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ΣΤΙ 60 ΧΡΟΝΙΟ ΟΠΟ ΤΗΝ ΤΡΗΓΠΟΙΗ
Οί Ηρακλειώτες τί μηαανπροχΟές τη 
μνήμη των θυμάτων τής Μικρααίας

ΣΤΙΣ 15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ
ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΚΡΗΤΗΣ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ο ΑΟΓΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΤΟΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΥ κ. ΒΝΤ. ΙΙΒΙΒΗΜΗΤΡΙΟΥ
Τά εξήντα χρόνια από τή Μικρασιατική Καταστροφή, 

τον ξεριζωμό καί τις σφαγές τού Ελληνισμού τής Ιωνίας, 
τίμησε προχδές τό Ηράκλειο, μέ έπικεφαζής τήν Επιτρο­
πή Προσφύγων Ηρακλείου καί τις ’Αρχές τής Πόλη?·

"Ηταν, μέρα ίφής Μνήμης καί γονυκλισίας στις χιλιάδες 
μνήμες των χαμένων, των σφαγμένων, των πνιγμένων, 
των κατακρεουργημένων, μέσα στον χαλασμό τής δλιδερής 
ήττας.

Έπετειακή τελετή, όχι όέόαια ευχάριστη, μά όπωσδήπο-

τε άναγκαία, σέ καιρούς πού ή έθνική μας ταυτότητα άντι- 
μετωπίζει προβλήματα, πού άρχίξουν άπό τή γλώσσα και 
έκτείνονται ώς άκόμη καί στά ήθη καί τις παραδόσεις μας, 
καί τείνουν νά τα ξεθωριάσουν.

"Οπως γράψαμε καί στό φύλλο τού Σαββάτου, ή πικρή 
έμπειρία τοΰ παρελθόντος, δέν μπορεί καί δέν πρέπει νά 
ξεχαστεϊ. Στή γή τής ’Ιωνίας ύπαρχουν επώνυμοι καί άνώ- 
νυμοι τάφοι τών ’Ελλήνων. Τά χώματα έχουν ποτιστεί μέ 
αίμα καί ιδρώτα καί δάκρυα. Δέν μπορούμε νά ξεχάσωμε

τήν Ιστορία μας. ’Υπάρχουν χιλιάδες άνθρωποι άκομη σή­
μερα, πού έχουν ζωντανές, πυρές αναμνήσεις, ζημωμένες 
μέ πόνο άπό τήν αντίπερα τού Αιγαίου, θυμούνται, κι ή 
θύμιση γίνεται πυρωμένο καρφί, πού καρφώνεται στήν 
ψυχή. Δέν πρέπει όλ' αύτά νά σβήσουν. Τό έχουμε όλοι συ­
νειδητοποιήσει.

"Εκφραση τής συνειδητοποίησης αυτής ύπήρξαν οι προ­
χθεσινές έκδηλώσεις.

Μέ την συμμετοχή πλή- 
8ους Ηρακλειωτών, Μικρα­
σιατικής κατά κύριο λόγο 
καταγωγής, πραγματοποιή- 
8ηκε τήν Κυριακή τό πρωί 
στην πόλη μας έκδήλωση 
μνήμης καί τιμής γιά τά θύ­
ματα τής Μικρασιατικής Κα 
ταστροφής του 1922.

Τήν έκδήλωσχ οργάνωσε 
ή Επιτροπή προσφύγων 'Η­
ρακλείου μέ τήν εύκαιρία 
τής συμπλήρωσης 60 άκρι- 
όώς χρόνων άπό τή χρονιά 
εκείνη, πού χιλιάδες άνθρω­
ποι όρήκαν τραγικό θάνατο 
έξ αίτια ςτής Τουρκικής θη­
ριωδίας.

Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ
Ή έκδήλωση άρχισε μέ 

Πάνδημο Αρχιερατικό Μνη­
μόσυνο στον Μητροπολιτικό 
Ναό τοΰ 'Αγίου Μηνά. Στό 
Μνημόσυνο χοροστάτησε ό 
Πρωτοσύγκελος τής ’Αρχιε­
πισκοπής κ. Νεκτάριος Πα- 
παδάκης. ’Αμέσως μετά τό 
μνημόσυνο ό Πρόεδρος τής 
’Οργανωτικής ’Επιτροπής 
των εκδηλώσεων Πρωτοπρε­
σβύτερος κ. ’Αντώνιος Πα- 
παδημητρίου μίλησε γιά τή 
μεγάλη αύτή καταστροφή, 
στρέφοντας ·μέσα άπό τήν 
ομιλία του, τή μνήμη καί τή 
σκέψη όλων σ’ ένα γεγονός 
φοβερότερο κι άπ’ αύτή της 
"Αλωσης τής Κωνσταντινού­
πολης.
ΚΑΤΑΟΕΣΗ ΣΤΕΦΑΝΟΥ

Τό μνημόσυνο καί τήν ο­
μιλία στον "Αγιο Μάρκο, δ-

ΕΝΣΤΑΣΗ
ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΚΛΟΓΗΣ
ΤΟΥ κ. ΠΑΝΑΟΥΣΗ

Ένσταση κατά της εκλογής 
του κ. Ιωίάννη Παναούση, uno 
ιβλήθη'κε την περααμένη Δευτέ 
ρα, από τον ισυνυιποψηιφιο του 
κ. Κυριάκο ΤαΌΓί'νη, στο αρμό 
διο ΔιικαισΤήριο.

Αιτιολογιικό της ένστασης ή 
ταν, ότι ο κ. Παναούσης, rtou 
ως γνωισιτόν είναι υπάλληλος 
της Νομαρχίας, δεν υπέβαλε μέ 
<σα στις απαιτούμενες προβεσμί 
ες την παραίτηση του· από την 
θέση του.

Τελιικιάι η ένσταιση του .κ. Τσα 
ίνη αν'αικλήθηκιε την περασμένη 
Παρασκευή αλλά, το Δικαστή 
pro δεν δέχτηκε την ανάκληση. 
Ευμιβίβαστιικά μόνο ζήτησε, 
πράγμα που έγινε χθες το μεοη 
ιμιέρι, να υποβληθούν γραπτές 
προτίάισεις. ’

Οι προτάσεις θα συζητηθούν 
σήμερα η αύριο, αλλά1 όπως πί 
στεύεται η ένσταση θα γίνει εν 
τέλει αποδεχτή από το Δικαστή 
ριο, η οποία μποιρεί να ενεργή 
σει και αυταπάγγελτα.

Ο κ. Παναούσης υπέβαλε την 
παραίτησή του από την υπηρε 
οία της Νομαρχίας, με την οποία 
όμως είναι με σχέση ιδιωτικού 
Δικαίου 20 μέρες προ των εκλο ( 
γών, ενώ θα έπρεπε να υποβληθεί ι 
σύμφωνα με το νέο εκλογικό νό 1 
μο μέχρι και τις 15 Αυγούστου.] 

τηλεοράσεις

που, σημειώνουμε, είχε στη­
θεί κενοτάφιο τό οποίο πλάι 
σίωναν κοπέλες τού Λυκείου 
Έλληνίδων ντυμένες μέ 
Σφακιανές ενδυμασίες, άκο- 
λούθησε κατάθεση στεφανιού 
στό Μνημείο τού ’Άγνω­
στου Στρατιώτη.

Συγκεκριμένα, άπό τον 
"Αγιο Μηνά σχηματίστηκε 
πομπή πού κατευθύνθηκε 
στό Μνημείο. .Επικεφαλής 
τής πομπής πού άποτελούν- 
ταν άπό πλήθος κόσμου, ή­
ταν ή σημαία τών Μικρασι- 
ατών άπό τό Νυμφαίο τής 
Σμύρνης, ή φιλαρμονική τού 
Δήμου, καί διμοιρία τής 
ΣΕΑΠ.

"Οταν ή πομπή έφτασε 
στό Μνημείο, ό Πρωτοσύγ­
κελος κ. Νεκτάριος έψαλε 
επιμνημόσυνη δέηση, καί 
στη συνέχεια ό ύπερήλικας 
Μικρασιάτης Στέφανος Γκε- 
ός κατέθεσε στεφάνι.

Στήν εκδήλωση παραβρέ­
θηκε ό Δήμαρχος ’Ηρακλεί­
ου κ. Μανόλης Καρέλλης, ό 
Διοικητής τής ΣΕΑΠ ταξί- 
αρχος κ. Κοκκινάκης, έκ- 
πρόσωποι τών άρχών κ.ά.

ΠΙΌΤΟΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΥ 
Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ 

κ. Α. Πλ ΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

«Ήταν ία όλ' αυτά, 
μια περιδιάβαση.
Όμως το ξύλινο 
μαγκανοπήγαδο 
κοιμισμένο στον ίσκιο 
της καρυδιάς 
μισό στο χώμα και 
μισό στο νερό, 
γιατί δοκίμασες 
να ξυπνήσεις;
Είδες πως βόγγηξε;
Κι εκείνη την κραυγή 
βγαλμένη σπ’ τα παλιά 
νεύρα του ξύλου 
γιατί την είπες 
φωνή Πατρίδας;».

(Γιώργου Σεφέρη) 
«Ποιήματα»

Όσο και αν ματώνει το ανα 
σκάλεμα μέσα στο μαγκανοπήγα 
δο της μνήμης, είναι μια ανακού 
φιση. Λέγοντας τον πόνο σου 
ξεσπάς, ξεδίνεις, ξαλαφρώνεις. Ύ 
στερα ο πόνος πάντα καρποφο 
ρεί. Με τον πόνο και μάλιστα 
τον πιο φρικτό γεννιέται ο άν­
θρωπος. Με τον πόνό δημιουρ 
γεί, κάνει υπομονή, ανασταίνε- 
ται. Κι όσο πιο μεγάλος είναι ο 
πόνος, τόσο πιο βαθειά ριζώνει, 
για να τον κρατά στα μέτρα του 
τ’ ανθρώπινα. Στο πέρασμα των 
αιώνων το Γένος μας γνώρισε 
πολλών ειδών πόνους. Ένας από 
τους πιο δυνατούς ήταν ο πόνος 
του 1922. Πόνος πικρός κι έντο 
νος, διότι τότε ξερριζώθηκαν 
προγονικές εστίες και πάνσεπτα 
ιερά του και το αίμα· της Ρωμιό 
σύνης έτρεξε ποταμός. Άνοιξαν 
πληγές που αν και πέρασαν εξήν 
τα χρόνια μέχρι σήμερα δεν μπο 
ρούν να κλείσουν. Πληγές νωπές 
αθεράπευτες, οδυνηρές, που κά 
θε τόσο φουντώνουν, θεριεύουν 
και μας τυραννούν. Η «πονεμένη 
Ρωμιοσύνη», όπως την είπε ένας 

Μικρασιάτης συγγραφέας και με 
γάλος ζωγράφος ο Φώτης Κόν- 
τογλου, ζεί με τα πάθη της, με 
αυτά πορεύεται και προσδοκά 
την Ανάσταση.

Η Μικρασιατική καταστροφή 
είναι ένα τραγικό ιστορικό γεγο 
νός γιά το Ελληνικό Έθνος που 
δεν πρέπει ποτέ να λησμονήσω- 
με. Είναι το ξερρίζωμα δύο σχε 
δόν έκατομμυρίων ανθρώπων, 
Ελλήνων από ένα γεωγραφικό 
χώρο, μέσα στον οποίο ο Ελλη 
νισμός επί μάκρους αιώνες, έδοα 
σε, έμεγαλούργησε και εδημιούρ 
γησε τέτοιο πολιτισμό, που ακό 
μη και σήμερα η ανθρωπότητα 
θαυμάζει τα λείψανά του. Αυτό 
το τραγικό γεγονός έχει για το 
Έθνος μας μεγαλύτερη σημασία 
και από αυτήν ακόμη την Άλω 
ση της Κων)πόλεως γιατί τότε ε- 
πεσε η Βασιλίδα των Πόλεων, αλ 
λά ο Ελληνισμός έμεινε στα χώ­
ματά του, ενώ στη Μικρασιατι 
κή Καταστροφή ξερριζώνεται α 
πό τη νή που επί αιώνες πότισε 
με τον ιδρώτα του και το αίμα 
του, αφήνοντας πίσω ερείπια βω 
μών και εστιών, τάφους προγό 
νων, εκατόμβες νεκρών, στρατί 
ές αιχμαλώτων.

Στ# θύματα αυτής της Εθνι­
κής τραγωδίας Κληρικούς ι Λα 
Τκούς, είναι αφιερωμένο τοσημε 
ρινό Μνημόσυνο, το οποίο τε­
λούν τα παιδιά και τα εγγόνια, 
οι σύζυγοι και τα αδέλφια, οι 
συγγενείς και φίλοι τους, γιατί εί 
ναι αδύνατο να αγνοήσει κανείς 
αυτούς και αυτή τη θλιβερή επέ 
τειο, ή να την αποσιωπήσει στο 
όνομα της οποιοσδήποτε αμφί 
βολής σκοπημότητας. Απέναντι 
ας έχομε υποχρέωση να στρέψω 
με σήμερα περισσότερο τη σκέ 
ψη μας με προσοχή και προσευ 
χή στις σκλαβωμένες Πατρίδες 
της Ανατολής και μάλιστα της 
Θράκης, του Πόντου, της Ιωνί 
ας, της Αιολίδας, της Καππαδο 
κίας και όλων των άλλων Μικρά 
σιατικών περιοχών ,να θυμηθού 
σε τους επώνυμους και ανώνυ­
μους μάρτυρες αυτών των σκλα 
βωμένων Πατρίδων. Αυτούς που 
έπεσαν στα παιδία των μαχών ή 
υπέστησαν μαρτυρικό θάνατο ή 
που πέθαναν από τις κακουχίες 
και τις στερήσεις στα στρατόπε 
δα συγκεντρώσεων. Να ξαναγυρί 
σωμε πίσω στην Μικρά Ασία, 
στις σκλαβωμένες Πατρίδες της 
Ανατολής. Όχι απλώς για περιή 
γηση, αλλά να ακούσωμε τη μα 
κρινή φωνή τους που μας καλεί 
αργόσυρτη, πονεμένη, ταυτό­
χρονα όυως αρχοντική και υπο 
βλητική. Είναι «φωνή Πατρίδας» 
που έρχεται να μαλακώσει τον 
πόνο μας, μιλώντας για κείνο 
που δεν χάθηκε και ζεί κομμάτια 
σμένο εκεί, ατόφιο στις ψυχ;ς 
μας, παρηγοριά, ελπίδα και προ 
σδοκίσ. Να θυμηθούμε τους πυρ 
πολισμένους Ναούς, τα γκρεμι- 

— 3ον —
Τότε, μετά ο τέλος του Βαλκα 

νικού Πολέμου 1912—1913, για 
πρώτη φορά γίνηκε λόγος πεοί 
Ανταλλαγής των πληθυσμών με 
ταξύ Ελλάδος και Τουρκίας. Αυ­
τή η κίνηση μας είχε βάλει τόσο 
εμάς τους Χριστιανούς, που ζού 
σαμε στην Τουρκία, όσο και 
τους Τούρκους που ζούσαν στα 
νεοκαταληφθέντα από την Ελλά 
δα εδάφη, στη Μακεδονία κοι 
στην Ήπειρο, σε πολλές σκέψεις. 
Για πρώτη φορά θα γινόταν αυ­
τό το μέτρο μεταξύ δύο Κρα­
τών και δύο εθνών, μεταξύ Ελλή 
νων και Τούρκων. Καθόσον γνω 
ρίζω και θυμάμαι, ούτε εμείς οι 
Χριστιανοί κάτοικοι της Τουρκί 
ος, ούτε και οι Τούρκοι που κα­
τοικούσαν στα νεοκαταληφθέν­
τα από την Ελλάδα εδάφη δεν 
ήθελαν να εφαρμοσθεί αυτό το 
μέτρο. Το θεωρούσαμε πολύ 
σκληρό, πολύ απάνθρωπο. Όσο 
όμως εμείς οι κάτοικοι, Χριστια 
νοί και Τούρκοι ήμασταν εναν­
τίον της Ανταλλαγής, τόσο τα 
δύο Κράτη, η Ελλάδακαι ηΤουρ 
κία είχαν ταχθεί υπέρ αυτής, κα 
Θάσον θυμάμαι και είχαν μάλι­
στα αποφασίσει να συναντηθούν 
οι αντιπρόσωποι των δύο Κρα­
τών, ο Βενιζέλος και ο Αχμέτ Ρι- 
ζά Πασάς στην Ελβετία, για να 
συζητήσουν τις λεπτομέρειες της 
όλης αυτής υποθέσεως. Αυτά συ 
νέβαιναν στα 1913 με 1914, όπό 
τε έξαφνα συνέβη το φονικό στο 
Σεράγεβο και άρχησε ο Πρώτος 
Παγκόσμιος Πόλεμος μεταξύ της

Στιγμιότυπο άπό τό Μνημόσυνο τής Κυριακής στόν "Αγιο Μηνά’ Στή μέση τοΰ 
Ναού, τό κενοτάφειο, πλαισιωμένο άπό τις κοπέλες τοΰ Λυκείου Έλληνίδων, ντυ­

μένες τις Σφακιανές στολές τους,
Φωτορεπορτάζ; ΚΟΥΛΑΤΣΟΓΛΟΥ τηλ. 242.262

σμένα εκπαιδευτήρια, τους ανα 
σκαμμένους προγονικούς τα-’ 
φους την βεβήλωση των ιερών 
και των οσίων του Γένους μας. 
Να θυμηθούμε ακόμη τους Εθνο 
μάρτυρες Ιεράρχες Σμύρνης Χρυ 
σόστσμο, Κυδωνιών Γρηγόριο, 
Μοσχονησίων Αμβρόσιο, Ικόνι­
ου Προκόπιο και Ζήλων Ευθύμιο 
που έμειναν «πιστοί άχρι θανά 
του» στην έπαλξη του Εθνικού 
χρέους, ακολουθώντας με τον 
τρόπο αυτό τη μακρά παράδοση 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας, 
της οποίας κορύφωμα προσφο­
ράς στο Μικρασιατικό Ελληνι­
σμό υπήρξε η θυσία και το αίμα 
αναρίθμητων Κληρικών, που προ 
σέφεραν τη ζωή τους σπονδή 
στην Ορθόδοξη πίστη και Ελλη 
νική Πατρίδα, θα πρέπει να τονί 
σω ότι η δράση του Μικρασιατι 
κού Κλήρου υπήρξε η μυστική ε 
ντελέχεια που εμψύχωσε τον Ελ 
ληνισμό της Μικράς Ασίας επί αι 
ώνες.

Αδελφοί μου. Τα έθνη τιμούν 
όχι μόνο· τις νίκες τους αλλά και 
τις θυσίες τους. Οι πρώτες υψώ 
νουν το φρόνημα, οι δεύτερες 
γαλβανίζουν την αποφασιστηκό 
τητα και τονώνουν το Εθνικό πει 
σμα. Από τις Εθνικές συμφορές 
διδάσκονται οι λαοί, εμβαθύνον- 
τας στην έρευνα και την ανατο 
μία των αιτίων. Και τα παθήμα 
τα προφυλάσσουν ή πρέπει να 
προφυλάσσουν από μελλοντικές 
συμφορές.

Η αναδρομή στην τραγωδία 
και η αναπόληση της συμφοράς 
μας γεμίζει συγκίνηση. Ξαναζού 
με ολοζώντανες τις σπαρακτικές 
εκείνες σκηνές, αναλογιζόμαστε

Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοΰ Νικ. Σταυρινίδη

Γερμανίας του ΚάΊ’ζερ και της 
Αντάντ, δηλαδή της Γαλλίας, Αγ 
γλίας, Ιταλίας και Ρωσίας. Τα 
γράφω όλα αυτά τα γεγονότα, 
τα πολεμικά και πολιτικά, γιατί εί 
ναι στενά συνδεδεμένα με το 
κύριο θέμα μας, την καταστρο 
φή του 1922.

— Θα αφήσουμε όμως προς 
το παρόν αυτά τα ζητήματα της 
διεθνούς καταστάσεως και θα έλ 
θουμε στο κύριο θέμα μας στη 
Σμύρνη, στην αξέχαστη αυτή 
πολιτεία.

— Στα 1908 πριν ακόμη τον 
Βαλκανικό Πόλεμο και πριν να 
αρχίσει ο Πρώτος Παγκόσμιος 
Πόλεμος του ΚάΊ’ζερ, του Αυτό 
κράτορα της Γερμανίας, είχαμε 
μητροπολίτη στη Σμύρνη έναν 
καλοκάγαθο άνθρωπο, που τον 
αγαπούσε όλος ο κόσμος. Τούρ­
κοι, Αρμένηδες, Εβραίοι, Φράν- 
κοι και Χριστιανοί και οι γύφτοι 
ακόμη, ήσαν φίλοι του.

Ο μητροπολίτης αυτός λεγό­
ταν Βασίλειος. Ήταν πολύ γέρος 
και πέθανε τον Οκτώβρη εκείνης 
της χρονιάς.

— Εκείνο που μου είχε κάμει 
μεγάλη εντύπωση όχι μόνο σε μέ­
να στον μαθητή της τροφοδό- 
τηρας σχολής μου, του περίφη­
μου Ελληνογαλλικού Λυκείου

και κρίνομε τα γεγονότα μέσα
“στα πλαίσια των συνθηκών' τής κάΓτίς δϊίές μας ευθύνές.
εποχής αυτής, αναγκαστικά επα 
νερχόμαστε στις ιστορικές ευθύ 
νες των πρωταγωνιστών και ανα 
θεωρούμε πολλές από τις κρίσεις 
μας. Προχωρώντας αγανακτούμε 
και για την συμφορά των Χρι­
στιανών συμμάχων μας, για την 
εγκατάλειψη ίσως για την προ 
δοσία και απανθρωπιά, χωρίς βέ 
βαια να παραβλέπωμε και τα δι

Emwsx
—Ή κ. Χαρούλα κ' Τάσος 

Μτταρνιάς κατέθεσαν στά γρα 
Φεια μας δρχ. 2000 εις υμνη- 
μην Γιώργου Σκουλιδη, ΰπέρ τοΰ 
Κέντρου ειδικών παιδιών ό Αγι 
ος Σπυρίδων.
—Η οικογένεια Κων) Φανού 

ράκη κατέθεσεσπά γραφεία μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην Γεωργίου 
Σκουλιδη καί αντί στεφάνου ύ- 
πέρ τής έταιρείας Προστασίας 
Ανηλίκων.

—Οί συμβολαιογράφοι Ηρα­
κλείου κατέθεσαν στά γραφεία 
μας δρχ. 5000 εις μνιήιμιην καί 
άντί στεφάνου Γεωργίου Σκαλί 
δή (Αδελφού τής συμιβίφου Θε 
οδώρας Σκουλιδη Καραμπουρ- 
νιώτη υπέρ τοΰ Συλλόγου φίλοι 
τοΰ Παιδιού
—Η οικογένεια Αντωνίρυ Μα 

μαλάκη κατέθεσε στά γραφεία 
μας δρχ. 5000 εις μνήμην Γεωρ 
γιου Σκουλιδά ύπερ τοΰ Κέντ 
ρου Ειδικών Παιδιών ό Αγιος 
Σπυίρ ί δων.
—Η οικογένεια Κων Ρεθυριω- 

τάκη κατέθεσε στά γραφεία

Χρ. Αρώνη, αλλά σε όλους τους 
κατοίκους της Σμύρνης, ήταν η 
πάνδημη κηδεία του μητροπολί 
τη τής Σμύρνης Βασιλείου.

Είχαν λάβει μέρος σ' αυτήν οι 
αντιπροσωπείες όλων των Εκκλη 
σιών της Σμύρνης. Τών Ορθοδό 
ξων, των Δυτικών, των Αρμενί­
ων και της Εβραϊκής Συναγωγής. 
Αλλά εκείνο που ήταν το πιο εν 
τυπωσιακό ήταν ότι συμμετείχαν 
και Τούρκοι χοτζάδες. Η τελετή 
της κηδείας είχε ξεκινήσει από 
την μητροπολιτική εκκλησία της 
Αγίας Φωτεινής, πέρασε από τις 
Μεγάλες Ταβέρνες, από τη μενά 
λη αρμενική εκκλησία του Αγίου 
Στεφάνου, μπήκε στο φαρδύ, ό­
πως λέγαμε της Ορθόδοξης εκκλη 
σίας του Αγίου Δημητρίου, ήλθε 
στο Τσαλκιτζή Μπασή, κοντά 
στο περίφημο καινούργιο κτίριο 
του Ελληνικού Παρθεναγωγείου, 
που διατηρείται ακόμη όπως μου 
είπαν και σήμερα, κατέβηκε τα 
Μπσγιατζίδικα, έφθασε στον 
Φραγειομαχαλά και γραμμή εμ­
πρός από την δυτική εκκλησία 
του Αγίου Πολυκάρπου έφθασε 
πάλι στην Αγία Φωτεινή. Σε όλη 
αυτή τη διαδρομή έψελναν καλ­
λίφωνοι ψαλτάδες, προ παντός 
οι Αρμένιοι, που έντυπωσίαζαν 
όλον τον παρ-ευρισκόμενο κό-

£

κά μας ασυγχώρητα σφάλματα

Προσπάθειά μας είναι το Μνη 
μόσυνο αυτό να διατηρήσει ζων 
τανή στην ψυχή μας και ιδιαίτε 
ρα τής νέας γενιάς μας και των 
γενεών που θα ακολουθήσουν, 
τη μνήμη των σκλαβωμένων Πα 
τρίδων. Η διατήρησή της είναι j 
ταυτόχρονο δίδαγμα Εθνικής ε-
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μας δρχ. 5000 εις μνήμην Γεω ' 
ργίου Σκουλιδή καί άντί στεφά 
νου όπως διατεθούν

1) Δρ,αχ. 3000 υπέρ τοΰ Κέ 
ντρου Ειδικών Παιδιών ό Αγι 
ος Σπυρίδων 2) δρχ. 2000 ύ- 
πέρ τής Ι.Μ. Αγίας Ειρήνης ' 
Κρουσσώνα. ί

Τά Δ.Σ. τοΰ συνδέσμου Φορ­
τηγών αυτοκιινήτων «Το Ηράκ 
κλειο» κατέθεσε στά γραφεία 
μας δρχ. 5000 εις μνήμην τοΰ 
συναδέλφου των Γεωργίου Στα 
ματακη (Σταματογιώργη) ώς έ 
ξής 1 ) δρχ. 2,500 ύπέρ τής 
Εταιρείας Προστασίας Ανηλι 
κων

2) Δρχ. 2,500 υπέρ τών 
σιυσσιιτών γερόντων Ενορίας Α 
γίας Τριάδος.

— Ο κ. ARNOLD NORBERT κο 
τέθεσε στα γραφεία μας δύο χι 
λιάδες (2000) δρχ. εις μνήμην 
της μητέρας του SOFUE AR­
NOLD και υπέρ του Κέντρου 
ΙΕκδίάών Παιδιών «Άγ. Σπυρίδω 
νας».

σμο, έψελναν οι Εβραίοι και συγ 
κινούσαν οι Τούρκοι χοτζάδες, 
που ρυθμικά επαναλάμβαναν αυ­
τό που λέγουν «Αλλάχ Εκπέρ, Αλ 
λάχ Εκπέρ» (Μέγας ο θεός). Στο 
τέλος της όλης παρατάξεως ερχό 
ταν το σκήνος του αείμνηστου 
μητροπολίτου Βασιλείου, καθι- 
στού σε μια πολυθρόνα, ευλο- 
γόντας όλο τον κόσμο. Ήταν 
μια αλησμόνητη, μεγαλοπρεπής 
κηδεία αυτή ενός ορθόδοξου μη 
τροπολίτη. Ο Βασίλειος είχε τα­
φή στον αυλόγυρο της Αγίας 
Φωτεινής, δεξιά δίπλα από τη 
μεγάλη σκάλα της Μητρόπολης.

Είχε κάμει μεγάλη εντύπωση 
σε όλο τον κόσμο π κηδεία αυτή. 
Όλοι τότε απέδιδαν και τη συμ­
μετοχή των Τούρκων χοτζάδων 
στην κηδεία αυτή στο γεγονός, 
ότι εκείνη τη χρονιά 1908 είχε 
«ηρυιχθεί από τον Σουλτάν Χα 
μίτ το Σύνταγμα, το χουρουέτι, 
όπως το έλεγε όλος ο κόσμος και 
ότι τώρα πιά θα ζούσαμε αδελ 
φωμένα όλα τα έθνη στην Τουρ 
κία.

— Μετά τον θάνατο του Βασι 
λείου η Μητρόπολις της Σμύο- 
νης κηρύχθηκε εν χηρεία κι έπει 
τα στις 10 Μαίου 1910 ήρθε και­
νούργιος μητροπολίτης της Σμύρ 
νης ο> εθνομάρτυς Χρυσόστομος, 
αυτός που μαρτύρησε το 1922 
στη Σμύρνη. Αλλά με τον μητρο 
πολίτην αυτόν θα ασχοληθούμε, 
όταν έλθει η σειρά του.

* ... ’ . ... _ _ . ________; 

Συνεδρίασε το πεοαουένο 
Σάββατο στον Άγιο Νικόλαο 
το Συντονιοτιικό Συμβούλιο 
των ιΕμποριικών Συλλόγων της 
Κρήτης.

Στη συνεδρίαση, στην οποία' 
συμμετείχαν και τα Δ.Σ. των Ε 
μπορικών Συλλόγων από όλα 
τα διαυερ σματα της Κρήτης 
ψηφ,ίστηκον ομόφωνα οι αρχές 
λειτουργίας του Συντσνιιστικού 
Συμβουλίου και ®κλέχτηικΐ η

ΣΗΜΕΡΑ 
Η ΕΞΑΓΓΕΛΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ

ΑΘΗΝΑ, (ΑιΠΕ)
Αρχίζει άπό αύριο σταδιακά 

ή εξαγγελία συγκεκριμένων μέ 
τρων μέ τά όποια θά ύιλοποιη 
θει τό γενικό πλαίσιο οίκονομι σωποι του ΤΑΕ.
κής πολιτικής πού είχε άνακοι 
νώσει στις 25 Αύγουστου ό ϋ 
πονργός Εθνικής οικονομίας κ. 
Γερ. Αρσένης.

Κατά πληροφορίες τά μέτρα 
πού θά άνακοινωσει αύριο ό κ. 
Αρσένης θά αφορούν κυρίως 
στήν προώθηση τών έπενδύσεων

"ΜΝΗΜΗ 1920
Η ΠΡΩΤΗ Νοευβρίου για 

τους παλαιιάτερους είναι απο- 
φράς ημέρα, όπως και για τους 
νεώτερους που διαβάζουν ιστό 
ρία. Γιατί σαν νθές πριν από 62 
χρόνια ο Ελλπνιικό-ς λαός υπέ 
γράψε με την ψήφο του, που υ 
■ποχρέωνε τον Ελευθέριο- Βενιζ'έ 
λο σ' εξορία, την κατεδάφΐιση 
του Εθνικού οικ-σδομήιματος 
της Μεγάλης Ελλάδας, που τό 
σο αριατουργηματικά είχε αρχ-ι 
τεκτονήσει.

★
Η >{ΉΦ0Σ εκείνη και ο εξο- 

ισιτραιΐιτσιμός του Μεγάλου; Κρη 
τικού υπήρξε ο καρπός της Δι 
χόνοιας που κατέτρωγε τα 
οπλάχνα..ξου Έθνους, αφότρυ, 
ο ΒενΙΤελος προφητικός και διο 
ρατικός διεφώνησε με το Γερ 
μανόφωνο παλάτι και τους πα 
λαιοκομματικούς ηγέτες και με 
το Κίνημα της Θεσσαλονίκης έ 
τάξε την Ελλάδα στη συμμαχ α 
της Αντάντ και πολέμησε οτο 
πλευρό των νικητών. Γέρας της 
πολιτικής εκείνης, υπήρξε η πα 
ραχώρηση της Μικράς Ασίας 
και π μικρή Ελλάδα της Μελού 
νας έγινε «η Ελλάδα των πέντε 
θαλασσών και των δύο Ηπεί­
ρων».

★ -ι.

ΦΥΣΙΚΑ τα γεγονότα της ε 
ποιχής εκείνης τα καλύπτει τώ 
ρα η λήθη και η εθνική α,υνη- 
ιστεία. Καλόν είναι όμως να τα 
θυμούμαστε πότε-πότε και να 
ικυττάζομε προς τα πίσω για 
να μην υπαπέσωμε στα ίδια λά 
θη και τα ίδια πάθηι—του Διχα 
σμού, που είναι ολέθοια και μό 
νο κακά φέρνουν στο Έθνος ό 
πως τόνισε και ο Ποσεδρος της 

I
 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ j

Βαθύτατα ευχαριστούμε τις Εκκλησιαστικές, Πολιτικές ]> 
και Στρατιωτικές Αρχές, τον Τύπο, το-Λύκειο Ελληνίδων "! 
και όλους όσοι ετίμησαν με την παρουσία τους τις επιτυ- 
χείς εορταστικές εκδηλώσεις υπέρ των θυμάτων της Μικρά- 
σιατικής Καταστροφής, με την συμπλήρωση 60 χρόνων 
απ'αυτήν. J>

Δια την Οργανωτική Επιτροπή

Ο Πρόεδρος < [
ΑΝΤΩΝΙΟΣ Κ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡ1ΟΥ 

Πρωτοπρεσβύτερος ' *

(
ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ ’!

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ- ;►
ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853. I [
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ΚΡΗΤΗΣ

πρώτη εκτελεστική επιτροπή 
του που απαρτίζεται αιπό τους:

Πρόεδρος: Κώσας Δάκος 
Αντ/δρος: Αχιλ. Βασιάδης 
Γεν. Γραμμ. Μάρκος Πολιου 

δά·κης
Ταμίας Ευυ. Λουλάς 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

Στην ίδια συνεδρίαση, εξ άλ 
λσυ, το Συντονιστικό Συμβού­
λιο αιπο-ψάσισε την οργάνωση, 
στις 15 Νοεμβρίου, συιγκέντρω 
σης διαμαρτυρίας των εμπόί 
ρων της Κρήτης στο Ηράκλειο.

Στη συγκέντρωση αυτή που 
θα γίνει για- το Ταμείο Αοφαλί 
σεως Εμπόρων, θα προσκλη­
θούν ο Γεν. Γράμματ,έσς του Υ 
ιτιουργείου Κοινωνικών Υπηρε­
σιών κ. Αθ. Σκουλάς και εκπρό

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 
ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ 
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ιΕνέκρινε τέλος το Σ-Σ. την 
οργάνωση Πανελλαδικής συνδί 
ίάισκεψης στο Ηράκλειο, για την 
Ένωση των Εμπορικών Συλλό 
γων της Ελλάδας.

Βικ-ελαιίαν Βιβλιοθήκην

Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη 
προχθές.

★
ΑΝ ΗΓΕΣΙΑ ΚΑΙ ΛΑΟΣ είχαν 

σύμπνοια και ομόνοια τότε, ό 
πως λίγα χρόνια ποωτύτερα 
ιστούς πολέμους του Δώδεκα 
και Δεκατρία, ο Τούρκος θα ή 
ταν ξορισμένος στην «Κόκκινη 
Μηλιά» του λαΊ'κού θρύλου, 
και η τραγωδία της Μικράς Α 
σίας με το ξερριζωμό 1.500.000 
ιΕλλήνων της Ιωνίας δεν θα γι 
Ύότανε ποτέ. Και ούτε μνημό 
συνα όπως το προχθεσινό στον 
Άγιο Μηνά προσφύγων και γη 
γενών, ούτε απειλές των Τού 
ρκων στο Αιγαίο, ούτε κατοχή, 
της μισής Κύπρου από τον Ατ 
τίλα. Βλέπετε το ποτάμι των 
συμφορών ξεκινάει από μακουά 
κι έχει στη χθεσινή επέτειο τις 
πηγές του.

Η ΓΕΝΙΑ ΜΑΣ που έζησε και 
ε'δε από κοντά το μεγαλείο και 
τη δόξα, της εποχής εκείνης, αλ 
λά και την κατάπτωση και την 
καταφρόνια- είναι φυσικό να αι 
σ-θάνεται ακόμη περισσότερο 
την πικρή γεύση- των γεγονό
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ΛΗΞΙΑΡΧΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Τόν περασμένο μήνα Οκτώ­
βριο σημειώθηκε άπό τό Ληξια 
ρχειο τής πόλης μας ή Ακόλου­
θη κ ί νηση.

Γεννήσεις 402 αγόρια 217, 
κορίτσια 185).

Γάμοι 56.
Θάνατοι 42 (άνδρες 23, γυ 

ναικες 19).

γετε αυτό που Θελετε 
πν πιο τελεία επιδεφ 
30(Μειαζυ Χανιωπορχας & Μηχανολογικού) 
Τηλ. 081'235.604
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I Civnixato γράψο»

ΤΙ έργο 8ΰ διαλέξετε
θεωρώ υποχρέωση μου, ηθι 

ικήΛ να ευχαριιστήΐσω και από 
τις στήλες του Τύπου, τους ε 
ξαίρετους γιατρούς καιι ανθρώ 
ιπους. Νίκο Ρεθυμνίωτάκή Γίσθο 
λόγο. Μανόλη Κλαδάκη καιΐ θω 
μά Βαρουχάκη Χειρουργούς - 
ουρολόγους, που αφού δΐΌΠί- 
ιστωσαν τη τόσο1 σοβαρή α'σθέ 
νεια (κυοτεοπαλινδρόμΐίση) της 
θυγαΐ'έρας μου Νεκταρίας 6 ε 
τών, εγιχ'είρησαν με τόση επιτυ 
ιχία και εντελώς δωρεάν, και α 
πακατέάτησαν τη Οόβηρήι βλσ 
Ιβη υγείας του τΤαιδιού μου.

/Τέτοιοι επιστήμονες ε'ναι ά 
ξισι συγχορητηρίων.

Τις ίδιες ευχαριστίες ατίευθύ 
νω και στο εξαίρετο- από Πάσης 
πλευράς ποοσωπίικό της Κλινι- 
ικής «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΘΈΡΑΠΕΥ 
ΤΗΡΙΙΟ» για την τύπιΧή, ικαί ου 
σΐό-στική παρουσία του κοντό
.μας.

Τσυς ευχαριστώ από τα 
βηι της καρδιάς μου.

Η ευχαρίστόΰσσ μηΤέρα1
Πόπη Σφακιανάκει

ΗράΚλέιο Κιήίτής

βσ

, ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η Ενορία Αγ. Τίτου θερμά ευ 

χαριστεί τους κάτωθι δωρητές 
για τα αντίστοιχα ποσά που 
πρόσφεραν:

α) Στό έργα αναστήλωσης και 
διακόσμησης του ναού:

—■ κ. Νικόλαο Μαρκάκη δρχ. 
1000, εις μνήμην της κόρης του 
Μαρίας.

— Οικογένεια κ. Ευστρατίου 
Νησιώτη δρχ. 2000, εις μνήμην 
Γεωργίου Σκουλιδά.

β) Στο Κέντρο Νεότητας:
— κ. Μίνωα Ν. Κορνάρον, 

δρχ. 2000 εις μνήμην της πρώτο 
ξαδέλφης του Ελένης Π. Στεφα- 
νίδου.

— κ. Όλγα Χατζογιάννη δρχ. 
2000 εις μνήμην τσϋ συζύγου 
της Κων)νου.

— κ. Ιοκάστη Καρυωτάκη, 
δρχ. 2000 ειξ μνήμην Γεωργίου 
Σκουλιδά.

— Οικογ. κ. Ευστρατίου Νη­
σιώτη δρχ. 2000 εις μνήμην Γε­
ωργίου Σκουλιδά.

— κ. Γεώργιο και Μαρία Αμπα 
ρτζάκη - Ασσαριωτάκη δρχ. 
1.000.

— κ. Μιχαήλ Μαρκΰμιχελάκη, 
ιατρό δρχ. 2.000.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Ανδρέας Χατζηπέρος, του 
Δημητρίου και της Ειρήνης, το 
γένος Χατζηβασιλείου, γεννηθείς 
και κατσικών στο· Ηράκλειο και η 
Μελπομένη Χαχλάκη, του Ματ­
θαίου και της Ειρήνης, το γένος 
Πρινιανάκη, γέννηθείσα και κα­
τοικούσα στο Ηράκλειο, μέλ­
λουν να έλθουν εις γάμο τελεσθη 
σόμενο ενταύθα.

ΓΡΗΓΟΡΗΣ
ΕΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ

Χειρουργός 
’Οφθαλμίατροί

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο­
λής Πανεπιστημίου Αθη- 
νών.
Δέχεται στό Ιατρείο του 
όδός Βικέλα 10 Πλατεία 
Κορνάρου (Βαλιδέ Τζα­
μί) καθ' έκάστη 8—1 π. 
μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ. Ι­
ατρείου 224516 — οι­
κίας 289494.

’ 1—30;

! ΕΜΜ. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ < I 
* Ιατρός < ’
’ Νευρολόγος - Ψυχίατροί ] -
! Εγκαταστάθηκε μόνιμα <[ 
[ στό Ηράκλειο, Βικέλα 6 J1
ι καί Νεκταρίου, Πλατεία ’[
! Κορνάρου (ΒαλιδέΤζαμί). !’
J Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5 ]*
I —8 μ.μ. <;
; Ψυχοθεραπεία ]'
' μέ ραντεβού. ] I
I Τηλ. 225688. <*

ΑΣΤΟΡΙΑ
Καλλίπολη 1915
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Η τελευταία Αμερικάνα παρθένα
ΑΠΟΛΛΩΝ
Αιχμάλωτες σε στρατόπεδο βια­
στών
ΚΡΟΝΟΣ
Αλλάλούμ
ΟΡΦΕΥΣ
Ανώμαλα παιχνίδια του έρωτα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Σαολίν σκληροί σαν κεραυνοί

0 A Ρ Μ A If ΙΑ

Ανοικτά όλο τό 24ωρο 
Φανουράκης Μιχ. παραπλ. κλι1 
νικής Ασλονίδη.
Μορκουλάκιηις Νγκ. οδ. ΑΒέοωφ 
Ανοικτό αιπό 08.00—2.2.00 
Κοκκάλης Νικ. οδ. 1866 
’Ανοιικπτά από 08.00—20.00 
Καρκανάκη .Εύαγγ. θέρΐιόσος 
ΙΚαταλαγαριανός ΙωΙάν. Λ. Κα 
λοβίΐρινΰύ
Δτηιμερεΰσυσες καί διανυκτερεύ

Τρίτη 2 Νοεμβρίου 1982 
tPT

5.45 Δυό κουκιά και
δυό ρεβίθια

6.00 Ο θαυμάσιος κόσμος 
της μουσικής

6.30 Ειδήσεις
6.40 Μπάσκετ
8.05 Λου Γκράντ
9.00 Ειδήσεις
9.50 Η κούρσα του θανάτου

ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Πολυικλινιική 
ιΒενιζίέλειο 
Βενιζέλειο 
Ι'πποκιράτειο 
Ασκληπιείο 
Αγ. Χράλαμπος 
Άλεξανδρόκη

ΠαΘ)κά 
Χειρίικά 
Όρ©)^ 
Ούρ)ικό 

Καρδ)κά 
Νευρ)κά 
■Οφθ)κάι

10.35 Μικρά πορτραίτα
11.15 Βερολίνο: Αλεξαντερ- 

πλατς
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Γνωστά παραμύθια
5.15 Μια τρελλή παρέα
5.30 Ορίζάντες
6.00 Ειδήσεις
6.15 Το εικοσιτετράωρο
6.30 Επιχείρηση «Διάσωση
7.3θ Μονόγραμμα
8.00 Ορκιόθέίτε παρακαλώ
8.30 Μέρες και νύχτες
9.30 Ειδήσεις

10.00 Τσ θέατμιι<& έργο 
του μήνα

12.00 Ειδήσεις

1»

Διημιρκυοντα
ΠΡΑΤΗΡΙΑ »·ΝΖΙΝΗΤ 

ιΕμμ. Καραΐίιδάικης Λ. 6'2 Map 
τύρωΥ
Δημ .Γιόμελος Λ. (Ιλαστήρα 
Αφοί Ανδόουλάκη Λ. Κνωσού

ΔΙΗΜΚΡΚΥΟΝΤΑ 
«ΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤ1Ρ 

(ΝίΚ. Χειμωνίτης Λ. Εθν. Αντί1 
στάσης
Νικ. Μπαρκάτσας Λ. 62 Μαρτύ 
ρών

ΑΛΕΣΗΣ
ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ

Γράμματα 
στο Μάριο

Εκυκλοφόρησε σε όλη 

την Ελλάδα.

Πωλείται στο Ηράκλειο 

Βιβλιοπωλείο 

ΚΛΑΔΟΣ 

Λεοντάρια.

| ΚΩΝ. I. ΔΑ ΓΛΑΚΗΣ 

Χειρουργός— >
'Οδοντίατροί

’ Δέχεται Έβανς 15 άπό ' 
[ 9—12 π.μ., 5.30—8.30 ; 
. μ.μ. καί έπί συνεντεύξει. '

>
Τηλ. Ιατρείου: 112070 
οικίας: 234410.

ΆΑΑΛΦΛΛΛΑΑΛΑΑΑΛΑΑΛΑΑΑ 
! · ΚΟΜΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ‘ ί

Ειδικός Παθολόγος
Δέχεται στό ιατρείο του 
Πλατ. Κορνάρου καί Βιάν 
νου 1, 1ος όροφος (πάνω 
άπό τό Ταχυδρομικό Τα­
μιευτήριο. Τηλ. ιατρείου 
241495 οί'Κιίας 232199.

«·ΗΜ«Μ« "ΠΑΤΡΙ<„ 
UIOITHIIA · ΙΚΥΘΥΜΙΙΙ 

ΑΛ€=. MYRfiHiATH* 
5βό< Α Απ»

«ΚΑΛΛΙΠΟΛΗ 1915»
Περιπέτεια έγχρωμη 
αγγλικής παραγωγής ι

‘ ΣΤΗΝ Καλλίπολη του έίους * 
; 1915 μας μεταφέρει η ταινία αυ

•«X Ϊ» &

« KimsXGSi
χΜ» ί,ιΛΗ 

ΐηη-η - ’ΐεψαιά - 
Γ« Π&αχί wci «2

ΙΨοΙίΤΛΜΪΗοε ΤΥΠΟΓΡΑ*<|ΟΥ 

. βΜΜ, ΜΛΓΡΙΠ/Ηϊ 
Ο1Ο< Η*ΑΙ«Τ6Υ II 

ΗΡΑΚΑείΟΗ · KPHTHt

I'

αγγλικά

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ

Λ ΜΗΝΕΣ
ΕΝΤΑΤΙΚΑ 
ολιγομίλή 

τμήματα για 
μεγάλους

CAMBRIDGE FCE
ΤΗΛ. 280-575

1—15 $ ί

Ji ΕΥΑΓΓ. Γ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ

χειρουργός — 
όφθαλμ ίαΤρΟς

Όδός 1821 άρ. 16 (Με 
’Γντίάινι) Τηλ. 241908. 
Δέχεται 9—1 και 5—8 
μ.μ.

1—25

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΣΗΜΕΡΑ

ΚΑΛΛΙΠΟΛΗ 1915
Μάρκ Λή

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΑΙ ΘΕΡΙΝΟΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΣ Τηλ. 283075

c τ «ΚΡΟΝΟΣ»
Εναρξη χειμερινού 4 μ.μ. Έναρξη θερινού 7 μ.μ.

ΑΛΛΑΛΟΥΜ
Α' προβολή, με τον ΧΑΡΡΥ - ΚΛΥΝ

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ β μ.μ. Τηλ. 282829

ΣΗΜΕΡΑ
Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΜΕΡΙΚΑΝΑ ΠΑΡΘΕΝΑ

Με τους ίδιους πρωταγωνιστές, σκηνοθέτες της Γρανίτα I.

f «ΑΠΟΛΛΩΝ» 3I Τηλ. 223395 Ί
]· Γυναίκες πίσω απ' τα σίδεοα σ' ένα καθεστώς δολοφόνων <’ 
S βιαστών. Δραπετεύουν και γίνονται πιό σκληρές και από I* 
< τους διώκτες τους ’ >

ΑΙΧΜΑΛΩΤΕΣ ΣΕ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟ ΒΙΑΣΤΩΝ
ΓκλόριαΧένρυ—Σέρτ Καφάρο

> 3“ <
Έναρξη ώρα 4 ί

ΑΝΩΜΑΛΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ f
; *υστηρώί Ακατάλληλέ ’I

ΝίΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΥΜΕΩΝ

Χιιροΰργεχ —
’Οδοντίατροί

ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 7 

(έναντι Νομαρχίας)

• ΔΕΝ στερούνται ενδιαφέ ( 
ροντος ο' ταινίες που προ . 
βάλλονται στο πρώτο μέ 
ρς της βδόμίάιδας αύτής. 
(Βέβαια η κάθε τσινίια απευ 
θδνεται σ' ένα ορισμένο 
κοινό και δεν είναι από αυ . 
τές που1 χαρακτηρίζονται 
σαν «υπερπαραγωγή», αλ­
λά αυτό δεν έχει μεγάλη ση 
μαισαί. Πρεπέι να πούμε a 
κόμη, ότι υπάρχει ποικιλία 
θεάματος.

τή, που έχει γυριστεί με τα πιό 
■σύγχρονα μέσα., βκπληικτιικίά εί 
Vai τα εξωτερικά γυρίσματα, 
Πού τα «πιάνει» y' ένα δικό 
1ου τρόπο ο φακός του όπερα 
Τέρ. Πολύ καλή είναι και η φω 
τογραφία, ενώ η μουσιικιιη έχει 
«δεθεί» και με τις πλέον αισήμα 
ντες άίηνές.

«Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 
ΑΜΕΡΙΚΑΝΑ 
ΠΑΡΘΕΝΑ»

Τολμηρή, έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής 

ΜΙΑ ταινία που έχει πολλές

(ΑΣΤΟΡΙΑ)

τολμηρές «ηνές και 
(δείχνει σκηνές μι&ς 
ιδας που αν+ιδρσΰσε 
ιάτό θέμα του σεξ.

που μας 
αμερικανί- 

συνεχώς

(ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ)

«ΑΙΧΜΑΛΩΤΕΣ 
ΣΕ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟ 

ΒΙΑΣΤΩΝ»
Περιπέτεια- έγχρωμη 
όμερικ. παραγωγής 

ΤΟ1 φιλμ μας παρουσιάζει τη ί 
ζωή μίάς ομάδας γυναικών που ί 
βρίσκονται κλεισμένες ό’ ένα ] 
στρατόπεδο. Στή συνέχεια μας j 
ίδείχνει πως συμπερίφέρονται ί 
μόλις βγούν από- το Οτρατόπε , 
δο. θαυμάισιια είναι- η ερμηνεία j 
των Γίχλόρια Χένρύ. Σ-έου Κα 
φάρο, Τζ-ων Ασλε’υ'.

(ΑΠΟΛΛΩΝ)

I
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Λ. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ I
MAIEYTHP— J

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ 3

Διδάκτωρ Πανεπιστημί­
ου 'Αθηνών ί

Δέχεται καθημερινώς είς । 
τό ιατρείο του, ΓΤλ. Κο ί 
ρνάρόυ — Γωνία 1866 11 
(Βαλιδέ Τζαμί), άπό 8— <[ 
ΙΟ π.μ. καιι 5—8 μ.μ. ] > 
έκτός τού άπογεύματος < [ 
τού Σαββάτου. J >

Τηλ. Ιατρείου 280582 ; ί
κλινικής: Ιδιωτικόν Μαι 
ευτήιριον—284345.

I
 ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ;;

ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Νικόλαος Γ. Νικολετάκης !;

Μετά 4ετή είδίικευση έ- '1 
γκατεστάθη είς τό Ήρά ; 
κλειο. Δέχεται Πλ. Κο 
ρ-νάρου 31. Στοά Πάλε - 
ράκη 1ος όροφος. Τηλ. ' ί 
«ατρείόυ 243898. Δι'ά I; 
έπείγοντα περιστατικό 1 ί 
285358. Λ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωρίζομε στο Κοινό της Κρήτης ότι 

αντιπροσωπεύομε για την Κρήτη 

το επαναστατικό επίχρησμα τοίχου, Ιθπωνίας. 
Σε ογδόντα χρωματισμούς.

Εμπορία - Διάθεση:

Π. ΚΑΙ Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΣ
62 Μαρτύρων 141 Ηράκλει — Τηλ. 289623 

Πρόθυμοι να σάς παράσχουμε κάθε τεχνική 
βοήθεια και κάθε πληροφορία.

{ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ $

PIZZA ITALIANA
ΠΙΚΑΝΤΙΚΗ ΓΕΥΣΗ 

ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ — ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΑΙΖΟΝ 

ΣΤΙΣ 5 ΠΙΤΣΕΣ ΜΙΑ ΔΩΡΕΑΝ.

ΑΦΟΙ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ
Δημοκρατίας 19, Ηράκλειον — Τηλ. 222951

ΧΤΙΖΕΤΕ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΣΠΙΤΙ;
Προσέξτε! Το μπετόν είναι πορώδες υλικό και αργά ή γρή­
γορα θα «μπάσει» υγρασία. Στεγανοποιείστε το τώρα, με 
υλικά βασισμένα σε ΕΠΟΞΕΙΔΙΚΕΣ ΡΗΤΙΝΕΣ, άφθαρτα 
στο χρόνο, στην άλμη και στον ήλιο.

ΒΑΖΕΙ Η ΤΑΡΑΤΣΑ ΣΑΣ ΥΓΡΑΣΙΑ;
Ειδικευμένο Συνεργείο θα αναλάβει τη στεγανοποίησή της, 
μια για πάντα.

ΑΚΟΜΑ: ΥΛΙΚΑ ΓΙΑ ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
σε Δεξαμενές και Πισίνες, συγκολλήσεις παλαιού και νέου 
μπετόν, αρμολογήσεις, χύτά εκτοξευτά δάπεδα χωρίς αρ­
μούς, αντιολισθηρά με μέγάλες μηχανικές και χημικές αντο­
χές για ξενοδοχεία, εργοστάσια, βιοτεχνίες κ.λ.π.

Επίσης χλώριο και χημικά για πισίνες και βιολογικούς στα 
θμούς και μηχ)τα για χλωρίωση και επέξεργασία νερού.

Πληροφορίες:
ΤΕΧΝΟΧΗΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Ε.Π.Ε. 

Ηροδότου 146 — Ν. Αλικαρνασσός 
Τηλ. 081 - 285148 — 081 - 235823

αϋηνΠιοϊνα
αν ca πρόβλημα σας είναι η Μόνωση 
η λύση είναι co νεο μονωεικσ προΤον

ΑΝΤΙΠΡΟίΟΠΙΑ ΜΛΑΛΟΧ Α^; AEUKVAifU nr 
ΤηΛ 289623 ^tNAKAKH Ο.Ε.

Εοποβεεηοη απο ειδικευμένα συνεργεία
«Μ»!®®»·*'.· 'Η .OWEίΤΗΜΜΕ

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ - ΜΕΝΤΙΟΥΜ

BAN ΑΧΜΕΤ

Διεθνούς Φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράκλειο 
ο γιος του Αχμιέτ Χότζα.

Δίπλωμα και βραβείο τηλεπα 
θείας για όλο ία προβλήματα 
ιπου σας απάσχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
Τόυ ικανότητες.

Προβλέπει: Αισθηιματικιά, ε­
παγγελματικά, υγείας, αμφιβολι 
ιών, προβλέψεις, απώλειες, εξα

«ΣΑΟΛΙΝ»
Καράτε έγχρωμη 

κινεζικής παραγωγής 
ΈΝΑ φιλμ καράτε που δεν έ 

,χει να προσθέσει τίποτα στις 
μέχρι σήμερα ταινίες του εί­
δους. Η υπόθεση είναι υποτυ 
πώδης και οι συγκρούσεις μετά 
ξύ των οντιμαχάμενων ομάδων 
σε πολλά· σημεία στερούνται a 
ληθοφάνειας.

(ΟΛΥΜΠΙΑ)

«ΑΝΩΜΑΛΑ
ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 
ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ»

Τολμηρή, έγχρωμη
γερμανικής παραγωγής

ΤΟΛΜΗΡΗ ταινία από 'αυτές 
ιπου γυρίζονται για να υπογραμ 
μίόουν τις καμπύλες ορισμένων 
κοριτσιών και να δείξουν τις... 
(αρετές που έχουν στο σέξ. ·

(ΟΡΦΕΥΣ)

ΣΤΟίΝ κινηματογρ&φο . ΚΡΟ-
εραν·σεις κλπ. ϊ ΝΟΣ συνεχίζεται η προβολή

Δέχεται από 9—1 μ.μ. και 5 ' της έγχρωμης κωμωδίας ελληνι 
—9 μ.μ. οδός Μαξίμσυ Μαργου ικής παραγωγής «ιΑίΛιΑΛΟΥίΜ», 
νίου 18 (στάση Αγ. Κων)νου) ί στην οποία' πρωταγωνιστεί σ 

I Χάρρυ Κλίν.Ηρ&κλεΙο.

·*·*·******α*αλ*λ*ααλαλαλλα*λλ»αα«»λλλ*α

ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
Τάσος Αντωναράκης

Ανδρονίκη Κουμπάρου - Αντωναράκη
J (Ειδικευμένη εις τό Νοσ. θώρακας Αθηνών)

Γενική Φυσικοθεραπεία
;! Αποκατάσταση Αναπνευστικών Παθήσεων.
<; Αποκατάσταση Αθλητικών κακώσεων
!; Εγκεφαλικές παραλύσεις (Σπαστικά)
> Μάρκου Μουσούρου 20
’ > (έναντι Παναγίας Σταυροφόρων) J >

Τηλ. Ιατρείου 243740, Οικίας 244133.

ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ
Ε’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

Πληρ. Σχολή Οδηγών

Γ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
Γ. Παπανδρέου 21 —Τηλ. 236539

; ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΐ;
Αρχίσαμε να δεχόμαστε παραγγελίες για τον 

Νομόν Ηρακλείου,

ΠΛΑΣΤΙΚΟΥΣ ΣΤΥΛΟΥΣ
α) Δια υποστηλώσεις κρεβατινών

β) Δια υποστηλώσεις αμπελιών (Γραμμική καλλι­
έργεια)

γ) Δια περιφράξεις.

Είναι πατέντα του εργοστασίου μας, και κα­
τασκευάζονται από σκληρό P.V.C.

Δίνομε εγγύηση 20 χρόνων.
Είναι φθηνότεροι και καλύτεροι από οιουσδή- 

ποτε που κυκλοφορούν εις την αγοράν.
Πληροφορίες και δείγματα, θα βρείτε στο Υπο­

κατάστημά μας, στην Λεωφ. 62 Μαρτύρων 55 β’ 
τηλ. 285315.

Επειδή η παραγωγή μας είναι περιορισμένη, θα 
τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

ΥΠ0Κ)ΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
62 Μαρτύρων 55 β’ — Τηλ. 285315 

ΑΝΤ)ΠΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ - ΛΑΣΗΘΙΟΥ

I

ΧΑΡ. Μ. ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΣ
Ευχαριστούμεν 

VIPLAST. Εμμ. Ψυλλάκης Α.Ε. 
ΧΑΝΙΑΤηλ.0821 -22112 — 26730

• ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΗΜΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
• ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΑ ΕΙΔΗ

ί · ΚΟΥΒΕΡΤΕΣ ΔΥΣΦΛΕΚΤΕΣ ΔΙΑΣΩΣΕΩΣ 

■ · ΑΝΑΓΟΜΩΣΕΙΣ ΠΑΛ. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΩΝ
• ΑΠΟΣΚΛΗΡΥΝΤΕΣ — ΑΠΟΧΛΩΡΙΩΤΕΣ 
• ΦΙΛΤΡΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΝΕΡΟΥ 

(οικιακής καί έπαγγελματικής χρήσεως) 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΑΦΑΛΑΤ. ΥΔΑΤΟΣ

• ΗΛΙΟ ΘΕΡΜΑ άπό PVC.
• ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ (Μελέτες — 

Κατασκευές)

ΒΙΟΠΥΡ^] Γ.&Α.ΤΣΑΚΙΡΑΚΗΣΟ.Ε
VlOPYRiL Σμύρνης 1 'Ηράκλειον 

Τηλ. 225114 — 282567

I CRETA MOTORS |
ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ.... ’·

ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΚΠΛΗΞΗ

Ι; ΠΑΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ!

' ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΤΑΡΑΤΜΝ j
': ΤΟΙΧΩΝ — ΥΠΟΓΕΙΩΝ — ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ ;!

; ΥΓΡΑΣΙΑΣ — ΨΥΧΟΥΣ — ΘΕΡΜΟΤΗΤΟΣ ; ί

Η ΤΕΛΕΙΑ ΜΟΝΩΣΗ !>
ΜΕ ΕΓΓΥΗΣΗ 10 ΕΤΩΝ

; Ι Ο τεχνικός μας σας δίνει οδηγίες χρήσης των υλι- ; I 
; ί κών μας και μονώνετε το σπίτι σας με λίγα χρή- 

; ματα μόνοι σας. <;
ί ΤΕΧΝΟΧΡΩΜ <’

θενών 41 (Άνωθεν Ν. Σταδίου) !;
Τηλ. 280806 — 286344 I;

s :: : ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΐ ί
’ Η : ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ::::
:ΣΠΟΥΔΩΝ Kj j
j ·::: ΣΤΕΛΕΧΗ if: ·
::: : ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ :’·· .

·· I ΤΜΗΜΑΤΑ Z»SJ *
? προγραμματιστών η/υ :
• ;.!· ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ Η/Υ JSJ ;
• e · * ' ΜΙΑ ΝΕΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ .ΜΑΣ ΤΟΥ ’ ϊ ί ί
• · · · ΚΡΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ Ε.Π.Ε . ·<

• · ·; ΕΓΓΡΑΦΕΣ: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ 09 - 13 & 18 - 20 ·· :
·· . ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 280.640 & 241.396
·· · ΟΔΟΣ 1866 ΑΡ. 45 ΠΛ. ΚΟΡΝΑΡΟΥ 1ος όροφ. . a ο · 

• ·· · · «ο

DETECTIVES UNIVERSAL PRIVATE SECURITY SERVICE
ΑΚΡΩΣ ΑΠΟΡΡΗΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΕΥΝΩΝ
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ:
Παρακολουθήσεις, υποθέσεις διαζυγίου, μοιχείες, εξακριβώσεις αγνώ­
στου διαμονής, οικογενειακά, αισθήματικά, φωτογραφήσεις, κινημα­
τογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις, παρακολουθήσεις ανηλίκων, κλοπές, 
εμπρησμούς ως και επίβλεψη μεγάλων ξενοδοχειακών μονάδων.
ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ:
Τον τελειότερο και πιό σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό στο Ηράκλειο 
Κρήτης.
Στη διάθεσή σας γιά όλο το εικοσιτετράωρο έμπειρο και ειδικευμένο 
προσωπικό με υπεύθυνο τέως ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ.
ΑΠΟΛΥΤΟΣ ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ.
CRETA ATLAS
ΚΟΣΜΩΝ 6 και 1866 γωνία στην αγορά (Ιος όροφος)
ΤΗΛ. 288489, 284936, 280169 νυκτός 242424

ϋΨΕΛΙΖΟΛ
, e

στο Νέο
WAKAMO

ΛΙΟΓΚίΙΜΕΝΗ ίϊΟΛΥΣΤΕΡΙΝΗ

ΔΙΟΓΚΩΜΕΝΗ ΠΟΛΥΟΥΡΑΙΟΑΝΗ
ΣΤΕΓΑΝΠΤΙΚΑ ΥΛΙΚΑ

ΨΕΥΔΟΡΟΦΕΣ

ΗΧΟΜΟΝΩΤΙΚΑ ΥΛΙΚΑ

Ε?.

ΕΙΔΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ
Τηλεφωνήστε π επισκεφθήτε μας 

ΒΙΟΜ/ΚΗ ΖΩΝΗ ΕΤΒΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
τηλ 243.253

Λ. 62 Μαρτύρων 37 τηλ.221.611
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ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣη
Κάδε Τρίτη μιά ολοσέλιδη προσφορά στοάς φιλάθλους μας

Ό OOH 1-1 jxe τη Λάρισα άΛΑά έχασε πέναλτυ καί...

ΠΕΤΑΞΕ ΒΑΘΜΟ
Αρισιουργηματικό γκόλ τοΰ Ίορνιανέσκου

ΤΟ ΠΕΝΑΛΤΥ ΤΟΥ ΤΑΣΣΟΠΟΥΛΟΥ ΑΠΟΚΡΟΥΣΤΗΚΕ
® ΜΙΑ ισοπαλία για τον ΟΦΗ, αϊτέ τη Λάρισα, μέσα στο γήπεδό της δεν εί­
ναι ευκαταφρόνητο αποτέλεσμα. Και η ισοπαλία αυτή έχει ιδιαίτερη σημασία 
για τ© Ηρακλειώτικο συγκρότημα αν λάέωμε υπ’ όψη μας ότι η Λαρισα δεν έ­
χει γνωρίσει ακόμη τη νίκη στο φετειν© πρωτάθλημα και φλεγόταν για να την 
γνωρίσει την Κυριακή. Παρά ταύτα ο ΟΦΗ και © κόσμος του δεν είναι ευχα­
ριστημένοι από το αποτέλεσμα, έτσι που εξελείχθχκε το ματς. Και γενική εί­
ναι η πεποίθηση ότι ο ΟΦΗ πέταξε δαθμό στη Λάρισα αφού λίγο πριν απο τη 
λήξη κέρδισε πέναλτυ, το οποίο δεν μπόρεσε να μετατρέψει σε γκολ. Πάντως 
ο ΟΦΗ έδειξε ότι μπορεί να πάρει όαθμούς απο ματς εκτός έδρας και τελικά 
νά «πιάσει» μια καλή θέση στ© πρωτάθλημα Α Εθνικής· Ας δ©ύμε όμως πώς
εςελείχδηκε το ματς Λάριοας — ΟΦΗ.

ΠΩΣ ΕΠΑΙΞΑΝ 
ΟΙ ΟΜΑΔΕΣ

ΣΤΙΣ 2,45' μ.μ. ακριβώς, 
Ασβεστόπουλος κάλεσε τις 
δες στον αγωνιστικό χώρο

ο κ. 
ομό 
που

παρατάχθηκαν μπροστά του με 
τις παρακάτω συνθέσεις:

ΛΑΡΙΣΑ: Πλίτσης, Παραφε- 
στσς, Πατσιαβούρας, Μιτστμτά 
νας, Δράμαλης, Σταματίου, Κου 
τάς (51' Ζιώγας) Γκαμπέτας (48 
Τσώλης), Μαλουμίδης, Ανδρεού- 
δης, Βαλαώρας.

ΟΦΗ: Λαφτσής, Ζιάκος, Βλά 
χος, Τασσόπουλος, Αγιομαμίτης, 
Γεωργιάδης, Χριστοφής (75' Χαν 
ταμπάκης) Πασσάς, Τσιριμώκος,

MiKpcs

pixpcs

clSftcrcis

• ΤΗΝ Κυριακή ο ΟΦΗ ξανα 
γυρ ίζει στο γήπεδο του, για να 
Ώντιμετωτ σει τον Μακεδονικό, 
στα πλαίσια του πρωταθλήμα 
τος Α' Εθνικής.

© ΣΤΗ Ρόιδο παίζει την Κυ- 
ριαική ο Ηρόδοτος με τον πρω 
το-πόρο Διαγόρα.

® ΓΙΑ τις ομάδες του Ηρα- 
-κλεο-ίυ που παίζουν στο πρωτά­
θλημα Εθνικής Εοασ τεχν.κής 
Κατηγορ ας το πρόγραμμα- της 
ιΚυρια-κή-ς είναι τό ακόλουθο: 
Ποσειδώνας—Δάφνη, Ηφα ι-στος 
—ΠΟΙΑ κ’αι Ολυμπιακός Λ.—ΙΕρ 
γ στ έλη ς.

(83' Καρυώτης), Ιορντανέσκου, 
Αλεξίου.

ΜΕ την έναρξη ο ΟΦΗ οργά 
νωσε την άμυνά του, έγινε ευέ­
λικτος στο κέντρο και άρχισε να 
δημιουργεί σειρά επιθέσεων για 
να φτάσει στο γκολ.

ΒΕΒΑΙΑ και οι γηπεδούχο-ι α­
πάντησαν με επιθέσεις και έτσι 
το μάτς άρχισε να γίνεται ενδια 
φέρον από τα πρώτα κι όλας λε 
πτά.

ΟΙ προσπάθειες tgjv παικτών 
του ΟΦΗ καρποφόρησαν στο 
21ο λεπτό, όταν ο Αλεξίου έδω­
σε τη μπάλλα στον Ισρντανέ- 
σκου και αυτός εκμεταλλευόμε­
νος σφάλμα αμυντικών της Λάρι 
σας με θαυμάσιο γκολ έδωσε το 
προβάδισμα στην ομάδα του.

ΚΑΙ από τις δύο πλευρές ανα 
ζητήθηκε και στη συνέχεια το 
γκολ. Από τον ΟΦΗ για να εδραι 
ώσει τη νίκη του ενώ από τη Λά 
ρισα για να ισοφαρίσει.

ΣΤΟ 60' ο Μαλουμίδης μπήκε 
στην περιοχή ,του ΟΦΗ και ο Α- 
γιομαμίτης τον ανάτρεψε. Ο δι­
αιτητής έδωσε πέναλτυ, που το 
κτύπησε ρ Μαλουμίδης και έγρα 
ψε το 1—1.

ΣΤΟ 77' ο ΟΦΗ «κλώτσησε» 
τη νίκη και πέταξε ένα βαθμό. Σε 
σέντρα - σούτ του Χανταμπάκη 
ο Δράμαλης άλλαξε την πορεία 
της μπάλλας με το χέρι μέσα

ΑΠΟ τη Λάρισα ξεχώρισαν οι 
Πλίτσης, Παραφέστας, Μιτσιμ- 
πόνας ενώ από τον ΟΦΗ οι Ιορν 
τανέσκου, Γεωργιάδης, Τασσό­
πουλος.

ΚΑΛΟΣ ο διαιτητής κ. Ασβε- 
στόπουλος, που χρέωσε με κίτρι 
νη κόρτα τους Γεωργιάδη (11'), 
Βλάχο (61') και Ανδρεούδη (70').

Μάς είπαν

τήν γνώμη τους

γιά τά ματς

ΛΕΣ ΣΑΝΝΟΝ (προπονητής 
ΟΦΗ): Ηταν -ένα πολύ καλό

ι μάτς με ενδισφέρουσες φάσεις,
ι Έμεινα ευχαριστημένος από το
ι ισόπαλο αποτέλεσμα. Παίξαμε

με καλή οργάνωση στην άμυνα 
-και στο κέντρο. Είχαμε παίκτες' 
με πίστη στο καλό αποτέλεσμα.

. Καλή ομάδα- η Λάρισια.
ι ΓΚιΜ-ΟΧ (προπονητής Λάρισας): 
ι Δεν -μπορώ να καταλάβω γιατί 

χάσαμε βαθμό. Είχαμε πάντως 
> και γεοό αντίπαλο. Είχαμε π-άν 
: τως και γερό αντίπαλο. Η ομά 
I δα -μας θέλει τη βοήθεια- των 
ι -φιλάθλων.

στην περιοχή. Το πέναλτυ ήταν 
γεγονός και ο διαιτητής το κα 
ταλόγισε χωρίς δισταγμό. Την 
εκτέλεσή του ανάλαβε ο Τασσό 
πουλος, αλλά ο Πλίτσης με έξο 
χη εκτίναξη απόκρουσε σε κόρ­
νερ.

-ΠιΙ ΤΥΧΟΥΤΗΣ (π ρ οπ ον η τ ή ς 
-Ηροδότου): Αταοάδεχτη σε βά­
ρος μας η- διαιτησία -στα μάτς 
-με την Ελευσίνα και το Αιγ'ά- 
λυω. Οι αντίπαλοι μας δεν είναι 
-καλό συγκρότημα, αλλά ευνοή 
θηικαν από τη δια-ιτήσία.

ΣΤΗΝ ΠΡΕΜΙΕΡΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΗΣ

χωρίς νίκη
ΠΟΑ - ΟΦΙ 1-1 ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ - ΘΡΙΑΜΒΟΣ 0-0

• ΔΥΟ ιο©παλίες και μια ήττα ήταν © απολ©γιαμός των ομάδων του Ηρακλεί 
ου στην πρεμιέρα του πρωταθλήματος Εθνικής Ερασιτεχνικής Κατηγορίας. Ισο 
παλία παραχώρησαν στους αντιπάλους τους © ΠΟΑ και ο Εργοτέλης, ενώ έχα­
σε ο Ποσειδωνας εκτός έδρας. Αναλυτικά τα τρία μάτς των ©μάδων μας. δί­
νουν την ακόλουθη εικόνα:

Ο ΠΟΑ ΗΤΑΝ 
ΑΤΥΧΟΣ

ΣΤΟ Ατσαλένιο ο ΠΟΑ ήταν ά 
τυχος και τελικά παραχώρησε ι­
σοπαλία (1—1) στον ΟΦΙ.

ΑΝ και η ομάδα του Ατσαλέ­
νιου ξεκίνησε επιθετικά, δέχτηκε 
πρώτη γκόλ και μάλιστα στο 6ο 
μόλις λεπτό.

ΣΕ μια αιφνιδιαστική αντεπί­
θεση της η ομάδα της Ιεράπε- 
τρας δημιούργησε ένα ρήγμα α­
πό αριστερά και ο Μπαριτάκης 
σέντραρε για να βρεθεί αφρούρη 
τος ο Παπαδογιαννάκης που με 
πλασαριστό σούτ από κοντά έ­
στειλε τη μπάλλα στα δίχτυα 
του ανήμπορου να αντιδράισει 
Σηφάκη.

ΑΜΕΣΩΣ οι γηπεδούχοι άρχι­
σαν ένα ανηλεές «σφυροκόπημα» 
της εστίας των Ιεραπεριτών που 
δεν σταμάτησε παρά μόνο όταν 
ο διαιτητής σφύριξε τη λήξη.

ΕΤΣΙ στο 10’ ο Ψιμουλάκης 
μπήκε στην αντίπαλη περιοχή ολ 
λά από κοντά σούταρε άουτ.

ΣΤΟ 16' ο Μιχελιουδάκης σοΰ 
ταρε δυνατά και ο Σκύβαλος έ-

χάσε τη μπάλλα που όμως πέρα 
σε δίπλα από τους Ψιμουλάκη 
και Αντ. Καφούση χωρίς να μπο 
ρέσουν να τη σταματήσουν και 
να τη στείλουν στο άδειο τέρμα

ΔΥΟ λεπτά αργότερα ο ΠΟΑ 
βρέθηκε σε απόσταση αναπνοής 
από το γκόλ. Ο Σουγιάς σέντρα 
ρε και ο Ψιμουλάκης «έπιασε» μια 
δυνατή κεφαλιά στέλνοντας τη 
μπάλλα προς το άδειο τέρμα. 
Σαν από μηχανής θεός ο Γραβιάς 
πρόλαβε και με κεφαλιά την έ­
διωξε κόρνερ, ακριβώς πάνω από 
τη νοητή γραμμή του τέρματος.

ΣΤΟ 31' παρατηρήθηκε με κ’- 
τρινη κάρτα ο Μιχελιουδάκης 
για διαμαρτυρία και στο 34' ο 
Σωκιανός για επικίνδυνο παίξιμο.

ΓΙΑ τον ΠΟΑ η ισοφάριση ήλ 
θε στο 38' όταν ο Σουγιάς σέν 
τραρε από αριστερά και ο Ψιμου 
λάκης πετάχτηκε έξυπνα στην 
πορεία της μπάλλας και με συρτό 
σούτ έκανε το 1—1.

ΣΤΟ 50 ο Αντ Κακροάσης δεν 
μπόρεσε να στείλει τη μπάλλα 
στο άδειο τέρμα καθώς ο τέρμα 

,τοφύλακας έκανε έξοδο.
ΜΕ κίτρινη κάρτα χρεώθηκαν 

στο 70' ο I. Καφούσης για επικίν 
δυνο παίξιμο και στο 74' ο Στ.

Βάβουλας γιατί έπιασε δυό φορές 
τη μπάλλα μ-ε το χέρι.

ΑΠΟ τον ΠΟΑ ξεχώρισαν οι Μι 
χελιουδάκης, Ψιμουλάκης, Κα- 
στρινάκης, ενώ από τον ΟΦΙ οι 
Γραβιάς, Σκύβαλος, Καλύβας.

ΚΑΛΗ η διαιτησία του κ. Σου 
γκλάκου.

ΠΟΑ: Σηφάκης, I. Καφούσης, 
Στ. Βάβουλας (80' Κουμιώτης) 
Καστρινάκης, Δημόπουλος, Κ. 
Βάβουλας, Ψιμουλάκης, Σινάνης 
(74 Φουντουλάκης) Αντ. Καφού 
σης, Μιχελιουδάκης, Σουγιάς.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ
ΧΩΡΙΣ ΓΚΟΛ

ΛΕΥΚΗ ισοπαλία (0—0) στο 
μάτς Εργοτέλη — θριάμβου που

Συνέχεια στή σελ. 6

ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟΙ

ΑΓΩΝΕΣ

ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ

ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΕΝΟΡΓΑΝΗΣ
ΤΟ ΤΟΠΙΚΟ

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ

ΜΕ την επωνυμία «Φίλαθλη 
τικός Όμιλος Ηοακλε'ου η Α­
ριάδνη» ιδρύθηκε Σύλλογος 
στην πόλη .μας, ο οποίος σκο 
πό έχει να κσλλι-ερ.γήισει την Ε 
νόργανη Γυμναστική. Η πρώτη 
γενική συνέλευση του Συλλό- 
γου αυτού θα γίνει σήμερα το 
βράδυ στις 8.-30' στο ξενοδο- 
χεο «ι.Ατλαντίτ», στην οποία 
μπορούν να παραυρεθούν όσοι 
θέλουν. ’’

ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλημα Α' 
Κατηγορίας σημειώθηκαν τα Σαβ
βατοκύριακο τα παρακάτω 
τελέσματα:
Μινωική — ΕΓΟΗ 
θύελλα — Ηρακλής 
Διαγόρας — Κόρακας 
Γ ιούχτας — θέρισσος 
ΑΟΑΝ — Α.Ο. Τυμπακίου 
Δαίδαλος — ΑΕΚ 
Εθνικός — ΠΑΝΟΜ

απο

0-0 
1-2 
1-0 
1-0 
4-1 
1-1 
1-2

Δωριέας — Μαραθώνας δεν έγι­
νε γιατί δεν πήγαν διαιτητές.

ΐ ■■/ Λ' ϊ

■I".· .,.

Η δεκάδα τοΰ Έργοτέλη ©πως παρατάχδηκε πριν χπο τόν( αγώνα μέ τήν ’Ολυμπιάδα Πατρών.

ΣΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΜΠΑΣΚΕΤ Β’ ΕΘΝΙΚΗΣ

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣΞΕΚΙΝΗΣΕ ΜΕ ΗΤΤΑ
ΕΧΑΣΕ ΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΤΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΜΕ 52-46

ΜΕ την ευκαιρία της συμπλή! 
ρωσης 75 χοόνων από την ίδρυί 
-ση του Παγκόσμιου Πρασικοπι-· 
ισμού η Κοινότητα Ανιχνευτών· 
«Μηνάς Μαρκόπουλος» της Το· 
ιπιικής Εφορείας Κνωισού. οργάΒ 
νωισε την Κυριακή ποδηλατι-· 
κούς αγώνες, τα αποτελέσματα· 
των οποίων είναι τα εξής:

Πρόσκοποι
1. Στ. ΚρεβΐτΖάκης
2. Νίικ. Κουμπενάκης
3. Γ. Κατσακός
Έφηβοι
1. Μιχ. Μουδατσάικηις
2. Ευίάγγ. Μπάρλας
3. Μοο. Καλισχριιστιανίάικης 

Όλοι του Π.Ό. «Κάστρο».
Άνδρες
1. Στ. Τσάτσαρης
2. Δημ. Μπιτζές
3. Βασ. Εύφραίμογλου

Ό^ι τς>υ Π.Ο. «Κάστρο»,

• Ο «ειδικός Συνεργάτης» 
της στήλης για θέματα μπά 
σκετ γράφει:

Στον πρώτο του αγώνα για 
την Β' Εθνική ο Εργοτέλης δεν 
κατάφερε να κάμψει την αντί­
σταση της Ολυμπιάδας Πατρών.

Κατάμεστο το γήπεδο θερμή η 
συμπαράσταση των φιλάθλων 
για την πρωταθλήτρια Κρήτης, 
πολύ καλός ο καινούργιος αγω 
νισΤικός χώρος. Κοντά σ' αυτά 
τα θετικά στοιχεία θα πρέπει να 
ποοστεθεί και η καλή εμφάνιση 
της ομάδας που έχασε τελικά την 
νίκη από ατυχία και άλλους α­
στάθμητους παράγοντες.

Στο σκορ προηγήθηκε η ομά 
δα των Πατρών (5' 3—6) για νσ 
περάσει προσωρινά μπροστά ο 
Εργοτέλης (10' 11—10). Ομως 
στην συνέχεια η Ολυμπιάδα πε 
ρισσότερο εύστοχη από μέση α 
πόσταση χάρη στους Παυλάκη 
και Κρινή πήρε και πάλι το προ 
βάδισμα (15' 17—23) και το κρά 
τησε ως την λήξη του ημιχρό 
νου με 23—30.

Στο β' μέρος ο ρυθμός του 
παιχνιδιού εντάθηκε ακόμη πε­
ρισσότερο. Οι Πατρινοί ξέφυγαν 
αρχικά, αλλά ο Εργοτέλης πλη­
σίασε σιγά σιγά (25' 29—42, 30' 
32—44, 35' 42—48). Τριάμιση 
λεπτά πριν την λήξη έφυγε με 5 
φάουλ ο Παυλάκης. Και εκεί που 
φάνηκε ότι ο Εργοτέλης είχε την 
δυνατότητα να πάρει το παιχνί 
δι, βγήκε και ο Μπολέτης με απο 
τέλεσμα οι Πατρινοί να πετύχουν 
να κρατήσουν έστω και με τα 
δόντια την νίκη.

Ο Εργοτέλης έκανε καλή γενικά 
εμφάνιση και έδειξε σημαντική 
βελτίωση. Έχασε ένα αγώνα που 
θα μπορούσε να κερδίσει για δυο· 
βασικά λόγους. Πρώτο δέν τρά 
βήξε καθόλου ο Σταυρακάκης. 
Βέβαια ο παίκτης ήταν άρρωστος 
και γιαυτό δικαιολογημένος, αλ­
λά γεγονός παραμένει ότι δεν 
μπόρεσε να προσφέρει ούτε το 
1)3 από τις πραγματικές δυνατό 
τητες που έχει. Δεύτερο- δεν υπήρ 
χε ούτε ένας παίκτης να σκορά 
ρει από μέση τουλάχιστον από­
σταση. Ολα αυτά φαίνονται και

από το σκόρ. Οι 52 πόντοι που 
δέχτηκε δεν είναι πολλοί. Οι 47 
που πέτυχε είναι λίγοι...

Κατά τά άλλα η ομάδα στάθη 
κε και πάλαιψε με αξιώσεις απέ­
ναντι σ ένα αντίπαλο με μεγαλύ 
τερη εμπειρία και περγαμηνές. 
Και το κυριώτερο, ο Εργοτέλης 
έδειξε ότι έχει τις δυνατότητες 
για μια καλή πορεία στο πρωτά 
θλημα της κατηγορίας αυτής. 
Από τους πα κτες υπέρτερος ο 
Μπολέτης. Επαιξε με επιτυχία α 
νάμεσα σε τρεις πανύψηλους Πα- 
τρινούς σ' όλο το διάστημα του 
αγώνα. Τον ακολούθησε σε από 
δόση ο Βλαστός αν και στρατευ 
μένος και απροπόνητος. Πολύ κα 
λός ήταν και ο Τσακμακϊδης. Ο 
Τζανάκης στάθηκε θετικά σε δια 
στήματα. Αν συνεχίσει έτσι έχει 
περιθώρια πολύ μεγάλα.

Από τους Πατρινούς ξεχώρι­
σαν οι Παυλάκης και Κρινής.

«Γνωστός και μη εξαιρετέος» ο 
διαιτητής κ. Κουμπούρης, πότε 
σφύριξε σωστά και πότε δήμιου 
ργούσε «σώου». Σε μια τέτοια 
περίπτωση προς το τέλος του α 
γώνα κατάφερε να κόψει τον επι 
θετικό ρυθμό των γηπεδούχων. 
Ο δεύτερος διαιτητής δεν έκανε 
λάθη, έμεινε όμως στο περιθώριο

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ: Σταυρακάκης 4 
Μπολέτης 7 Βλαστός 14 Τζανά­
κης 4 Καλογεράκης 2 Λυδάκης, 
Τσακμακϊδης.

ΟΛΥΜΠΙΑΣ: Παυλάκης 21 Για 
λελής 10 Κρινής 16 Κανελλόπου 
λος 3 Καπογιαννόπουλος 2 Βρου 
χάς Γιαννόπουλος Σουβαλιώτης.

ΤΟ ΚΥΠΕΛΛΟ 
ΜΠΑΣΚΕΤ

Χωρίς εκπλήξεις συνεχίσθηκαν 
οι συναντήσεις για το Κύπελλο 
Ελλάδος. Οι γηπεδούχοι (ΟΦΗ, 
Αναγέννηση, ΓΕΗ) επικράτησαν 
μάλλον εύκολα- ενώ στα Χανιά το 
παιχνίδι κρίθηκε με ένα καλάθι, 
στην παράταση.

Αναλυτικξ» οι ανώνες: 
ΟΦΗ — ΗΡΟΔΟΤΟΣ 66—42

Ο ΟΦΗ προηγήθηκε από την 
αρχή και στο ημίχρονο είχε ήδη 
πάρει ένα σημαντικό προβάδι­
σμα 39—25. Στο β' μέρος χρη

Συνέχεια στή σελ. 6

Ό Πρόεδρος τής Τ. Ε. Κρήτης τής ECK κ. Π. Βαρζανκιάν 
δίνει τ© δίπλ.Μμα στον άδλητή τοΰ Έργβτέλη Σταυρα^χκη.
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"Ενα ζωντανό παρών έδωσαν ©ί φίλαθλβι τοΰ Έργοτέλη στην πρεμιέρα τοΰ πρω­
ταθλήματος μπάσκετ Β' ’Εθνικής. Βέθαια στό τέλος έφυγαν πικραμένοι άφοΰ ή 

ομάδα τους ήττήθηκε·
Φωτορεπορτάζ: ΦΩΤ© ΕΛΛΑΣ, τηλ. 284914

Ηταν στραβό τό κλήμα
0 ΗΡΟΔΟΤΟΣ

ΑΛΛΑ 0
ΔΕΝ ΗΤΑΝ ΑΥΤΟΣ ΠΟΥ ΕΠΡΕΠΕ ΚΑΙ ΜΠΓΡΟΥΣΕ 
ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ ΤΟΥ ΑΚΥΡΩΣΕ ΚΑΝΟΝΙΚΟ ΓΚΓΛ

Λευκή ισοπαλία- (0—Ο) στο 
Κυριακάτικο μάτς της Αλικαρ 
ναόσού, για το πρωτάθλημα 
της Β' Εθνικής Κατηγορίας, -με 
ταξύ Ηροδότου—Αιγάλεω.

Οι παίκτες του Ηροδότου, 
πα-ίζο-ντα-ς πολύ μέτρια, δεν κα 
τίάιφ-εραν να- περάσουν την «γρα 
νιτένια» αμυντική γραμμή του 
Αιγάλεω.

-Δύο- φορές μόνο οι του Ηοο 
ιδοτ-ου έφτασαν κοντά- -στο γκόλ

το χαροχτήριζε μια στατικότη 
τα. ενώ σπάνιά εκμεταλλεύονταν 
ισωστά τον κενό χώρο.

Παίκτες που σ' άλλα ματς 
τρέχουν ακού-ραιστοι πάνω - κίά 
τω όπως ο Πατεμτζή-ς και ο 
Πρωτογεράκης, προχθές φάνη- 
καν πάρα πολύ κουράϊσμιένο-ι.

Από τον Ηρόδοτο ξεχώρισαν 
οι Παπαδόπουλος. Μπαικαύιόης, 
ιΦραγΜί'ώδάικης, ενώ από το· Αι 
γάλεω οι Δαμιανίδης, Μαρδα- 
ιφλής, Κωνσταντόπουλοις.

Με παρα πολλά λάθη η,δτσιι 
τηισία του κ. Χολέβα (ΜΗάξας. 
Λουκάς), τα περισσότερα σε βάι

(Επίσης κάτι άλλο που χαραχτή ρος των γηπεδούχων. Τιμώρη 
~σε με κίτρινη -κά-ρτα- τους Μί-

Την 
ιπτό 
τρα 
νης

πρώτη φαρά, στο 6ο λε- 
ο Παπαδιόπουλος έκανε σέν 
απ' τ' αριιστερά, ο Κουρού 

έπιασε «φαλτσα ριίστό»
-σούτ η μπάλλα αποκρούστηκε 
από τον τερματο-φύλ'ακα- του 
Αιγάλεω Βαλλιάνο, και ενώ είχε 
-περάσει την γραμμή αιπομακρύ 
Υθήκε από τους φ-ιλοξενοίύμε- 
νους. Στη συνέχεια κατάληξε 
Ιστό Μίιχιαλάκη την κεφαλιίώ 
του -οποίου απέκρο-μσε ξανά ο 
Βαλλιάνος, γιο να- -«ξύΐσει» η 
-μπάλλα το δεξϊ δακά-ρι και να 
-καταλήξει -κόρνερ.

Η δεύτερη σπο-υιδα-ία ευκοιιρΐ 
α για: το γκόλ χάθηκε -στο 56ο 
λεπτό, τότε που η κεφαλιά του 
ιΜιχιαλίάικη από- πλεονέκτικιήι θέ 
όη, μ-ετ-άί από σέντρα του Πα 
παίδσίπουλου, πέραισε άίουτ, απ-ο 
γοητεύ-οντας τους πόντες.

Οι παίκτες του γηπέδούχου 
δεν έπαιξαν κα-θόλου -καλά. 
Τους έλειπε το- πάθος με το- ο­
ποίο αγωνίζονται στα εντός έ 
δρος παιγνίδια, καθώς «και η κι 
νητικότητα. Το παιγνίδι τους

ρ-ιζε τους παίκτες, ήταν το ά­
γχος που- τους είχε κυριέψει κα-ι 
φανερα δεν τους άφηνε νά- κίά 
νουν αυτά που τους επιτρ-έπ-ουν 
οι ικανότητες τους Κύριος λόγος 
-που -συνέτρεξε σ' αυτό, μπορού 
μ'ε να πούμε ότι ήταν η εχθρι 
-κ-ή διαιτησία τουικ. Χο-λέβα, που 
η όλη σΤάση του στό ματς δη­
μιούργησε την εντύπωση στουις 
πσίικτες ότι δεν -μπορο-ύαν να ε 
πιτύχ-ουν τίποτε περισσότερο- 
-από την ισοπαλία.

ίΣίτο 
ιδότου 
ισίμένοτ 
αίτερα

Β’ ημίχρονο οι του Ηρο
φάνηκαν κάπως 
χωρίς όμως νσ 
απειλητικοί για

ανεβα- 
είναι ιδι 
τοι τέρ

μ-α του- Βαλλιάνου.
Από την πλευρά τους -οι φτ 

λοξενού-μενοι- δεν παρσυσίσσαν 
τίποτα το- αξιόλογο, και δεν δτ 
κσίωσαν την φήμη τους.

-Εκτός από την «ισφιχτοιδεμ-έ 
γη» αμυντική γραμμή δεν είχαν 
να δείξουν κάτι το εντυπωσϊα 
κό.

-Στο- χώρο- του κέντρσυι ξέχώ 
ρισε -μόνο ο Κω-νοταντόιπουλος 
που πρ-σπα-θούσε, χωρίς αποτιέ 
λεσμ-α όμως ναι οργανώσει το 
«Αιγάλεω».

χιαλάκη (25') Όύτίσιικα1 (34) 
κ'αι Μα ρδ-αιφλήι (68')

ΗΡΟίΔΟΓΓΟΣ: Πατηγιώτης, 
Φρα-γκιαδάκιης, ΠρωΤογεράικης; 
Τΐσαγκ'σράικης, Κυριαικάίκης (46' 
Αντωνίάκης), Φανι-ουδάΙκης, Πσ 
Τεμτξήις, Κουρούνης. -Μήακού- 
σης. Μιχιαλάκης (&2 Χουχου- 
λή-ς), Παπαδόπουλος,

ΑΙΙΠΑΛιΕΩ: Βαλλιάνος, Πα ι - 
-σα-νίδης, Δ-αριανίδηις, Μ'αρδα- 
φλής, Βονό-ρτας, Αραμπατζή-ς 
(79 Σαρδέρης), Τζίκ'ας, Κίωνστ-αι 
ντόπο-υλος, Σάμιος (70' Πιστό 
λης), Όυτσικας, Αθ-ανΐαΐσιΐάιδης.

Μ. ΒΛΑΧΑΚΗΣ

ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 
ΚΑΙ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ 

ιΣΤίΟ-ΥΣ αγώνες των ομάδων 
του Ηρακλείου η ε σπραχτικήι 
ικίνη-ση ήταν η ακόλουθή:

Λάρισα^—ΟΦΗ 4955 ει-σιτήμ 
ρ-ια, 1.006.150 δρ-χ. εισπράξεις.

-Ηρόδοτος—Αιγάλεω 1300 — 
262.000.

ΠΟΑ—ΟΦΙ 387—457Θ0 
-Εργοτέλης —θρίαμβος 350— 

' 39540. .
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοιπ'έλλα να· εργαστεί: 
ως μπάρ _γούμαν σε ζαχαραπλα 
ιστείο PUB πολυτελείας. Μισθός 
ιικιανοποιητικός. Τηλ. 243418,
Ι220757. ι(Ζ665)

Από την Εταιρία Διανο­
μών MARTINENGO Ο.Ε. 
Ζητείται οδηγός πωλητής 
με επαγγελματικό δίπλω­
μα και προύπηρεσία, 
στους Νομούς Ρεθύμνης, 
Χανιών. Μισθός υψηλός 
και προμήθεια. Πληροφ. 
τηλ. 242880 κ. Δάγκα κα 
θημερινά 11—1 και 6—8 
το απόγευμα.

(Ζ664) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα σε ξενοδο 
χείο. Τηλ. 285513.

(Ζ666) ι—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γαζώτρια με πείρα 
Κόΐί προύπηρεσία σε βιοτεχνία 
κάτω· των 40 ετών. Επίσης ΖΗ 
ΤΕΙΤΑΙ εργάτης ανειδίκευτος 
κιάτω των 35 ετών και άνευ 
στρατιωτικών υποχρεώσεων. 
Πληροφ. Καγιαμπή 2 και Αργυ 

Γράκη Γωνία στο ΜεΤντάνι.
(Ζ667) 1—2

TO BISTROT - CREPE- 
RIE (γαλλική ταβέρνα —
PUB) απέναντι από
του Φυτάκη το Μέγαρο— 
ζητεί πεπειραμένο άτομο 
ως συνεργάτη για τη δι­
εύθυνση και τη λειτουρ­
γία του κααστήματος. Ά- 
ριστες προοπτικές. Πληρ. 
τηλ. 242848 ώρες 8—10 
π.μ. και απογευματινές.

(Ζ654) 1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ξυλουιργοί καί βοη 
θοί Πληροφ. Λυόμενα σπίτια 
Στσυρακαντωνάκης Χρυσοβαλά- 
Λποιι 24 τηλ. 233332.

(Ζ630) ι—15

ΝΕΟΣ 27 χρονών απόφοιτος 
Λυκείου και νέα 22 χρονών α 
πόφοιτη Γυμνασίου ΖΗΤΟΥΝ ερ 
Υσσία. Τπλ. 241490.

(Ζ65·6) 1—3

ΖΗΤΑΜΕ οικογένεια που να απο· 
τελείται από αντρόγυνο και 2 
παιδιά ηλικίας 12—18 χρονών, 
για· να αναλάιβουν το μπαρ του 
ικιν)φου Κρόνου με ποσοστά. 
Χυιζητόμε μόνο σοβαρές προτά 
σεις. Πληροφ. τηλ. 283075.

(Ζ663) 1—4,

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία η δεσποινίς 
για την περιποίηση ηλικιωμέ­
νου ανδρός. Προσφέρεται ικα 
ναποιητικός μισθός και στέγη. 
Πληροφ. Κομνηνών 45 Πόρος 
(Άγιος Γεώργιος).

(Ζ6Θ2) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια Αγγλι­
κής για φροντιρτήριο. Πληροφ. 
τηλ. 22061,8.

(ΖΘ61)__________  1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πιάνο προς ενοίκια 
ση. Πληροφ. τηλ. 221330.

(Ζ659) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
ΝΕΟΙ—ΝΕΕΣ γιά εξωτερική δια 
ειξωτερική διαφημιστική· εργα­
σία·, προώθηση έκπαιδευβΊϊκών 
προγραμμάτων, άριστη αμοι­
βή. Πληροφ. τηλ. 283006 κ. 
Λαμπίρη από 17.00—·21.00

(Ζ655) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από την αντ)- 
πείαν της FUZI - FILMS 
ύπάλληλος ως πλασιέ. Α­
παραίτητα προσόντα: Α­
πόφοιτος Γυμνασίου ή Εμ 
πορικής Σχολής, δίπλωμα 
αυτοκινήτου. Πληροφορί 
ες Ιατρομηχανική, Λ. Κνω 
σού 15 γ- τηλ. 241588— 
241589.

(Ζ658) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μίικρός για ξυλουρ­
γείο η βοηθός. Τηλ. 284064.

(Ζ660) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία· γιά· τήν φύλα 
ξη δύο παιδιών άπό 07.30— 
14.00. Πληροφ. τηλ. 282230 ά 
πό 10.00—13.00 κ,α Κασσώτη.

(Ζ645) ■ 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συγκάτοικος καπέλα 
φοιτήτρια η μαθήτρια με δω 
ρεά τροφή και στέγη με σκοπό 
να προσέχει δύο παιδιά 6 και 4 
•χρονών βραδυνΙές ώρες. Τηλ. 
284936 από· 8.30—;1 μ.μ. και 
δ.30—8.30 μ.μ. (Ζ653

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΞΕΝΩΝIIΓΛΩΣ- 
•ΣΩΝ ΖΗΤΑ για άμεση πρόσλη­
ψη 2 καθηγητές αγγλικής γλώσ 
σης. Απαραίτητα προσόντα: η 
σωστή γνώση της γλώσσας και 
η τέχνη της διδασκαλίας. Προ 
σφέρομε άνετο περιβάλλον, ά 
ριστες συνθήκες εργασίας και 
ικανοποιητικές αποδοχές. Για 
κλείσιμο ραντεβού τηλ. 243193.

(Ζ657) 1—5

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ μαθήματα Αγ 
γλικών σε μαθητές Γυμνασίου 
και Λυκείου καθώς επίσης σέ ο
ριχάριους και 
Τηλ. 233202.

(Δ679) ,

προχωρημένους.

1—7,

ΠΤΎΧΙΟΥΧΟΣ Μαθηματικός με 
φροντΊστηριιαικήι πείρα αναλαμ 
βάνει μαθητές για ειδική προε- 
τοιμσία, μόνο για Σάββατο— 
Κυριακή. Τηλ. 243191 ώρες 8— 
12 π.μ. και 6—ΙΟ μ.μ.

(ΔΙ680) 1—4

ΦΟΙΤΗΤΗΣ της Φυισικαμαθημα 
τΐ'κής παραιδίδει με επιτυχία μα 
■θήματια σε μαθητές Γυμνασίου

Αυικείου. Τηλ. 282358
τις 2 μ.·μ. (ΔΘ81)

μετά 
1—5

ΑΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΣΤΕ για Αγγλι 
Κά, Τηλ. 232958.

(Δ682) 1—4

ΕΧΩ ει-σαχθεί στα ΚΑΤΕΕ Ηρα 
«λείου (Σχολή Ηλεκτρολόγων) 
και ΖΗΤΩ αμοιβαία μεταγραφή 
με σουδάστρια η σπαυιδαιστή 
που έχει εισαχθεί στα KATE 
θεσαλονίκης η Καβάλας. Πλη- 
ιροφ. τηλ. 081-235559 βραδυ- 
νές ώρες.

(Δ676) 1—4

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντιστή 
ριακή, πείρα αναλαμβάνει υπεύ 
•θυνα μαθητές Γυμνασίου —Λυ 
ικείου. Άριστη μέθοδος δίδασκα 
Αίας. Αποτελέσματα εκπληκτικά 
Τιμή πολύ συμφέρουσα! Τηλ. 
1221352 από 4—10 μ.μ, 
_ι(Δ677) 1—3

ΑΣ κάνουμε σωστή αρχή στ' 
•Αγγλικά μας, για όλες τις ήλικί 
ες και σχολικές γνώσεις πάνω α 
πό 10 ετών. Τηλ. 288541.

ι(·ΔΘ73) 1—7

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός μέ 
άδεια διδασκαλίας παραιδίδει μα 
θήματα κατ' οίκον. Πληροφ τη 
λέφ. 221628 ώρες 8—1 καί 5—
9. (Δ659)

ΕΧΩ πετύχε ι στήν Σχολή Στε 
ληχών Επιχειρήσεων ΚΑΤΕΕ Η­
ρακλείου καιθέλω αμοιβαία μετά 
γραφή, μέ κάποιο πού έχει πετύ 
χ·ει στην αντίστοιχη, σχολή Α­
θηνών. Τηλέφ. 220684 και 01-
6913406.

(Δ666)

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

1—5

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχεΐαι.

θέματα οϊκογενεισκά, οίκονο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός εξοπλισμός.

■Αναλαμβάνομε υποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Καταστήματα σε κεντρική πολυκατοικία, νοικια­
σμένα και ελεύθερα. Τα νοικιασμένα έχουν μισθώ­
ματα 25.000 και 30.000 το μήνα.

Πληροφ. κ. ΝΙΚ. ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗ
Τηλ. 283695.

> Η ΕΘΝΙΚΗ Ασφαλιστική Εταιρία, η μεγαλύτερη 
. Εταιρία ασφαλειών στη χώρα μας, προκειμένου 
ί να αναπτύξει τις εργασίες της στο Νομό, ζητά:

Πέντε Συνεργάτες μερικής ή ολικής απασχόλη­
σης, τελειόφοιτους Γυμνασίου, από 24—50 ετών, 
εργατικούς, με φιλοδοξία για επαγγελματική επι­
τυχία. Προσφέρονται: Προδιαγεγραμμένη εξέλι­
ξη, ασφάλεια, ποσοστά.
Για προσωπικό ραντεβού: Οδ. Παπαλεξάνδρου 

4 — Πλατ. Μουσείου. Τηλ.: 220137 και 242268, 
Ηράκλειο - Κρήτης.

ΠΡΟΣΟΧΗ
Μεγάλη Εταιρία άναλαμβάνει ελαιοχρωματισμούς, ύδρο- 

χρωματισμούς, πλαστικά, ρελιέφ, μπετονέξ, άκριλικά, βερ­
νίκια, μερεμέτια σοβάδων, πιάσιμο ύγρασίας. Σέ πολυκατοι 
κίες, Ξενοδοχεία, Εκκλησίες, μονοκατοικίες. Μέ μεγάλο πε­
πειραμένο προσωπικό. Σέ ύψος τής οικοδομής μέ αμερικάνι­
κες σκαλωσιές. Τιμές λογικές. Μεγάλες εύκολίες πληρωμής.

Τηλεφωνήστε μας: 287-584.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
I Γραφεία, χώροι γιά έπαγγελματικές στέγες, ;
I ιδιαίτερα κατάλληλες γιά Ιατρεία. ;
; Ετοιμοπαράδοτα, στή πολυκατοικία άπέναντι
; στόν Αγ. Μηνά, όδός Κυρ. Λουκάρεως άρ. 6. '

Γ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ 1
; Τηλ. 225256 — ώρες 6—9 μ.μ. «

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παραδίνει μα-
θήματα κατ' οίκον, 
τηλ. 241466.

(Δ581)

Πληραφ.

1—25

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ και Φιλόλογος 
παραδίδουν μαθήματα σε μαθη 
τές Γυμνασίου· Λυκείου. Πλη-
ροφ. τηλ. 289583. 

(Δ678) 1—4

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ποσοστόν συνιδιο- 
ικτησίας καταστήματος επί τής 
Λ. ιΚαλοκαιρινού 119. Τιμή 1. 
200.000 δρχ. Τηλ. Αθηνών (01) 
7789595.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα στην πε 
ριοχή Δέρματα δίπλα στην και 
νούργια γέφυρα (μεταξύ Κερά 
τιόικαμιπσυ1 και Τσούτσουρά) πε 
ρίπου 4 στρ. προς 200 χιλιάδες 
το στρ. Τηλ. (0895)22066.

(Π955)(

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ: Καφετέρια

1—2

ΠΩ
ΛΕΙΤΑΙ κομπλέ με στρωμένη 
δουλειά και με λίγα λεφτά. Απε 
ριόρι'στες δυνατότητες ονάπτυ 
ξης. Κάτι που μπορείτε να δια
πιστώσετε. Γίνονται 
Τηλ. 2212355.

•(Π956)

εύικολίες.

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ­
γείο, μηχανή καψίματος ζαμπόν 
ζυγαριά S κιλών. Πληροφ. Λ. Α 
καδημίας 78 πλησίον Ζαχαρο­
πλαστείου Έμπειρίδη ώρες κατα 
στημάτων. (Π957) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μιά οικία πάροδος 
Γράμμου 22 Πόρος. Οικόπεδα 
ΙΚομπεροσαλή Μετόχι. Τηλ. 242
640. >(Π958) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ είδη καφενείου 
(καρέκλες, τραπέζια, ψυγείο, κα 
φετιέρα,, σόμπα, βιτρίνα) σε ά· 
ριιστη κατάσταση και σε καλή 
τιμή.. Πληροφ. τηλ. 223971 από 
12.00—15.00

(|Π954) 1—1

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κόλε'υ' Λάισσυ 31)12 
μηνών. Βλέπετε γονείς εξωτερι 
κού. Πληροφ. τηλ. 751529.

(Π953) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση· βιβλίο 
ίπωλεΐου αναγνωρισμένου σε τι 
μή· ευκαιρίας. Τηλ. 233629.

ι(ιΠ959) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό VOLIKSWA 
GEN LT 45 σχεδόν καινούργιο
4,5 τόν. μικτό βάρος. 
0821)58490.

(Π961)

Τηλέφ.

1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φωτ ο α ντ ιγ ρηφίΐ κό 
μηχάνημα διπλής όψεως. Τιμή 
•ευκαιρίας. Τηλ. 223100.

(Π,960) 1—5

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ιΠΩΛΕΙΤ^Ι οικόπεδο 650 τ.μ. 
(αμπέλι) στο Γάζι πίσω, από το 
πρώτο· βενζινάδ'ίκο 50 μ. από· 
την άσφάλτο. Τιμή 1.1600.000. 
'Πληροφ. τηλ. 223020—241626 
Γραφείου και οικίας 2876'54—
235776. (Π962)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικάεδα 325 τ.μ 
και 435 τ.μ. στην ΔΕΞΑΜΙΕΝΗ 
πάνω· σε ύψωμα με 6 μέτρα δρό 
μους γωνιακά· με όριστικάί συμ 
βόλαια και ευκολ'ιες. ΑΓ. ΙΩΆΝ- 
241 τ.μ. 289 τ.μ. και 293 τ.μ·. 
με πρόσοψη κοινοτικού δρόμου 
'σε ύψωμα· δίπλα στη βίλλα ΠΟ 
ΛΥΧΡΟΝΑΚΗ από 4500 \ δρχ. 
και με ευκολίες πληρωμής. Πλη 
ροφ. τηλ. 241145.

(Π963) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο των 250 
τ.μ. στο Κορακοβούνι ( Αγ. Γε 
ώργιος) κοντά στις βίλλες, κον 
τά στον Εθνικό δρόμο σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 232- 
459 και Αθηνών 01-9810165.

■(Π949) 1—13

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηίση καφ,ενερ 
ου στο κεντρικότερο μέρος του
Ηρακλείου Εβανς 24 το 
λιό τσικουδάδικο μέσα 
ρΛΛειο. Τηλ. 280011.

(Π951)

πιο πα 
στο Η

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο εξοπλισμός του ξε 
νοδ. Πέρη, με τηλεφωνικό κέν 
τρο 40 εσωτερικών και δύο ε 
•ξωτερικών γραμμών. Τηλ. 283
134 9—12.

•(Π952)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

1—10

175 τ,μ.
σέ κεντρικό μέρος τών Πασελών 
Πληροφ. τηλ. 243886.

(Π927) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα φροντιστη­
ρίου (τραπέζια, γραφεία, καρέ­
κλες κτλ.). Τηλ. 220652.

(Ε607) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SIMOA 
1000 από ιδιώτη μοντ. 76 σε 
άριστη κατάσταση. Τηλ 234408

(Π947) 1—5.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OREL 
CADET μοντ. 69 σε καλή κατά 
στάση 220.000 δρχ. Τηλ. 233
935. (Π94ί8)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ; μονοκατοικία επί 
των οδών ιΝτεντηδάκηδων και 
Σαμουήλ Χάουζ 11 (Καμαράκι) 
Πληροφ. τηλ. 223816—12802:14

(Π950)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

1

ακίνητο γωνιακό
στόν Πόρο σέ τιμή εύκαιρΐας. 
Πληροφ. τηλ. 220957.

(0740) 1—15

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκταση ένός στρέμ 
ματος μέ 16 ρίζες έλιές στό Κ·ο· 
ρακσβούνΐ'. Πληροφ. τπλ. 221 
203. (Π897) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπί τής 
25ης Αύγούιστου άρ. 16 
18 α) κατάστημα έμβσ 
δού 38,40 τ.μ. μετά ό 
μοίου ύπογείου· καί πατα 
ριού καί β) τρία (3) γρα· 
φεία γ’ όρόφου είς πο 
λυκατοί'κία. Πληροφ. τη 
λέφ·. 288027.

(Π734) 1—25

•ΠΩΛΕΙΤΑΙ θάλαμος κρεοπωλεί 
ου 2,40X12,40 σχεδόν καινούρ 
γιος ή άνταλλάισσεται· μέ μικρό 
τερο. Πληιροφ. τηλ. 289039.

ι(ΐΠ)893) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έλαιόιφυτο μέ Τ50 ρϊ 
•ζες ιέλιιές στήν Κνωσό στόν ά 
μαζωπό δρόμο. Πληροφ. τηλ.
284522 (Π904) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαιρσονιέρα ρετιρέ 
12 τ.μ. έοί τής οδού ΔριμυπΊ- 
ναύ 50 στ ή περιοχή Μαισταμπά 
Τηλ. 224601 καί 242777.

(Π892) 1—ιό

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρνας 
μέ εξασφαλισμένη πελατεία·. Τη 
λέφ. 224909 μετά τις 4 τό άπό
γεύμα. (Π870) 1—10

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ
Μοτοποδήλατο HONDA 70 CC 
ιμέ 3000 χλμ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ 50.000 
δρχ. μετρητοίς. Τηλ. 242181.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ άπΌΪθήίκη 1·65 τ,μ. έ 
πί τής Λ. Καλοκαιρινού έναντι 
καφενείοιυ Εμμ Λουλουιδάικη. άρ. 
226 άδιιέζοδος σέ λογική τιμή. 
Τηλ. 282313.

•(Π917) 1—6

ΑΓΟΡΕΣ—ΠΩΛΗΣΕΙΣ & 
χρήστων σιδηιρικών καί 
μετάλλων. Παλαιό αύτο 
'κινητό κα·ί έργοστάσια. 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ αξόνων -ρά 
γες - σωλήνες - γωνιές. 
Έμμ. Νηστικάκης Πάρο 
δος Δειλινών έναντι Γα 
λενιανού τηλ. 224726.

(Π884) 1—20

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντίλερς και μάνατζερ για εισαγώ- 
μενα είδη πρώτης ανάγκης. Αποδοχές υψηλές. 
Πληροφορίες κ. Τσιγγενέ, τηλ. 286464, ξενοδο­
χείο «ΑΣΤΟΡΙΑ».

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΑΛΕΞΑΚΗΣ — ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ Ο.Ε.

Λ. 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 50

Τηλ. 287860 — 280193
Αντ)α SUZUKI Ν. Ηρακλείου 

Ελάτε στήν έκθεσή μας νά δείτε τό καινούργιο

ΤΖΙΠ SUZUKI CL 410 Λούξ.

Διαθέτομε έτοιμοπαράδοτα
SS 40, ALTO, SUZUKI Κλούβα.

Πλήρης σειρά άνταλλακτικών.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΙΔΟΜ. ΑΒΡΑΜΑΚΗ

Πλατ. Ελευθερίας 19 (άνωθεν Ολυμπιακής)
Τηλ.: Γραφείου 241626. Οικίας 235776
Αγορές — Πωλήσεις παντός άκινήτου 

Ανταλλαγές, αντιπαροχές.
Επισκεφθεΐτε μας γιά τό συμφέρον σας.

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σι πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη εργα­
σία καί ή τιμή σάς ενδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη Φοινικιά έκτα 
ση τριών στρεμ. μέ άποθήκη 
400 τ.μ. Πληροφορίες στο τηλ. 
232691 στόν κ. Παρόίσχο Παύ
λου (Π907) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δαιμιέριομα 2άρι, 60 
τ.ιμ. διαμπερές εις δεύτερο όρο 
φο· νεοανεγερθείοης πολυικατοι 
κίιας εις οιδό Λασηθίου 26—28 
(πλησίον Πλ. Κορνίάρου) Πληι- 
,ρσφ. τηλ. 283459 καί 220446.

(Π921) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οΐκό 
πεδα είς τόν Άνω Μασταμπά ό 
•σα μέτρα θέλετε. Γίνονται καί 
εύκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016
236012. (Π817) 1—20

Λόγω άναχωρήσεως ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
κατάστημα Τουριιστικών ειδών, 
σέ έξαιρετική θέση όδ. Ιδομε 
νέώς 34. Πλη,ροφ. τηλ. 289145

(Π908) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οίκιόπεδο 200 τ.μ. 
μέ άδεια· οικοδομής (75ο)ο) κά 
λυψη) σέ τιμή εύκαιρΐας. Εύρΐ 
σκέτοι σέ ,άπόστσσ η;200 μ. άπό 
τήν Λ. Εθν. 'Αντιστάσεως. Γί 
νεται ανταλλαγή καί μέ άγροτε
μάχτο περιοχών από Κοικικίνη έ
ως Χερσόνησο. Μεσίτες σπο,κλεϊ 
ονσαι! Πληιροφ. τηλ. 224435

(Π876) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα πολυτε 
λούς κατασκευής στάση ΔεληΓ 
γιαννάκη (Μασταμπάς) εκτάσε 
ως 73 τ.μ. σε τιμή ευκαιρίας. 
•Πληιροφ. κ. Καλογεράκη τηλ.
■283730. (Π813)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα έτΌιμοπαράδοτα στό 
Λιμάνι Χερσονήσου πα­
ραλιακό δρόμο όλα ήλιό 
λουστα. Καλές τιμές, γί 
νονται καί εύκολίες. Πλη 
ροφ. τηλ. 0897)·22052 ά 
πό 7—10 π.μ. καί 5—8 
μ.μ. παρά τού ίδιοκτή
τη.

(Π760) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή Ενοικιάζεται 1ος 
όροφος διπλοκόιτοιικίας. :Πλη^ 
ροφ. 235217.
jnSBO) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εί 
τε ολόκληρα είτε τμηματιικά· θε 
ρμοκήπιο 12 περίπου στρεμ. 
πλήρως αιΰτοματιισμένο θερμαι 
νόμενα στήν περιοχή Αλίμου 
Αθηνών. Πληροφ. στό Ήρά 

«λείο τηλ. 289865.
(Π901) ι— Κ)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα· στήν Α 
για Μαρίνα (Τσαλιικσκι). μέσα· 
•στό χωριό. Πληροφ. τηλ. 288
764. (Π9Ο2) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σοβαρή έπιχεί 
ρηση μέ είδη δώρων, στό 
κέντρο τής πόλης. Δε­
κτές προτάσεις σοβαρές. 
Τηλ. 242671.

(Π770) 1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωίικών 
Γραμμών. Πληροφ. τηλ. 230370
κ. Διακάικη. 

(Π905) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στή Χερσόνησο 
μέ εύκολίες πληρωιμής τελειωμέ 
ναι διαμερίσματα τού ένος, δύο 
καί τριών δωματίων. Πληροφ. 
τηλ. 223977—289732.

(Π9Ο6)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αύτακίνητο

1—15

LAN-
OER εις άρίστηΙ κατάσταση, σχε 
δόν καινούργιο, δεκτός κάθε τε 
χνιΛς έλεγχος. Τηλ. 233935

(Π908) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο έάιφανείας 
86 τ.μ. εις ό&ό Σητείας 6. Πληι 
ροφ. τηλ. 285559—2!41452.

(Π919) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σκυλιά ΝΤΟΜΠιΕ 
RMAN Κ9 γιγαντόσωμα—Λυκό 
σκύλα— Κόλλε’υ’ (Λάσσυ) — 
Κόκκερ —Κανίς όλα τά μεγέθη 
Γιορκσόιρ καί πολλά άλλα. Ό 
λα τά σκυιά δίδονται μέ πιστό 
ποιητικά καθαροσιμίας καί ύγεί 
ας. Επίσης θά βρείτε όλα τά 
άξεσουάρ γιά τό σκυλί σας. 
Βούρτσες, σαμπουάν, τροφές, 
βιταμίνες. Βιβλία γιά τήν έκπαί 
δευση τού σκύλου σας σέ καθή 
κοντά ύπακοής καί άισφάλειας. 
Ελάτε στό κατάστημα μας, 
σάς^δίνουμε υπεύθυνες συμβου 
λές γιά τήν έκπαίδευιση τού σκύ 
λου σας. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ 
Μ.Κ. ΔΑΜΙΓΟΣ Λ. Ιωνίας 120 
στάσις ’Ομόνοια Ατσαλένιο τη 
λέφ. 234256.

(Π544) 1—20

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ 
'Ορτύκια, Κουνέλια καθαρόαιμα 
Νεοζηλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ! 
κτηνιατρική εγγύηση. Τηλ. 242
035. (Π757) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταράτσα καί ό άέ 
ρας έντός σχεδίου. Τηλ. 231050 

(Π883) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα· ένοικ’ΐα 
σμένη πολυτελούς κατασκευής 
σέ προνομιούχοι θέση άποτελού 
μενη άπό ένα· δωμάτιο, χώλ, 
κουζίνα, λουτρό. Πληροφ. τηλ. 
2351'68—2311155.

(Π894) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία μέ 3 
ικιύρια δωμάτια, κουζίνα, λου 
τρό. Πάροδος 'Ιερολοχιτών Ά 
νω Μασταμπά. Τιμή· εύκαιρΐας. 
Πληροφ. τηλ. 232385.

(Π887) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έπιχείρηση RENT A 
CAR καιί SCOOTER σέ καίριο 
σημείο τής κεντρικής όδού Έλ. 
■Βενιζέλου στό Λιμένα Χερσονή· 
σου· σέ τιμή εύκαιρΐας. Αποτε 
ΛείΤαι άιπό 6 αύτοκΐγητα JEEP 
κα-i κλειστά, 9 SCOOTER καιί 8 
μοτοποδήλατα. Πληροφ. τηλ. 
(0897)'224·92.

(Π903) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ άιπο ιδιώτη, 1) οί 
κόπεδοι ,105 τ.μ. άρτι© 2) μσνο 
κατοικία: διόροφηι στήν Άγ. 
Τριάδα έπί άρτιου· οικοπέδου 3
οίικόπεδο 500 τ.μ. έίναντι Κριέ
τα Μίπήτς τηλ. 221847—28ι8484

(Π898) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φόλξ Βάγκεν φορτη 
γάικι μοντ. 76 μέ 40.000 χλμ. σέ 
τιμή εύκαιρΐας. Τηλ. 223815 —
222750—280439. 

(Π874) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος ταχύπλοο· 5 
μέτρα μέ καμπίνα καιί μιό μηχα 
Μή HONDA 1000 τηλ. 241516.

(Π885) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. 
πλησίον KATE θερίισσου μέ πρό 
σαψη έπί τής Εθνικής όδού σέ 
τιμή, εύκαιρΐας. Πληροφ. τηλ.
281783. (Γ®62) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργιο 2- 
άρι στην Αθήνα (Ασκλη­
πιού 69 και Ερεσσού) κα 
τάλληλο για κατοικία ή 
και επαγγελματική στέγη. 
Πληροφ. τηλ. 235001.

(Π851) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί, 
σμιατται καί ρετιρέ σέ πολυικατοιΐ 
κία ύπό ανέγερση έπί τής όδού 
Απολλώνιου Ροδοίυ (Μάστα- 

ιμπάς) όλα· έπί προσόψεως μέ με 
γάλο άκάλυπτο χώρο καί ίσό- 
γείΌ γκαράζ. Πληιροφ. Βαγγέλη 
•Χατζηδάκη τηλ. 236016—236
012. (Π815) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έπειγόντως ό άερας 
1αυ· ή 2ουι όρόφου· έμβ. 170 τ. 
μ. (παρ. Λ, Δηροκροτίας) Μΰσ 
•σωνος 14 σέ λογική τιμή. Πλη 
ροφ. καθ’ εκάιστήν 3 μ,μ.—12 
(καφιενείΐο Μύσσωνος 14) καί 
•στό τηλ. 241922 8—2 κ·αί 6—9

(ιΠ859) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες ορεινές, ό 
ρτύκια, περιστέρια ράτσας, κό­
τες νάνοι. Μεγάλη ποικιλία σκυ 
λιών Ντόμπερμαν Κόλεύ Κοκερ 
λυκόσκυλα· κανίς Πεκινουό κυνη 
γάσκυλα. Κουνέλα ράπισα ς βελ 
τιωμένα, ΠαπαιγίάΙλόι πού μιλά 
νε καί ΜΆΙιΝΙΒΣ Κανάρια σέ όλα 
τά χρώματα ’Ολλανδίας, φαντα1 
οτι,κιά παραδείσια· πουλιά, χελω 
νάκι·α, Χαμστελ. Ψίάρισι τροπι­
κά καί όλα τά· άιξεσουίάιρ γιά 
τούς μικρούς μας φίλους. Έλά 
τε στό κατάστημά μας μόνο νά 
δείτε. Κατοικίδια Ζώα Κων)νου· 
Δαμίγοσ Λ. Ιωνίας 120 Ήρά^ 
κλειο. Σίτ'άση Όμόνοτα Άτσα1 
λένιο. Τηλ. 234256.

(Π865) 1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Στό κατάστημα μας «ΚΑΤΟΙ 

ΚΙΔΙΑ ΖΩΑ» θά βρείτε: Κουνέ­
λια: Γερμανικά— Νέας Ζηλανδί 
ας —Καλλιφόρνιας. Έτοιμα γιά 
γέννα άπό 900 έως 1300 δρχ. 
Κλούβες γιά τρεις μάνες 1700 
δρχ. αύτόματες τα’ΐ'στρες —πο 
τίστρες. Κανάρια — Παπαγά­
λους— Παραδείσια πουλιά — 
περιστέρια —ορτύκια — ενυ­
δρεία —ψάρια —γυάλες— τρο 
φές. Αναλαμβάνουμε πάραγγελί 
ες ενυδρείων. Ελάτε στό κατά 
στημά μας γιά όποιαδήποτε συ 
μβουλή. «ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ» 
Μ. Κ. ΔΑΜΙΓΟΣ Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο στάση Όμόνια. Τη 
λέφ. 234256 ’Ηράκλειο.

(Π541) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αύτοκϊνηιτο μάρκας 
FIAT 1100 σέ άριστη κατιάστα 
ση τιμή 130.000. Πληροφ. τηλ.
242206.

.(Π872) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 500 μετοχές Μινω 
ικών Γραμμών Τηλ. 285297—1
233482.

(Π864)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

1—10

αύτοκίνητο FIAT
128 σπόρ σέ άριστη κατάστα 
ση τιμή εύκαιρΐας. Πληροφ τηλ 
0891)22271.

(Π896) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL CADET ατρα 
κάριστο μοντ. 78 σε άριστη κα 
τάϊσταση. Τηλ. 242848 ώρες 8 
—ΤΌ π.·μ. και αιπογευματινές.

(Π935) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο των 250 
τ.μ. στο Κορακοβούνι ('Αιγ. ιΓε 
ώργιος) κοντά στις βίλλες κον 
τά στον Εθνικό δρόμο σε τιμή·
ιεύικαιράίς. Πλη,ροφ. τηλ.
459. (Π939)

232
1—13

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γιά άνάπηρους Κύ 
πριους, άλλοδαπούς, αύτοκίνη- 
το HONDA CIVIC 76 μοντέλλο 
μέ ξένο· άριθμό. Τιμή 65.000 τη
λέφ. 244071. 

(Π931) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οίκόεδο στήν Λ. Ιω 
νιας 17 213 τ.μ. με δύο ρασιό 
ψεις μιε παλαιό κατοικία μέσα 
3 δωμάτίων, κουζίνα: καί1 βιοηιθ. 
χώρους. Τηλ. 223012—284982.

(Π932) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αύτακίνητο Μίερσεν 
τές κλούβα, 608 με εμπορική ά­
δεια καθώς και ψυγείο Μίερσεν 
τές κλούβα 1313 κατάλληλο δια
μεταφορά κρεάτων, 
τηλ. 233240.

(Π934)

Πληιροφ.

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ νοικιασμένη γκαρσο 
νιέρα στον πέμπτο όροφο (ρε 
τιρέ) πολυκατοικίας πολυτελούς
κατασκευής επί της Αντ. 
στρινάκη 31. Πληροφ. 
225050 και 242027.

(Π943)

Κα- 
τηλ.

1—8

ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρι 
σμα 2σρι 5 1τ.μ. σΤό Παγκρά 
τι Αθηνών Βασιλέως Κωνσταν 
τίνου. Πληροφ. 286254.

(Π942) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ MilTSUBISlH GA­
LANT σε άριστη κατάσταση 
μοντ. 1980. Πληροφ. τηλ. 224 
851 ή 224090 κ. Κώστα ώρες 
γραφείου.

(Π945) 1—6

ΣΕ τιμή ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
η επιχείρηση ταβέρνας στην A 
για Πελεγία. Πληροφ. τηλ. 284 
775 κ. Ρασούλη.

(Π940) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έπειγόντως Σέλφ σέ 
ρβις τραφίμων λόγω· έκτακτου 
άνάγκης. 'Γίνονται, έύκολϊες πλη· 
ρώμης. Τπλ. 231848

(Π910) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
γκαρσονιέρα

έτοίιμαπΌιράδοτη
ρετιρέ 36 μι

στήν οδό Ακαδημίας 116 Τηλ. 
225131 καί 283271.

(Π914) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκαφτική μηχανή
μάρικας ΟΑΝΟιΙΑ 200άρα σέ ά
ριίστη κατάσταση· μέ βαγόνι καί 
φρέζες 40.000 δρχ. τοίς μετρη 
τοίς. Τηλ. 287842

(Π911) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Ντοπερμαν γίγον 
τες Κ—9, Κόλε'υ' (Λάσυ), Λυ 
κόοκυλα, Κανίς, Πεκινουά, κυνη 
γόσκυλα καί πολλές άλλες ρά- 
τσε. Γιά τήν ύγείσ καί τήν κα· 
θαροσιμιίαι τών σκυλιών πι.στο 
ποιούν κτηνίατροι, θά μάς βρει 
τε θενών 1,0 (κοντά στό Μηχα 
νολσγικό). Τηλ. 242098.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σέ τιμή· εύκαιρΐας 
καρέκλες, τραπέζια, ψυγεΐά, ψη 
σταριά, κουζίνα· πετρελαίου καί 
πολλά· άλλα: είδη έξοπλισμού τα 
βέρνας, λόγω άνακαινίσεως. Τη
λέφ. 242116. 

(Π881) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 124 SPECIAL 
μοντέλο· 76 μηχανή καινούργια 
μέ 29.000 χλμ. Δεκτός ικίάθε έλε 
γχος. Τιμή 290.000 Τηλ. 288558

(Π907) 1—5

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ έπειγόντως παρά ί 
διοκτήτου προνομιακό οίκόπε 
δο τετράγωνο· μέ 631)2 μέτρα 
πρόσοψη έπί τής Εθνικήςόιδού 
Γουιβών, κοντά στόν άνθόκηπο 
σέ περιοχή πού έξελίσεται γορ 
γά σέ εμπορικό κέντρο. Ύφί- 
•σταται καί δυνατοτης έπεκτά 
σεων. Τηλ,. 283757—288134 έ 
ργάσιμες ήμέρες 9—1.

(Π904) 1—10

ISOLTEC
ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Έάν Εχ«τβ προδλήματα i>vpaaioc{ ft 94λ*τ« νά κώμ«τ< 8«ρμεμόνωση ft ήχομό- 

ν«απ, είμαστε σί 0έσπ νά ooj Δώσουμε τήν κατάλληλη λύση» ©I 4ργασίε$ μας 

γιά πολλά χρόνια στήν ’Αθήνα καί στά μεγαλύτερα Εργοστάσια τής Ελλάδας 

(Λιπασμάτων, Κλωστήρια, ΑΙγαίου, Πυριτοποιείβν, ▼υγεία Άγρηικής ΤραπΕ·· 

ζης και πολλά άλλα), είναι ή Εγγύησή

Τώρα Ιδρύσαμε κατάστημα καί στό Ηράκλειο γιά τήν Εξυπηρέτηση τής Κρή­
της. Είμαστε οί μόνοι πού κάνομε Εγχύσεις καί SPRAY Πολυουρεθάνης. Έχω- 
με έμπειρα συνεργεία άλλά καί μπορούμε νά σας όιαθέσωμε τά ύλικά καί τίς 
όδηγίες γιά νά φθιάξετε μόνοι σας μία Εγγυημένη στεγανοποίηση.

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 98Α - ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ Τηλ. 28X23 - 283C45

ΛΡΑΜΑΣ Ϊ4—16 ΚΟΛΩΝΟΣ — ΑΦΗΝΑΙ Τηλ. 51265W — 5123562

Λ Η ΟΕΑΤΡΟΥ
ΕΓΓΡΑΦΕΣ ;5-9 Μ.Μ. =ΤΗΛ.286·512-ΗΡΑΚΛΕΙΟ =ΔIΠ ΛΩΜΑ ΚΡΑΤΙΚΟ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 
127 SUPER μοντ. 81 με 12000 
•χλμ. Γερμανικές προδιαγραφές. 
Πληροφ. τηλ. 221457 εργάσιμες 
ώρες Δ)νση Οδυσσέως 10 Πα
τέλλες. (Π939)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση μπου­
τίκ στο κέντρο της πόλης με 
εξασφαλισμένη πελατεία. Τηλ. 
288602 απογευματινές ώρες.

(Π941) 1—4

ΛΟΓΩ ΔΙΑΛΥΣΕΩΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
μηχανές μεταχειρισμένες VE- 
SRES 125—150—200 επίσης 
SUZUKI 250 HONDA TUIM 185 
Πληροφ. τηλ. 241184 (Κορωνέ- 
•ων 23 όπισθεν Εθνικής Τρόπε-
ζας). (Π,944) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο με παλαιό 
•οικία εντός σχεδίου επί της ο 
δού Ρωμανού. Πληροφ. τπλ. 
283490-232363.

(Π946) _ 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οίκιόπεδο· 431 τ.μ. ό 
δός ΒΐΤσι Πόρος. Δεκτή άνταλ 
λαγή μέ παίραλιαική βίλλά. Πλή 
ροφ. τηλ. 224790 ώρες γραφεί
ου. (·Π9·16) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ήμιτελές διαμέρισμα 
•ότήν περιοχή Μασταμπά. Πλη 
ροφ. τηλ. 222353—<280571.

(Π928)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι

1—6

β,ελουίδένιο
μεγάλη ευκαιρία με τετραθέσιο 
καναπέ, 2 πολυθρόνες, 2 καρέ-
κλες και 2 τραπεζάκια 
δρχ. τηλ. 286276.

(Π938)

25.000

1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός 63 στρ. εις 
περιοχή Αγίων Δέκα θέση Πέρα 
Μεριά, επίπεδός άνευ· βραχι- 
σμού αρδευόμενος από το ποτά 
μι, παρθένος κατάλληλος για ο
ποιαδήποτε καλλιέργεια. 
(0821)541·78.

(Π937)

Τηλ.

Τ—5

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ι.Χ. έπιβατικό SIM 
CA CREISLER 1307 πεντάθυρο 
σέ άριστη κατάσταση Τηλ. 287
768—243510. 

(Π900) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ο κόπεδα 200 τ.μ 
περίπου μέ πρόσοψη 10 μ·. έπί 
δρόμου' 6 μέτρα εκτός σχεδίου 
ΐέντός ζώνης. Νοτίωςσταφιδερ 
γοσ·τασ·:ου ΚΣΟΣ Γιόφυρ.ο. Τηλ 
280125—284218.

(Π920) 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο· οικόπε 
δο 287 τ.μ. σέ τιμή, εύκαιρΐας 
Πληροφ. τηλ. 241921 23·6·896.

(Π'924) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταράτσα ισογείου 
ίκαί άνω έντός σχεδίου μέ άιπο 
χέτευίση πλήρες. Είναι εύκαιρ α 
Τηλ. 231050.

ΙΠ883) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο· 300 τ.μ. 
ιστήν Γιόφυιρο σέ τιμή εύικαιρί 
ιας ·μ·έ 12 μ. πρόσοψη στό δηιμό 
Πιο δρόμο. Πληροφ. τηιλ. 242
944—1225822. 

(Π923) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο ανείξΙάρτητο 
διαμέρισμα 2άρι εις την οδό 
ιΚισσάμισυ· 54 ειςάριστη κατά- 
ισταση. Περιοχή Χανιών Πόρ
τα. Τηλ. 236594 

(Π922) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα ο­
δός Αρχιμήδου 17 τηλ. 288·825 
απογευματινές ώρες.

('E6C8) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά 
ρι στην περιοχή ξενοδοχείου 
«Ξενία». Τηλ. 280261.

(ιΕ60ι9) ι—2

ENOIKIAZETAI μονοκατοικία 4 
δωματίων, κουζίνα, λουτρό, Βο 
ηίθ. χώρους κατάλληλο «ιαι για 
•επαγγελματική στέγη οδ. Τσα 
κίρη 14 στο Καμαράκι τηλ 221
015. (Ε610) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά' 
ρι οδός Γράμμου 6 Πόσος. Τηλ
243096 . 

(Ε611) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό κατά- 
στημα’ 100 τ.μ. μετά υπογεου 
στο Μ'ασταμπά στις οδούς Α- 
•ναγεννήισεως και Παλαιοκάπα. 
Δωρεάν η εηαικϊαεη τον πρώτο
μήνα. Τηλ. 281879. 

(Ε612) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γερμανικός φού 
ρνος οδός Κάσσου 14 (Μίαστα- 
μπά). Πληροφ. εντός κ. Κων.
Αρβανίτη. (Ε613) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα διά 
,ρι με κεντρική θέρμανση οδός 
Λάππα 16 Μασταμπά. Τηλ, 231 
904.

(Ε614) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα νεό 
δμητοι 2 δωματίων, έπίίισης κα 
τάϊστημα καί ένα ιήιμιυπόγειο 
καινούργια όλα κατάλληλα γιά 
επαγγελματική· στέγη. Βιάννου 
καί Κριτοβουλίδου γωνία πολύ 
κοντά ιστήν Πλ. Κορνίάρου τηλ
285454.

(Ε592) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο για κο 
ρίτσια, οδ. X. Νταλιάνη 39. Τη 
λέφ. 281955. 1—1
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύ^ οκες 
31)2 δωματίων έκάστη Βύρε; 
νος 14 κάθετος 25ης Αξγούστου 
ιΗ ισόγειος οικία κατάλληλη και 
για επαγγελματική στέγη. Τηλ.
287053.

Ε561) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα 
στην Αγ. Πελαγία, παρα­
λιακή πλήρως εξοπλισμέ­
νη, δίπλα στην πλατεία. 
Πληροφ. οδός Τήνου 24 
(Μιχ. Αρχάγγελος) κ. Κλη
ρονόμον.

(£581) ( 1—8
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Εργαστήριον Ελευθέρων 
Σπουδών Κοπτικής, Ρα­
πτικής, Πατρονίστ Πούκα 
μισού.

Μέθοδος SITAM Ιταλίας. 
Υπεύθυνη διδασκαλίας και 
για το αποτέλεσμα:

Γεωργία Σκανδαλάκη

Κυρίες βου, αποκτήστε έ­
να ενδιαφέρον και σύγ­
χρονο επάγγελμα. Περισ­
σότερες πληροφορίες στο 
τηλ. 234-803 πρωινές ύ- 
ρες.

SITAM, Βικέλα 15
Πλατ. Κορνάρου.

Γεωργία Σκανδαλάκη

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ^
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείον εις ο­
δόν Σμύρνης 14 (όπισθεν Ταχυ­
δρομείου) Τηλ. 220652.

(Ε606) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΕΤΑΙ μονοκατοικία διό 
ροφος έκ τεσσάρων κυρίων δω 
-ματιών και λοιπών βοηθ. χώ­
ρων επί της οδού ΑλμΜόόύ 3 
(όπισθεν Εμιποριικο-ύ Επιμελητή 
ρίου) κατάλληλος και δια επαγ 
-γελματική στέγη. Πληροφ. τηλ
233323.

(Ε601) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά 
ρι κατάλληλο καί γιά επάγγελμά 
τική στέγη στήν όδό 62 Μαρτύ 
ρων 14 τηλ. 280524.

(Ε211) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμ-έρισμα νε 
άκτιστο τριών δωματίων μέ κε 
ντρική θέρμανση λ. Παπαναστα 
σίόύ έναντι ακριβώς όίικοτρ-ο- 
φείου θηλέων ΙΑΚ. Τηλ. 284- 
919 καί 232978.

(£407)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στό 4ό όροφο 
νεόκτιστης πολυικατοικίας στήν 
Πλ. Κορνάιρου πέντε (5) συνεχό 
μένα γραφεία 85 τ.μ. συνολικά 
-καθώς καί τρ-ϊα (3) άλλα συνε 
χσμενα 55 τ.μ. στον Ιο όροφο
Τηλ. 231541 

(ΙΕ586) 1—6

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο πεντάρια 
(5άρΤα.) 'Ιωνίας 7. Πληρόφ. με 
τα τις 2 μ.μ. 283842.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπτι στ-ό κέν 
'T-ρο τής πόλης τιριώ νδωμα-τί 
‘ων κουζίνας λσυπραύ έπιπλωμέ 
γο γιά άνδρόγυνο χωρίς παιδιίά 
ή σέ κοπέλλες. Πληροφ. τηλ. 
'281421 12—2 μ.-μ.

(Ε5®5) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 4 
δώματίων, κουζίνα, λουτρό, βο 
ηθητικούς χώρους κατόλλη-λο 
-καί γιά- έπ-αγγελιματίίκ-ή στέγη ό 
δό-ς Τσακίρη 14 στό Καμαράκι 
τηλ. 221015.

(Ε596) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικόπεδο 800 
τ.μ. περίπου- σέ κεντρικό μέρος 
-κό-τάλλήλό γιά- δημιουργία άπο 
θήκης. Τηλ 283314 8.30—13.30

(Ε549) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ -ισόγειο διαμέ 
ρ.ιισμα 2άιρι στήν όδό Δαβάκ-η 
36 (Πόρος. Πληροφ. όδ. Χειιμά 
ιρας 22 κ. Μαρία Ασιανού.

(£571) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τό ΚΟλιικείο στή 
ιπολυκαπΌκία Ανεμογίάνινη δε­
ξιά τού πάρκου θεοτΟ'Κσποϋ'λΰυ 
στον dip. 9. Πληρα>. εντός τής 
πολυκατοικίας 2ος όροφος ypa
φείο Άνεμογιάννη άπό

I$
ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΟΙ ΛΕΒΗΤΕΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΘΕΡΜΑΝΣΕΟΣ

../? ■· ■ ■

Οικονομία στα καύσιμα μέχρι 
και 80ο)ο με τους λέβητες εναλ­
λασσόμενης καύσης.

Διαθέτουμε πλήρη σειρά για 
μονοκατοικίες, πολυκατοικίες, 
θερμοκήπια, ξενοδοχεία κ.τ.λ.

Καίουν πυρηνόξυλο, ξύλα, πε­
τρέλαιο, υγραέριο κ.ά., και πα­
ρέχουν ζεστά νερά για χρήση.

Πλήρες σέρβις.
ΕΠΙΣΗΣ

Τζάκια μαντεμένια 
ΑΜΕΡΙΚΗΣ.

Προσιτές τιμές 
Εύκολη τοποθέτηση.

ΜΙΛΤΟΣ ΧΟΥΜΕΡΙΑΝΟΣ
Μίνωος 75, Τηλ. 285875

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργια άνε 
ξάρτητη αίικύα 3 δωματίων κου 
ξίνα κα'ί βοηθ. χώρους στο κέν 
τρο της πόλεως. Μά οκού Μου- 
σούρου 25 τηλ. 283247—222-
842. (E56S) 1—10

ΙΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαίμιέρ•ισιμα 3 
δωματίων οδός Παναγ. Νικου 
σ ου 20 Τηλ. 280930 από 8.30 
ιπ.μ.—12.30 μ.μ.

(Ε572) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων 1ος όιρο-φος δΓ επαγ 
ιγελματική χοήση παρα-πλ. ΙΚίΑ 
ίΚαξάνη 2. Πληροφ. Καλοκαίρι
νού 93. (Ε571) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο κατά­
στημα με πατάρι και ίσο υπό 
γειο στο Με'Γντάνι. Τηλ. 283
711. (Ε580)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέρες 
έπί τών οδών Λυσσού 13 καί θε 
νών 76. Πληροφ. τηλ. 283150 
ώρες γραφείου.

(Ε559) 1—5

ΕΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Λ. Καλοκαι 
. ρινού 60 1ος όροφος με πράσο

-ψη 25 τ.μ. κατάλληλος νια ε­
παγγελματική στέγη ιατρείο κλιπ 
τηλ. 01)9713633.

(Ε604) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια πολυτελή με χρήση 
κουζίνας και λουτρού οδ. Μ. A 
λεξάνδρου 33 Μασταμπάς. Τηλ, 
283217 και 231867.

(£600) 1—5

ΕΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανώγειος μονοκα 
τοικία 3 δωματίων και βοηβ χώ 
ρους οδ. Μιχαήλ Αρχαγγέλου 
καΆίβνου. Τήλ. 280125—284-
218. (Ε603) 1—6

Ταξιδεύετε άνετα a φθηνά

ΕΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρι­
σμα 3 δωματίων στήν Πλ. Αγ. 
ίΑίίκατερίνης απέναντι άπό τόν 
ΟΑΕΔ κατάλληλο γιάι έπαγγελμα 
τική στέγη- (ίατρβο, αντίπρόσω 
πείες κλπ) Τηλ. 225456.

(Ε591) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατ-άστημα- σνω 
τών 100 τ.μ. μέ μεγάλη αύλιή 
-καί 200 τ.μ. σκιάλυπτο- χώρο 
στή Ν. Αλιικαρνσσσό έναντι 
2ου Δήμ. Σχολείου Τηλ. 231505

(Ε562) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ήμιύπόγειο 3 
δωματίων μέ κειντριική θέρμαν 
ση. Πληροιφ. τηλ. 232520.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ημιυπόγεια 
δωμάτια ύιγιεινά γιιά σπουδα­
στές καί έργαζόμενους στήν ό 
Ιδό Γειρωνυιμάκη' 46 (Ανάληψη) 
Πληροφ. τήλ. 286766 1—2.30

μ.μ. (Ε574)
-12—1

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 
2 δωματίων στή Βίλλα MARIE 
κοντά στή θάλασσα πλήρως έ 
ξοπλισμένα στ.'ι διακλάδωση 
Γουβών (στάση Ανθόκηπος). 
Τηλ. 285235—281015.

(£743) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό μαγαζί 
130 τ.μ. μέ παζάρια, λίγο πιό 
πάνω άπό τή στάση Περτσελά 
κη στις οδούς Μηνίά Γεωργία 
δου καί Μελετίου Πηγά, κατάλ 
ληλο γιά- ότιδήποττε. Τηλ. 233
202. (Ε535) 1—7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα με 
τά- υπογείου η και χωριστά 250 
τ.μ. έκαστο στη Λ. Κνωσού Τη 
Ιλέφ. 231924—232492.

(£577) 1—12

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3ος όροφος έ­
πί τής όδού Μα-ρσγιώργη 6 ένα 
ντι SIMENS καί άνωθεν Άθη 
ναΤκό-ύ Πρακτορείου άποτελού 
μένος άπό 2 γραφεία συνολικής 
επιφάνειας 85 —90 τ.μ. λούξ 
κατασκευής μέ θέρμανση θερμό 
συσσωρευτές νυκτερινού τιμο 
λογίου Τηλ. 284065—284275.

ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ
ΛΟΝΔΙΝΟ 12340 19000
ΠΑΡΙΣΙ 10160 16500
ΜΟΝΑΧΟ 79 50 16700
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 8940 18400
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 9750 19000
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 11700 17000
ΚΟΛΩΝΙΑ 9190 20390
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 9510 19000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 11ΟΟΟ 13700
ΒΙΕΝΝΗ 6640 13000
.ΖΥΡΙΧΗ 79 50 16100
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 1043020860
ΑΝΟΒΕΡΟ 1003020060
ΝΙΚΑΙΑ 16000 16740
ΜΑΣΣΑΛΙΑ 16500 16740

ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ I
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΚ 11 830 22660
ΜΑΔΡΙΤΗ 
ΜΙΛΑΝΟ 
ΡΩΜΗ 
ΟΣΛΟ 
ςτοχολμη 
ΕΛΣΙΝΚΙ
ΡΙΟ 
ΒΟΜΒΑΗ 
ΤΟΚΥΟ 
ΜΑΝΝΙΛΛΑ 
ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 
ΓΕΝΕΥΗ

12100 204001 
8740 16300 
684 Ο 13680

1183 Ο 22660 
11 830 22660 
11830 22660 
3480071000 
1 5600 35000 
22600 52000 
1950046500 
36000 57000

8510 17020
7950 17660

ΝΤΟΥΣΕΛΤΟΡΦ 9190 20390

C0ACH/JET

(Ε48Ο) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ 2άρι ε 
πιπλωμένο με μεγόίλη βεράντα, 
ως και δωμάτια επιπλωμέ-να, με 
χρήση λουτρού -και κουζίνιας, 
ιστηιν: οδό1 Λάππα 6. Πληροιφ. τη
λέφ. 231884 ή .234648 
το πρωί,

<Ε576)

8—12

1—6

N.Y0PKH 18300 32000 ΣΙΚΑΓΟ 2 7700 46600
ΜΟΝΤΡΕΑΛ 24000 38500 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 22500 -------
Λ.ΑΝΤΖΕΛΕΣ 21 800 48800 ΤΟΡΟΝΤΟ 28300 47100
ΜΑΪΑΜΙ 17200 35950 ΣΗΑΛΤ 2180048800
ΝΤΙΤΡΟΪΤ 19400 4 4 700 Σ.ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 21800 48800

ΒΟΣΤΩΝΗ 25000 4170 0 ΟΥΑΣΙΚΤΟΝ 18000 39700

CON SOL AS ΤΑΞΙΔΙΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
ΠΛ-ΔΑΣΚΑλΟΓΙΑΝΝΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ -ΤΗΛ:288847

xofW αδυναιιζετε
7 φωγοντας

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ νεόκτιστες 
γκαρίσονιέρες 350 μ. άπό τή θά 
λσσισα μέ πλήρη επίπλωση (ήλε 
-κτρι-κ-ά, μαγει-ρικά -κλπ σκεύη 
στό Τ3ρ χμ. τής έθνι-κής όδού 
(ιΚοκόνη Χάνι) Τό άικίνητο δια 
θέτει- πάρκινγκ αύτσκινήτων έ- 
στεγασμένο. Διάρκεια μΐισθώσε 
ως ένός ή δύο έτών. Τιμή 6500 
μηνιαίως. Πληροφ- τηλ. 286 
803 ώρες καταστημάτων.

‘(£470)

(Ε594) 1—5

(Ε414) 1—25

Μ.Α.Ν 808.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ 1—3

γι'ά

1—5

(>Ε5’89) 1—10

1—6

Γ ιάφυρο.

1—6

ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ
ΠΟΥ ΕΚΦΡΑΖΕΙ ΤΗΝ ΤΕΛΕΙΟΤΗΤΑ!

1—3

(Ε578)1—7 1 —10

Πληροφ. τηλ. 
00—14.00 καί 

(£581)

244077 άπό 1.2-4 
18.00—20.00.

1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια σέ κεντρική πανσιόν 
(δίπλα- στήν Αρχιεπισκοπή) α

(Ε585) 1—6

(Ε562)

(Ε573)

(Ε563)

ΕΝΟΙΚΑΖΟΝΤΑΙ 2 διαμέρισμα 
τα 3 «υιρϊων δωμότίων, μέ βοη 
θηιτιικούς χώρους ένιτός τής πό 
λεως κοντά στήν Χανιόπορτα,

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη στήν 
όδό 62 Μαρτύρων. Πληροφ. τη 
λέφ. 283517.

(Ε560) 1—6

-κατάλληλα1 περισσότερο 
σπουδαστές Τηλ. 243902.

(Ε547)

-ργοστασίσυ ΚΣΟΣ 
Τηλ 2801-25—284218.

(Ε598)

ΕΝ ΟIΚIΑΖΕΤΑΙ γικαρσονιέρ α.
Πλη-ραφ. τηλ. 283517.

(£59-9) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ά-ποθήκη 400 
τ.μ. μέ ύψος 4.20 μ. πανταχό 
θεν έλεύθερη-. Νοτίως σταφιδε

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕ δωμάτια και 
διαμέρισμα επιπλωμένο οδός 
Δαίβάκ-η 32 Πόρος. Τηλ. 285712

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο δια 
μέρισμα επιπλωμένο άρ'ίοτης 
κατασκευής πλησίον Άγ. Μηνά 
Τηλ. 282819 285331 286677.

Προς τους Ιδιοκτήτες Αστικών
και Υπεραστικών Λεωφορείων.

Η Εταιρία ΤΑΝΤΕΒ Α.Ε. που εδρεύει στην Αθήνα, Ιερά Οδός 61, αντιπρο­
σωπεύει ζαι εισάγει από το 1938 τα αυτοζίνητα (ζαινουργή πλαίσια Φορτηγών 
ζαι Λεωφορείων) των εργοστασίων Μ.Α.Ν. Δυτιζης Γερμανίας ζαι σας ζαθιστά 
γνωστόν ότι είναι ο αποζλειστιζός εισαγωγέας για την Ελλάδα των ανωτέρω 
αυτοζινήτων, ζαι κανένας άλλος δεν δικαιούται να εμφανίζεται σαν αντιπρό­
σωπος των' ανωτέρω εργοστασίων' για τα αυτοκίνητα αυτά. Τα ανωτέρω γνω- 
στοποιούμεν εκ σεόασμού προς τον' επαγγελματία αυτοκινητιστήν.

Με εκτίμηση
ΤΑΝΤΕΞ Α.Ε. Ιερά οδός 61 ΑΘΗΝΑI - Τηλ. 3464691

Αντιπρόσωπος Ηρακλείου — Λασιθίου
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΓΚΟΥΣΑΚΗΣ

Δ. Μποφώρ 32 Ηράκλειον — Τηλ. 235662 — 235649

Η NISSAN π γιγαντιαία αυτοκινητοέιομηχανια, 
σκευάζει τα περίφημα DATSUN, παρουσιάζει το 
νέο πρωτοποριακό της δημιούργημα, το NISSAN

του εδω ζαι 50 χρονιά ζατα- 
ζάτι άλλο στη ζωή σας: Το 
SUNNY.

Το αυριανό αυτοζίνητο ιτου επί τέλους εζφράζει την τελειότητα.
Υπέροχα αεροδυναμιζο, ισχυρότερο, πολυτελές ζαι αδόρυόο. Νευρώδες σαν 

αγωνιστιζό ζαι ευρύχωρο σαν' οιζογενειζό.
©ΑΥΜΑ2ΤΕ την' ζαθαρή. όμορφη γραμμή του που για να γίνει συνεργάσδη 

καν η πείρα, η τεχνολογία των ηλεζτρονιζών υπολογιστών ζαι η αισθητιζή.
ΔΕΙΤΕ την εντελώς πρωτοποριαζή μηχανή του. σε 1300 ζυδιζά, που μαζί με 

την' εμπόσθια ζίνηση ζάνει το νέο NISSAN SUNNY το αυτ)το της ζωής σας.
ΑΠΟΚΤΗΣΤΕ ΤΟ, οδηγήστε το. Νιώστε τις ανέσεις του, την πολυτέλεια 

του, τη δύναμή του, την απόλυτη υπαζοή του.
ΤΑ-ΞΙΔΕΨΤΕ μαζί του πολλές χιλιάδες χιλιόμετρα, χωρίς να ξοδεύετε πολ­

λές χιλιάδες δραχμές. Γιατί η μεγάλη τεχνολογία NISSAN έζανε το SUNNY 
το ιδανιζά οιζονομιζο αυτοζίνητο.

Τελειότητα DATSUN από την τεχνολογία NISSAN 
Δίνει πάντα περισσότερα.

DATSUN - NISSAN
ΑΟΚΝΑ - ΠΕΙΡΑΙΑ - BOAOS - ©EXSAAONIKH

I. Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε.
Λ. 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 365 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ολόκλη­
ρος όροφος 140 τ.μ. εις 
πολυκατοικία έπί τής πλα 
τείας Κορνάρου (παρα- 
πλεύρως OLYMPIC) διά 
επαγγελματική χρήση. 
Τηλ. 223977, 223839.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινουργή δι 
αμέρισμα τριών κυρίων δωματί 
ων μέ βοηθ. χώρους, καί ισό­
γειο κατάστημα 8 0τ.μ. μέ ύπό 
γειο καί πατάρι, στήν όδό Ακα 
δημίας 41. ΓΤληροφ. τηλ. 283

ενα μεγάλο επιστημονικά 
επίτευγμα στον τομέα του αδυνατίσματος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οικία 4 
δωματίων, χώλ, κουιζίνα. λου­
τρό. βεράντα, κήπος έπί τής Λ. 
ίΙ ωνίδς 65 κατάΛλπλος καί διίά· έ 
παγγελματική στέγη. Πληροφ. 
άνωθεν καί τήλ. 280661.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δευ 
τέραυ ορόφου γωνιακό, Βώρω 
νος 7 πλησίον κλινικής Εύαγγε 
λισιμός πέντε μεγάλων δωματί­
ων ευρύχωρη καί φωτεινή κουζί 
να ικατάλληλο καί δΓ επάγγελμά 
τική στέγη. Πληροφ. τηλ. 282 
296 άπό ώρας 2 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πλήρως έπι- 
ιπλωμένο δωμάτια μέ χρήση 
κουιζϊνας καί λουτρού -σέ Παν- 
σιόν ‘ατό κέντρο- τής πόλεως. 
Πλη-ρσφ,. τηλ.220063 ώρες 11 
—1 π.μ. καί 4—6 μ.μ.

(Ε584) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο-ίκία Β όρο 
φος παρά τήν Λ. Καλοκαιρινού 
96 άνωθεν -καταστήματος Γεωρ 
-γιου Γπυρ-ιδάκη -κατάλληλος καί 
διΓ έπαγγελματική στέγη. Π-λη 
ροφ. Κων. Δασκαλάκη τηλ. 761 
300 καί ώρας διττό 6—9 μ.μ.

(£583) 1—6

ΣΤΗΝ Πανα-για τών Στουιρο-φό 
-ρων ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοΚα- 
τοΓΚ-'α καινούργια μέ μεγάλη 
κουζίνα τρία υιπ-νοδωιυίάτια, σα 
λοτραπεζαρία, λοιπούς βοηθ. 
χώρους καί τηλέφωνο. Πληροφ 
τήλ. 282577 άπό 10—Ί-2 π.μ.

(Ε449)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
στό-ν Α' όροφο γωνιακής πολύ 
κατοικίας, 4 κυρίων δωματίων 
μέ μεγάλο χώλ, κουζίνα, WC. 
καί λοιπούς βοηθ. χώρους στήν 
Ανάληψη άπ-έναντι- άπό τό Καπε 
τανάικειο Σσφσκλέους 205 μέ κε 
ντρική θέρμανση, τηλέφωνο, 
μεγάλη βεράντα μέ θέα στις 
Τρεις Καμάρες καιί στή θάλασ 
σα. Τηλ. 282008 όλες τις ώρες 
-καί 284408 άπό 8—1 μ.μ. καί 
5—9 μ.μ.

• Τί είναι ή ανακάλυψη γιά τήν όποια μιλάμε; 
Εργαστηριακά πειράματα ατά Ερευνητικά Κέν 
τρα Διατροφής τής Βοστώνης (ΗΠΑ) απέδειξαν, 
ότι ή επιτάχυνση τής ένζυματικής δράσης στον 
άνθρώπινο οργανισμό, έχει σάν άποτέλεσμπ 
τήν αλλαγή τοϋ μεταβολισμού καί έπομένως 
τό κάψιμο καί τήν άποβολή τού ουσοωρευμέ- 
νου λίπους
• Ποιά μέθοδος εφαρμόζεται στά SWISS 

SLIMMING CENTERS;
Μετά άπό ειδικά τέστς, προσδιορίζεται τό Βιο­
χημικό πρόγραμμα διατροφής -. πού πρέπει να 
άκολουθήσει τό κάθε πρόσωπο πού, θέλει νά 
άδυνατίσει - σέ συνδυασμό μέ διάφορες θε­
ραπείες, σύμφωνα μέ τίςάνάγκες τού μετα­
βολισμού τού συγκεκριμένου προσώπου 
Αύτό. έχει σάν άποτέλεσμα, τή διάσπαση 
καί τό κάψιμο τού συσσωρευμένου λίπους 
τό όποιο άποβάλει οριστικά ό άνθρώπινος 
όργονιομός
• Πόσο μπορεί κανείς νά άδυνατίσει 

ακολουθώντας αύτή τή μέθοδο;
Μέχρι τώρα, τά αποτελέσματα διαφόρων

SWISS SUMMING CENTERS
ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ

πειραμάτων έδειξαν, ότι είνόι δυνατόν 
ένα πρόσώπο νά μπορεί νά χάνει 1 κιλό 
τήν ήμερα, κατά ιήν πρώτη εβδομάδα 
Στή πράξη, άπεδείχθει ότι μπορεί κανείς νά 
χάσει 3·κιλά στις πρώτες 72 ώρες καί στή 

συνέχεια 4 κιλά κάθε δύο εβδομάδες 
Επομένως, μ' αύτή τή μέθοδο μπορεί κανείς 
νά χάσει 25. 30 ή καί 50 κιλά.

• Αδυνατίζετε τρώγοντας!
’ Τά βιοχημικά προγράμματα διατροφής πού 

συνιστά ή μέθοδος τών SWISS SLIMMING 
CENTERS, έχουν σάν άποτέλεσμα Οσο περισ­
σότερο τρώει κανείς, τοσο περισσότερο λίπος 
νά καίει. Είναι σίγουρο, ότι στις 7 μέρες, θά 
χρειαστεί νά αλλάξει (κατά 1 μικρότερο νούμε- 

. ρο) τά ρούχα πού φορά
Αν ακόμη, είστε σκεπτική, κλείστε 
ένα ραντεβού γιά περισσότερες 
πληροφορίες, σέ ένα από τα 
κέντρα μας.
ΠΡΟΣΟΧΗ:
ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ ΜΟΝΟ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ 
ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ 9 π.μ. - 7 μ.μ.

(έκτός Σαββάτου καί Κυριακής).

ΣΥΝΤΑΓΜΑ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 12 
ΤΗΛ. 323 0077

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ 
ΠΛ ΜΑΒΙΛΗ & 
ΔΗΜ. ΣΟΥΤΣΟΥ 3 
ΤΗΛ 644.0867

ΠΑΤΗΣΙΩΝ 137 ΚΗΦΙΣΙΑ ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ.·862ίβ4Β ΚΟΛΟΚΟΤΡΟΝΗΑ ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α 17
& 865 0777 " (ί ΝΑΝΤΙ SHOPPING CENTER) & ΠΡΑΞΙΤΕΛΟΥΣ

ΤΗΛ.ΒΟ1.7971 ΤΗΛ. 413.3997

Τηλ. 281-774
oaseKBuaHaaMfi

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΑΓ ΣΟΦΙΑΣ 24 
ΤΗΛ. 284.361

Χρειαστήκαμε 5.500τ.μ 
γιά νά στεγάσουμε 

τάν εμπιστοσύνη σας!
' Ενάμισυ αιώνα τώρα* - ρεκόρ γιά 
τή χώρα μας - τό Ελληνικό 
κοινό εμπιστεύεται σταθερά τήν 
ΑΔΡΙΑΤΙΚΗ.
Γιά νά καλύψουμε τις ανάγκες 
πού δημιουργεί ή κάθετη αύξηση 
τών άσφαλισμένων μας, πού 
ξεπερνούν τώρα τις 100.000. καί 
νά στεγάσουμε τήν εμπιστοσύνη 
τους,σπάσαμε ένα άκόμα 
ελληνικό ρεκόρ, μέ τή μεγαλύτερη 
ιδιόκτητη έγκατάσταση - 5.500 
τετραγωνικά μέτρα καί συνολική 
έπένδυση πάνω άπό 320 έκατομ- 
μύρια δραχμές - πού στεγάζει 
τώρα 260 ειδικευμένους 
ύπαλλήλους μας καί έξυπηρετεϊ

πάνω άπό 1.000 άσφαλιστές καί 
ένα πανελλήνιο δίκτυο μέ 150 

' Υποκαταστήματα καί Πρακτορεία 
γιά όλους τούς Κλάδους 
Ασφαλειών.
Μέ έτήσια άσφάλιστρα 1 δίς 
δραχμές, ή ΑΔΡΙΑΤΙΚΗ είναι ή 
πρώτη άλλοδαπή άσφαλιστική 
έταιρία στήν ' Ελλάδα. Πέρα άπ’ 
αύτό, ή περιουσία μας στήν 

' Ελλάδα ξεπερνά τό 1 δίς, πολύ 
πάνω άπό τά άποθέματα πού 
προβλέπειό Νόμος.

Τά κεφάλαια καί άποθεματικά τής 
AAPIATIKHZ(R.A.S ), σάν σύνολο, 
πλησιάζουν τά 100 δισεκατομμύρια.

* ή ' Αδριατική εγκαταστάθηκε στήν ' Ελλάδα τό 1839. 

ΑΔΡΙΑΤΙΚΗ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Νέα ιδιόκτητα γραφεϊα:Λ. Κηφισίας 124-Τηλέφωνα: 692.5201 - 691.0158



« Π A T P I Σ »

ΠΑ ΤΡΙΗΜΕΡΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ

Τό μπάσκει ιής Β' Εθνικής
Συνέχεια άπό τή σελ. 3 

σιμοποίώντας και όλους τους παί 
κτες του αύξησε ακόμα περισσό 
τερο την διαφορά μια και οι του 
Ηροδότου πάλευαν αλλά έχαναν 
εύκολα το καλάθι.

Διαιτητές οι κ.κ. Παπακαλιά- 
της, Χαλκιαδάκης Μ.

ΟΦιΗ: Ναλετάκης 4. Αντιμισά 
ρης 22 Καράμπελλας 4 Βενέρης 
4 Πεπονάκης 2 Μάγκανός 5 Περ 
βολαράκης 2 Τζωρτζάκης Μπαν 
τουβάς 14 Γαλυφιανάκης 11. I

ΗΡΟΔΟΤΟΣ: Κόκκινος 6 Παύ 
λου 8 Φραγκάκης 3 Παπαδόπου 
λος X 9 Τσιράκος Κ 4 Δασκαλά 
κης 4 Τσιράκος Δ. Μπαλαμού- 
τσος Ν. 8. Παπαδόπουλος Γ, Κο 
νιδάκης. ,

ΠΕΗ—«ΗΡΑΚΛΕΙΟ» 91—54 
Αλλοπρόσαλλο μπάσκετ παί- 

χθηκε στο ανεμοδαρμένο γήπεδο . 
του Εθνικού Σταδίου.

Το «Ηράκλειο» ξεκίνησε θετικά 
και κράτησε την πρωτοπορία I 
σχεδόν ως την λήξη του ήμιχρό ‘ 
νου (5" 4—8, 10" 14—15, 15" 13 
—23, 20" 29—28). |

Στο β" μέρος το ενδιαφέρον 
κράτησε ένα δεκάλεπτο με προη 
γούμενη αυτή την φορά την ΓΕΗ 
Μετά το 1Γ όμως που έφυγε ο 
Λιναρδάκης με 5 φάουλ οι φίλο I 
ξενούμενοι δεν μπορούσαν ούτε | 
να περάσουν την σέντρα. Στα τε ι 
λευταία 9" πέτυχαν... 9 πόντους 
και δέχθηκαν 32, για να διαμορ ι 
φωθεί το τελικό 81—54.

Όλα αυτά χωρίς να παιχθεί 
ούτε ένα δίλεπτο καλό μπάσκετ 
μΐ ελάχιστες σωστές και συντονι 
σμένες ενέργειες και από τις δυο 
πλευρές. Τα λάθη ξεκινούσαν α­
πό τους «πάγκους» και απλωνό­
ταν σ' όλο το γήπεδο.

Σ" αυτή την γενική μετριότητα 
ξεχώρισαν σημαντικά ο Χαρωνί ί 
της από την ΓΕΗ και οι Λιναρδά 
κης, Λουκαδάκπς από το «Ηρά 
κλειο». I

Πολύ καλή η διαιτησία των κ. 
κ. Ράλλη, Χειλαδάκη.

ΓΕΗ: Ιούλης 14 Γεωργακάκης 
2, Περαντωνάκης 4, Πετράκης 15 
Χαρωνίτης 24 Διαλεκτάκης 13 Λιό 
ντας, Καλοχριστιανάκης 7 Βι- 
γλάκης Σπυριδάκης

«ΗΡΑΚΛΕΙΟ»: Δαγκαλάκης 10. 
Λιναρδάκης 16 Λουκαδάκης 15 Λέ 
λεκας 2 Γερόλυμος 6 Καλέμπουμ 
πας Βενεράκης 1, Χριστόφορό 
κης 4.
ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ — ΣΗΤΕΙΑΚΟΣ 
72—58

Στο Αρκαλοχώρι η Αναγέννη 
ση ψυχωμένη και δυνατή δεν ά­
φησε περιθώρια στους τάλαντού 
χους αλλά ασύνδετους Σητεια- 
κούς.

Οι γηπεδούχοι προηγούντο με 
διαφορά σ" όλο τον αγώνα. Η 
ομάδα της Σητείας πλησίασε 
στους τρεις πόντους στην αρχή 
του β" πυιχρόνου χωρίς όμως ου 
σιαστικό αντίκρυσμα.

Διαιτητές οι κ.κ. Γιαννακουδά 
κης, Παρλαμάς.
ΚΥΔΩΝ — Ο.Α. ΧΑΝΙΩΝ 74-76

Αμφίρροπο και συναρπαστικό 
παιχνίδι έγινε στα Χανιά παρά 
τις ελλείψεις που είχαν και οι δύο 
αντίπαλοι.

Με περισσότερη αυτοπεποίθη 
ση ο ΟΑΧ κράτησε την πρώτο 
πορία μέχρι το 10" του β" μέρους. 
Ο Κύδων προηνάθηκε στο 15" με 
62—59 αλλά ο ΟΑΧ ξαναπέρασε 
μπροστά για να ισοφαρίσει πάλι 
ο Κύδων 68—68 ακριβώς με την 
λήξη.

Στην παράταση που ακολού 
θησε ο ΟΑΧ πάρε την νίκη και 
πάλι με την λήξη.

Διαιτητές οι κ.κ. Χαλκιαδάκης 
Ν., Ευαγγελινός.

Οι αγώνες του Κυπέλλου Ελλά 
δος συνεχίζονται αύριο, θα παί
ξουν ο ΟΦΗ στο γήπεδό του 
την ΓΕΗ και η Αναγέννηση 
τον Λιβυκό Ιεράπετρας.

με 
με

‘Η ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
Συνέχεια άπό τή σελ. 3 

οφείλεται κυρίως στη σθεναρή ά 
μυνα των φιλοξενουμένων.

ΚΟΝΤΑ στο γκολ έφθασε ο 
Εργοτέλης στο 73" όταν ο Τζα- 
μούσπς σούταρε προς το άδειο 
τέρμα αλλά ο Λίσκας με ανάπο 
δο ψαλίδι απομάκρυνε τη μπάλ- 
λα.

ΑΠΟ τον Εργοτέλη ξεχώρισαν 
οι Τουτουντζόγλου, Ροδιτάκης, 
Γιαλαυάς ενώ από τον θρίαμβο 
οι Λίσκας, Μπακούρος, Λεονταρί 
της.

ΚΑΛΟΣ ο διαιτητής κ. θαλασ 
σής.

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ: Αλεξάκης Του­
τουντζόγλου Μερταράκης Ροδι- 
τάκης Τζαμούσης Γρομπατζάκης 
Γιαλαμάς Κεφάκης Κανάρης Τζα 
νιδάκης (46" Βοζικάκης) Κρανιω 
τάκης (63" Χατζηπαναγιώτου).

ΕΧΑΣΕ 2—0 
Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ

ΣΤΟ γήπεδό του ο Ορχομενός 
κέρδισε τον Ποσειδώνα με 2—0.

ΟΙ γηπεδούχοι προηγήθηκαν 
στο σκόρ στο 7ο λεπτό με σουτ 
του Κόλια.

ΣΤΟ 3Γ δόθηκε πέναλτυ σε 
βάρος του Ποσειδώνα τσ οποίο 
κτύπησε ο Κόλιας και έγραψε το 
τελικό αποτέλεσμα.

ΟΙ φιλοξενούμενοι άξιζαν κα­
λύτερης τύχης παρά το γεγονός 
ότι δεν «έπιασαν» την απόδοση 
που επιτρέπουν οι δυνατότητες 
τους.

ΚΑΛΥΤΕΡΟΙ οι Τζιράκης, Απο 
στολάκης.

ΣΦΥΡΙΞΕ ο κ. Βοριάς.

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΤΗΣ Β ΕΘΝΙΚΗΣ

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ (Β" "Ομιλος — 7 ματς)
ΤΗΣ Α ΕΘΝΙΚΗΣ 1. Διαγόρας 11— 5 10

(Σι 4 αγώνες) — Προοδευτική 10— 5 10
1. "Αρης 4— 1 6 — Παναιτωλικός 9— 5 10

— ΑΕΚ 9— 4 6 4. Αχαρναίκός 18— 5 9
— Ηρακλής 6— 3 6 5. Κόρινθος 8— 6 3

4. Εθνικός 2— 0 5 — Ατρόμητος Αθ. 10— 8 8
— ΠΑΟ 6— 2 5 — Χαλκίδα 7— 6 8
— Ολυμπιακός 5— 4 5 — Αιγάλεω 9— 8 8
— Δόξα 7— 7 5 9. Αχαϊκή 7— 5 7

8. Γιάννινα 4— 2 4 — Ατρόμητος Π. 8— 6 7

—- Απόλλων 5— 4 4 — Αίγιο 7— 8 7
— ΠΑΟΚ 3— 4 4 — Ιωνικός 8—10
— Σέρρες 3— 4 4 — Ηρόδοτος 8—13 7
— Ρόδος 2— 5 4 14. Αιολικός 11—10 6
13. Ο.Φ.Η. 2— 3 3 — Φωστήρας 6— 9 6
— Καστοριά 5—6 3 16. Εθν. Αστέρας 9—14 5
15. Παναχαίκή 6— 5 2 — Βύζας 5—10 5
— Μακεδονικός 2— 6 2 — Πανηλειακός 4—12 5
— Λάρισα 4— 7 2 19. Ελευσίνα 6— 9 4
— Πανιώνιος 2—10 2 20. Χανιά 7—14 3

< ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ s

Το Συμβούλιο του τοπικού Τμήματος του Σώ­
ματος Ελληνίδων Οδηγών, Σας προσκαλεί αύριο 
Τετάρτη στις 3 του Νοέμβρη στο Ξενοδοχείο «Α- 
ΤΛΑΝΤΙΣ» για να περάσομε μαζί ένα όμορφο α­
πόγευμα.

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Ο Υφηγητής — Οφθαλμίατρος 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΚΑΚΗΣ
θα απουσιάσει σε επιστημονικό ταξίδι στην Αμερική (24ο
Παγκόσμιο Οφθαλμολ. Συνέδριο) μέχρι τις 28 Νοεμβρίου.

«Ο ΒΑΡΚΑΡΗΣ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ» 
Είναι ο τίτλος τυυ νέου Βιβλίου, του 

ΒΑΓΓΕΛΗ ΓΡΑΤΣΕΑ 
που κυκλοφόρησε.

θα το βρείτε σε όλα τα κεντρικά Βιβλιοπωλεία της πόλης μας 
Το Βιβλίο ετούτο τυπώθηκε στις «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΝΩΣΟΣ» 

τού Στέλιου Χαλκιαδάκη. Το Παλιό Μεγάλο Κάστρο, ανα­
ζωντανεύει χαρές και πίκρες και πόλεμους που πέρασαν.

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

«ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»
Δέχεται ασφαλισμένους όλων των Ταμείων: 

ΙΚΑ — ΟΓΑ — ΤΕΒΕ — ΤΑΞΥ — Δ.Υ.

Θεοτοκοπούλου 18
282-000

Τηλ. 224-925
286-868

YOVAM TOURS
ΕΛΑΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟ ΚΑΙ

ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

Αναχ. 30-10-82

Πληροφ. - Κρατήσεις: Τηλ. 241415 — 24ΓΙ31
ΧΑΝΙΟΠΟΡΤΑ

Αναχωρεί ήρερα για τή
Ρουμανία ό κ. Παπανδρέου

ΑΘΗΝΑ 1 (ΑΠΕ)
Ο πρωθυπουργός κ. Ανδρέας 

Παπανδρέου, αναχωρεί αΰριοτό
μεσημέρι γιά 
για τριήμερη, 
υστέρα άπό 
ττιροέδρου τής

τό, Βουκουρέστι 
επίσκεψη φιλίας, 

πρόσκληση τού 
Ρουμανίας Νικο

λας Τσαονσέσκου καί τού π.ρω 
θυπουργοΰ τής χώρας Κονσταν 
τίν Ντασκαλέσκου.

Τόν Ελληνα πρωθυπουργό συ 
νοδεύουν ό υπουργός άναπληρω 
τής εθνικής οικονομίας Γιάννης 
Ποττάκης, ό υφυπουργός τύ­
που Δη-μήτρης Μαρουδας, ό ύ 
φυπουργός εξωτερικών Κάρολ-

ος Παπούλιας, ό υφυπουργός 
συγκοινωνιών Κώστας Ασλάνης 
ό Διευθυντής τού Διπλωματικ 
οΰ του γραφείου Χρήσος Μα 
χαιιρ'ίτσας καϊ ό οικονομικός ' 
τού συμβουλίου κ. Παπανικολά 
ου. ί

Αύριο τό απόγευμα στις 5. 
30 αρχίζουν οί επίσημες συνο 
μιλίες τής Ελληνικής άντιπρο 
σωπείας μέ τόν πρόεδρο Νικο 
λαε Τσαουσέσκου καϊ τούς Ρου 
μανούς επισήμους.

Τό βράδυ στις 8.30 ό πρό­
εδρος Τσαουσέσκου θά παραθέ 
σει επίσημο γεύμα προς τιμήν

κ. Α. Παττανδρέου καϊ των με
λών τής Ελληνιικής άντιπροσω 
πε ί ας.

Ο

ΜΗΝΥΣΗ
ΚΑΤΑ

ΤΗΣ ΒΡΑΔΥΝΗΣ 
εισαγγελέας ποινικής α­

γωγής Αθηνών άσκησε ποινική 
δίωξη κατά τής εφημερίδας 
«Βιραδυνή», διότι τήν περασιμ'έ 
νη έβδο,μάδα εΐχε γράψει δτι 
«τήν νύχτα τών δηιμοτικών έκλο 
γών ό πρωθυπουργός κ. Α. Πα 
πανδρέου μετέβη στό νοσοκο­
μείο «Υγεία» λόγω Καρδιακού 
πρόβλήιματος»

ΙΟ MMMOIWO IM 0WM ΙΟ! ΝΙΚΜί «Ιΐί
Συνέχεκ από την 1η σελίδα 

νότητας.
Ποιά ήταν για την Ελλάδα και 

τον Ελληνισμό η Μικρά Ασία, αυ 
τό υαοτυρείται από την Ιστο­
ρία της. Σ" αυτήν δημιουργήθη 
κε «το κοινόν των Ιώνων» ή η 
Ιωνική δωδεκάπολη με τις σημαν 
τικώτερες Πόλεις Μύλιτο, Φώ- 
καια, Έφεσο, Σμύρνη. Εδώ με 
ταφέρονται από την μητροπολι 
τική Ελλάδα το κέντρον του πο 
λιτισμού, αναπτύσσονται οι τέ 
χνες, το εμπόριο, τα γράμματα.

Οι Ίωνες μεταφέρουν τις συνή 
θείες, τις παραδόσεις, την βα- 
ρειά κληρονομιά των πατέρων 
τους, τη θρησκεία, τα έπη, τον 
πολιτισμό. Σ" αυτήν γεννήθηκαν 
μεγάλες Φιλοσοφικές μορφές σαν 
τους Θαλή, Αναξίμανδρο, Αναξα 
μένη, Αναξαγόρα και Ηράκλειτο. 
Ιστορικές προσωπικότητες σαν

αφωνεί, διότι πιστεύει στην 
Στρατιωτική λύση. Ο Κεμάλ ό­
μως έχει αναδιοργανώσει τις δυ 
νάμεις του με τη βοήθεια του 
Λένιν και μερικών «Συμμάχων». 
Στις 15 Αυγούστου 1922 επιτίθε 
ται κατά των Ελληνικών γραμ­
μών και αρχίζει το ολοκαύτωμα 
της Μικρασιατικής Ρωμιοσύνης. 
Τα προελαύνοντα Κεμαλικά στρα 
τεύματα και οι άτακτοι «Τσέτες» 
ξερριζώνουν κάθε έμψυχο που 
έχει σχέση με την Ορθοδοξία και 
την Ελλάδα.

Ήταν αοκετές δύο βδομάδες 
για να δακιμάιαει το Έθνος 
μας την τρομακτική δόνηση ε 
νός μεγάλου σεισμού. □ οποΌς 
συσώρ-ευισε θλιβερά συντρίμ­
μια, λαυποήι επιτεύγματα και ό 
νειρα της φυλής μας. Ξεσπούν 
παντού σφαγές από τις μανία

Η ΚΛΗΡΩΣΗ
ΤΟΥ ΛΑ ΓΚΟΥ

ΛΑΧΕΙΟΥ
ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ Μουσείο Ηρακλείου έπισκέφτηκαν οί υ­
πάλληλοι τού Ο.Τ.Ε. στά πλαίσια εξορμήσεων σέ άρχαιο-

ισυμφερτό και βάρβαρο όχλο, 
που τον περίφεραν μαζί με 
τους Δημογέροντες στην Τοπι­
κή συνοικία της Σμύρνης, τον 
κατέσυραν και τον κατακρεούρ 
γηόαν, αφού προηγουμένως ε 
λακτί-σθη, επτίσθη και εχλευά- 
σθη.

Τι μας στοςχισε η Μιικρασια 
τιική καταστροφή του 1922; Α 
μιέσως σας αναφέρω. Από τα 
2.510.586 άτομα σώθηικε στην 
Ελλάδα και στον Καύκασο πε 
ρίπου το 65ο)ό, οι άλλοι αιμσ 
τάβρ'εξαν τη νή των πατέρων 
τους. Αφανστηικαν 1319 Ελλη 
νορθόδοξε ςΚοινστητες, 2.800 
ιενορίες, πλέον των 4000 εξωκ 
ικλησών, 3500 σχολεία, 18 Επι 
σκοπεία, 6 αΟρφανοτροφεία, 3 
Γηρακομεα, 1 άσυλο Αστέγων, 
2 Κέντρα Αναπήρων, 19 Εθνιικο

ΑΘΗΝΑ 1 (ΑΠΕ) — 
Στην σημερινή κλήρωση του Λα 
ίκού λαχείου κέρδισαν οι παρακά 
τω αριθμοί:

8777 δρχ. 3.610.360
48674 δρχ. 730.000
64590 δρχ. 370.000

Από 80.000 δρχ.:
717 24647 31534 38900 55821
Από 40.000 δρχ.:

3501 13372 17750 19469 35751 
44207 51575 60583 71335 76674

Από 20.000. δρχ.:
5234 6553 11029 14784 20741 

22754 26810 28482 30411 33968 
41163 47081 50133 54379 58695 
63407 66824 68456 73448 74902 
78607 78784

Από 12.000 δρχ.:
1919 4152 9527 18172 18764 

18788 23966 26229 27701 29700 
32455 33006 35130 39671 42655 
43456 48821 52874 53628 57453 
58084 59772 61775 65442 69003 
71916 72667 74050 77876 79545

Από 8.000 δρχ.:
256 1438 2590 4623 5785

7416 8767 10278 11780 12551 
14163 15735 16456 17128 20260 
21352 22043 23435 25418 29269 
30622 31293 33557 34459 36672 
37913 40452 41824 44918 45669 
46400 47132 48643 49562 50744 
52116 55130 56572 61444 62596 
64158 64719-64971 66163 67575 
70764 73969 74331 75733 77125

Από 400 δρχ. κερδίζουν οι λή 
γοντες στο 7.

λςγικούς ζαι άλλους χώρους της πόλης μας πού οργάνωσε η 
Λέσχη Προσωπικού CTE Ηρακλείου.

Η ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ Λέσχη ’Ηρακλείου αρχίζει άπό 
αύριο τις προβολές της, όπως έχουμε ξαναγράψει.

Πρώτη ταινία, πού θά παρουσιαστεί όπως καί οί ύπόλοιπες 
στον "Υπόγειο ’Απόλλωνα, τό φιλμ τού Ότάρ Ίοσσελιάνι; 
«’Ένας τραγουδιστής κότσυφας».

Φωτορεπορτάζ: GRAPHCT, τηλ. 221.83C

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχείια -από την 1η σελίδα 

των από· κείνους που τα εντρυ 
φούν στις σελίδες της ιστορίας

-

τεφάνι στό Μνημείο τού '"Αγνωστου Στρατιώτη, στη μνήμη των θυμάτων τής 
Μικρασιατικής Καταστροφής άπό τόν υπερήλικα — είναι 104 χρόνων — μικρασιάτη
κ. Χτέφανο Γκεό. ·

τούς Εκαταίο και Ηρόδοτο. Ποιη 
τές σαν τους Αλκάν και Καλλίνι 
κο, για να φθάσωμε στην Χριστι 
σνική εποχή που η Μικρά Ασία 
γίνεται η Ορθόδοξη Ανατολή, 
μέσα στην οποία εμεγάλωσε και 
ανδρώθηκε ο Χριστιανισμός, έ- 
λαμψε και κραταιώθηκε η Ορθό 
δοξία. Πιστεύθηκε, λατρεύτηκε 
και δοξάστηκε ο Τριαδικός θεός. 
Αυτήν επερ'ώδευσε και κα­
θαγίασε με τους λόγους 
και τους κόπους, τους αγώνες 
και τις θυσίες, με τις Επιστολές 
και τη ζωντανή παράδοση του 
κηρύγματος του ο Απόστολος 
Παύλος, από την Πισιδία ως την 
Λυκαονία, τον Πόντο και την Έ­
φεσο, την Καππαδοκία και Βιθυ 
νία. Την εδόξασε και την καθαγί 
ασε ο Ευαγγελιστής Ιωάννης με 
τις επτά Εκκλησίες της Αποκαλύ 
ψεώς του, Εφέσου, Σμύρνης. 
Περγάμου, θυατείρων, Σάρδεων 
Φιλαδέλφειας και Λαοδικεϊας. Οι 
Οικουμενικές και Τοπικές Σύνοδοι 
που έγιναν πάνω1 στην Μικρασια 
τική γή" η πνευματική κληρονο 
μιά των Τριών Ιεραρχών, των 
οποίων η εορτή ήταν νια τους 
υπόδουλους Μικρασιάτες Έλλη­
νες, αληθινή Εθνική Εορτή. Τα 
έργα των άλλων Μικρασιατών πα 
τέρων, όπυχ του Γρηγορίου Νύσ 
σης, Αμφιλοχίου Ικονίου, Γρη 
γορίου του θαυματουργού" η 
ζωντανή σύνδεση με το Κέντρον 
της Ορθοδοξίας, το Οικουμενικό ί 
Πατριαρχείο" η ακτινοβόλος Μο 
ναστική παράδοση του Ολύμ- 
που, της Βιθυνίας και άλλων Μο 
ναστικών Κέντρων" ή πνευματική 
ζύμη των «Κρυπτοχριστιανών 
που ανανέωσαν την παράδοση 
των κατακομβών" η θυσία και το
αίμα αναρίθμητων κληρικών 
που προσέφερσν τη ζωή τους 
σπονδή στην Ορθόδοξη πίστη 
και Ελληνική Πατρίδα, όλα αυτά 
και πολλά άλλα ήταν οι μυστι­
κές κρήνες που μετέδιδαν το «ύ­
δωρ το ζών» στους Έλληνες της 
Μικρός Ασίας.

Γέννησε ακόμη η Μικρά Ασία 
ένα πολιτισμό, τον Βυζαντινό 
και έγνώρισε ημέρες δόξας και 
Εθνικού μεγαλείου, αλλά θα πρέ 
πει να είμαστε αντικειμενικοί και 
να ομολογήσωμε την αλήθεια" 
γνώρισε και αποφράδες μέρες" 
την θρυλική Τρίτη της 29 Μαίου 
1453 και τη Μικρασιατική τρα­
γωδία του 1922.

Η ζωηρή ανάμνηση του λαμ 
πρού παρελθόντος και ο πόθος 
της ελευθερίας του μέλλοντος, ω 
δήγησαν την Ελλάδα στην εκ­
στρατεία κατά ων βαρβάρων κα 
τακτητών της Μικρός Ασίας. Με 
τά από μια σειρά γεγονότων δέ­
κα χρόνων, θλιβερών και οδύνη 
ρών με φωτεινές διακυμάνσεις 
για το Γένος μας, φθάνομε στην 
άνοιξη του 1922 που οι Μεγάλες 
Δυνάμεις προτείνουν Ελληνο­
τουρκική ανακωχή με βάση την 
παραχώρηση τμημάτων της Ανα 
τολικής Θράκης και την ανταλλα 
γή των πληθυσμών σε τέσσερις 
μήνες. Η Κυβέρνησή μας τότε δι

*

Φωτορειτορτάζ: GRAPHOT, τηλ. 221.830

σμένες ορδές τών Τούρκων" . 
«θρήνος και κλαυθμός και οδυρ 
μός πολύς». Εξαντλούν όλη την 
αγριότητα τους κατά των Κλη 
ρικών. Στις 10 Μίητρόπόλετς 
της Δυτικής Μιικράς Ασίας ζού

θρησκευτιικές Λέσχες. Καταστριά 
φηχαν τα κτίρια 46 Προσκοπι­
κών Οργανώσεων, 18 Γυμναστι 
χών Συλλόγων, 3 Ιδιωτικών Γυ 
μνασίων, 19 Βιβλιοθηκών και
ιΜΌυίσΐίων,

σαν 4'59 Ιεοεζ και Διάκονοι.
Οικοτροιφ<ε'ων,

Σώθηκαν μόλις 122. Όλοι οι 
άΤλοι θανατώθηκαν με ειδεχθείς 
τρόπους. Μαρτύρησαν πέντε Α 
ρχιερες εν ενεργεία. Τους Να 
ούς μέσα τους λεηλταούσαν, 
μετά τους βεβήλωναν με ακαθα 
ρσ:ες η αχατανόμαστα όργια ε 
πάνω στην Αγ-α Τράπεζα και 
στη συνέχεια είτε τους πυο-πο
λούσαν ε'τε τους 
Ελάχιστοι μόνον 
ικαν. Στιην Ιωνία 
καν 538 ενεα α<ο

ανατίναζαν. 
Ναο" σώθη- 
καταοτρόιφη- 
-μεγάλοι Ναοί

και πάνω- από 2000 παοεκχλή- 
σια. Ιδιαίτερη βαρβαρότητα εκ 
δη'.ώθηκε στα κωιδωνοιστάσια 
και τα κοιμητήρια.

8 Σεπτεμβρίου 1922. Οι Κιμά 
λικές δυνάμεις εισέρχονται στη 
Σμύρνη, οπότε ξεοπά 'άγρια 
σφαγή και ο πληθυσμός τρέχε 
στα καοάιβία να σωθεί από τη 
μόχαιρα του εχθρού. Εδώ ήταν
το ωρι'κΐ'αστικό. Οι 
μας όιχι μόνο δεν

σ' υμαχοι 
εμπόδισαν

την επιβ'βαση. αλλά έρριξαν 
πολλούς στη θάλαοισα. Ε ναι 
πολύ χαρσχτηριιστικά τα όσα ο 
Γάλλος συγγραφέας Ντριώ ανα 
φέρει: «Χιλιίάιδες δυστυχών υπά 
ρξεων αθροισμένοι κατά μήκος
της 
την 
κος 
χον 
στε

προικυ'μαίας ερρίφθησαν εις 
θιάλαισσαν. Επί αρκετόν μή 
εκατοντάδες πτωμάτων εί- 
πληρώσει την θάλασσαν, ώ 
να δύναταί τις να βσδίση

επ" αυτών και τους επιπλέοντας 
δε της θαλίσσσης σπετελείουν οι 
Τούρκοι δια μαναιρών και ξύ­
λων». Και προσθέτει: «Τις θα 
περίΥρσψη τας φρικαλέας σχη- 
νάς; Εκατοντάδες χιλιάδων δυ 
στυχών υπήρξεων ιδίως yuvoi 
κες, πΰΐΐδιά, γέροντες εσϊφάγη- 
σαν εν μέσω αιαχήντων θηριω 
'διών. Εκατοντάδες χιλιάιδων άλ 
λων, πλέον του ενός εχατομμυ 
ρου εδιώχθησαν, εξωίθήίθησαν 
δια του ξίφους και δια των ρο 
ήά’ων προς την ακτήν. Εκατόν 
τάδες πλοίων περισυνέλεξαν αυ 
τους».

Όλοι προσπαθούσαν να φύ 
γουν και ένας μόνον ο Μητρο 
πολ'της Σμύρνης Χρυσόστομας 
έμεινε για να εκπληρωθεί η προ 
φήτε α τών λόγων του ποος 
τον πατριάρχη Ιωακείμ τον Γ, 
όταν τον ευχαριστούισε για την 
εις Αρχιερέα νειροτονία. το-υ: 
«Παναγιώτατε... εν όλη τη καρ-

-225 Συντεχνιών, 209 Συλλόγων 
Πολιτιστικών και- θρησκευτι­
κών Αδελφοτήτων, 27 Φιλαπτώ 
χων Ταμείων και 4 Γεωργικών 
Ενώσεων. Διώχιθηκαν 2948 Ιε 
ρε’ς. που πλήρωσαν και το με 
γαιλύτερο ιριόρο αίματος, δια- 
ισιωθέντες μόνο του 1)3 των. Ε 
κτοπίσθηκαν 3700 Δάσκαλοι και 
1007 Δασκάλες. Χάθηακν εκατό 
ντάδες χιλιίάιδες σπιτικά, κατα 
στήματα, βιοτεχνίες κλπ., εκα 
τομμ-ύρισ στρέμματα γόνιμης 
γή-ς. Χάθηκε το πάν... ΊΕμεινε ό 
μως όρθια η ψυιν-ή: του Γένους 
της Μιικράς Ασίας, για να ξανα 
καρπίσει.

Αδελφοί μ-ου. Αν σήμερα θυ 
ιμόμαστε τη συμφορά1 του 1922 
, δέν το κάνομε για να εξάψωμ-ε 
πάθη κατά των διωκτών μας. 
Το πρίά-ττομε κλίνοντας ευλαβι 
κά τα γόνατα εμπρός στο κενό 
τάφ-io τους, εμπρός στις εκατό 
ντιάιδες χίιλιίάδες ψυχές των Νιο 
μαρτύρων μας, για να μην λη 
σμωνήισομε ποτέ την συιμφορσ 
που παρασκεύασαν τα λάθη 
μας. Η δοκιμασία αυτή αποτελεί 
γεγονός μέγιστης Εθνικής σημσ 
σιας και το εορτάζομε όχι α­
πλώς σαν ανάμνηση και αναπό 
ληιση θλιβερών περιστύισ-ων και 
συγκινήσεων, αλλά σαν κεφά­
λαιο μαθητείας και Εθνικής Παι 
δε ας. σαν δείχτη πορεός και Ε 
θνι.κού προσανατολισμού.

Η Ρωμιοσύνη ζεί στη Μυκ-ρίά 
Ασ.α και πέραν από το Πάνισε 
πτο Κέντρο της Ορθοδοξίας, 
το μαρτυρικό Φανάοι. Ζουν οι 
κρυπτοχριστινοί. Υπά-οχουν οι 
τοιχογραφίες με τους Αγίους 
και τους μάρτυρες τη/ Ανατο 
λής, που παραμένουν στη θέση 
τους στο πείσμα του νρόνοΰ । 
και των περιστάσεων. Η Ελληνι । 
κή Μικρά Ασία δεν χάθηκε. Ζει | 
και θα ζει στις καρβιές όλων 
μας, στο διηνεκές. Ζει σε κάθε 
-παλλόμενη Μικρασιατική ψυχή, 
εκεί όπου υψώνονται τα ιερά 
τεμένη, στην Αγία Τράπεζα, I 
πάνω στην οποία ιερουργεί το 
φυλετικό μας αδάμαστ-ον. Αυ 
τή ήάντα 'είναι η μεγάλη μας 
νοσταλγία, τό όνειρο μας το 
πάντοτε ινό.

δία και εν όλη τη διανρία 
υπηρετήσω την Ειαλιρραν 
το Γένος. Κιαι η μίτρα την

θα 
ικα ι 
ο-

Νά σ" αφήσω λοιπόν πρέπει 
Ω νενέθλιο μου νή 

ι>?·:ων τ" άρμα μ-υ σε βλέπει 
κι η rap-διά μου αλνεί.

ΗΌ'α αι άνΓαι χείρες σου ενοπό 
θεσαν επί της κειοαλής μου, ε 
άν πέπρωται να απολιαη πιοτέ 
την λαμπιδόνα των λ:θων της, 
θα μεταβ-λτίθή εις αικάνθινον 
στέφανον μ-άρτυρος Ιεράρχου». 
Η προφητεία ποανματ-οποιεται 
με την παΰά'δοση του από τον 
Νου-ρε-δδι Πατά στο μαινόμενο

Πλήν cv φεύγω και σ' αφήνω 
δεν φοβούμαι μη φαβού
τέκνσν

τικι σιύ
Των

σου παντού βα μείνω

μττηρ ucu πιαντοϋ. 
ορέων σου η θέα

άν. ',ρον φσυ θα γενή 
ιπι ηίβρήνορος ιδέα 
οι γλυκοί σου οιυοανοϊ.

(Μ. ΖΩΤΟΥ),

Ο ΤΡΙΤΟΣ
ΤΟΥ ΛΑ ΓΚΟΥ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ο 3ος λαχνός του Λαϊκού Λα­
χείου, αριθμός 64590 που κερδί­
ζει δρχ. 370.000 πουλήθηκε στη 
πόλη μας από το Πρακτορείο 
του κ. Καπνιστού και από το 
Πρακτορείο του κ. Αντώνη Χα- 
ρωνιτάκη.

ΑΠΟΠΕΙΡΑ 
ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΑΣ

'Ένας 44 χρονος συνταξιοΰ 
χος, ό Βασίλειος Γκολέμης, ά- 
ποπε ιράθηικε νά αύτοκτονήσει 
στήν άγροτική περιοχή τού Α 
γίου Ιωάννηι Χωστοά.

ΣυγκειςριιμΙένα πήρε 30 δισκί
α υπνωτικών χαπιών και στη
συνέχεια προσπάθησε νά κόψει 
τής φλέβες των χεριών του.

’Έγινε ωστόσο αντιληπτό 
καί μεταφερβηικε στό Βενιζέλε,ιο 
οπού τού παρασχέθηκε βοήθεια 
καί ήδη βρίσκεται έκτος κινδύ 
νου.

Τό Γ' αστυνομικό Τμήμα έ 
νεργει σχετική προανάκριση.

ΣΥΝΔΕΣΜιΟΣ ΦΟΡΤΗΓΩΝ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ Λ.Χ.
«ΤΟ ΗΡΑΪΚΑΕΙΟΝ»

Το Δ.Σ. του Συνδέσμου coop
τηγών Ν. Ηαρκλείου συνελθόν 
εικτίάικτως στο. άκευσυα του θα 
νότου του αναπηιυένοιυ μας συ 
ναδέλφου Γεωργ. Σταματάκη η. 
«Σταματογιώργη» αποφασίζει ό 
πως:

1) Υποβάλει τα συλλυπητή­
ρια του εις την οικογένεια του
ιέκλΊπόντος.

2) Καταθέσει 
δρχ. 2500 υπέρ 
λάων. και

3) Δρχ. 2500

αντί στεακάνου 
της Στέγης Ανη

υπέρ του Γηρο
κομείου Αν. Τριόιδος.

Ο Πρόεδρος
Μιχ. Σαχλαμπάνης

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΙΕΡΑΣ ΠΑΝΗΓΥΡΕΩΣ 
ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΕΙΣ ΠΟΡΟΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Τρίτη, 2 Νοεμβρίου
Ώρα 5 μ.μ. Μένας Εσπερινός 
Τετάρτη, 3 Νοεμβρίου
Ώοα 7 π.'υ. .ο Όρθρος, 

λιόιγησις των άρτων χσιι η 
Λειτουργία.

(Το Εκτλ. ΣυμβΟιύλιο
Αγ. Γεωργίου Πόρου)

η εύ 
θεία

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Δ)ΝΣΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Νομια,οΙχία Ηράκλειου προ 
κη,ρίσει έιταναληιτττικό Δηιμόσιο 
μειε&οτιιχιό Διαγωνιισιμό μέ 
σφραγισιμιένες προσφορές πού 
θά γίνει τήν 25 Νοεμβρίου 19 
82 ήμέ-ρα Πέμπτη καϊ ώρα 1 1- 
30-12.00 στό γραφείο τής Δ) 
νσεως έμπο-ρίου Ν. Ηράκλειου 
(Ταγμ. Τζοιλάκη 10-10) γιά 
τήν ανάδειξη πιρομη-θευτού ΰγ- 
ρων κσυσίμούν γιά τις άνάγκες 
των Δη,μοσίων Υπηοεσιών κοι 
Ν.Π.Δ.Δ. κατά τό έτος 1982.

Πληροφορίες δίδονται άπο 
τή Δ)νση Εμπορίου Ν. Ηρακλεί 
ου κατά τις εργάσιμες μέρες 
και ώρες.
Ηράκλειο ϊ-11- 82

Μέ εντολή Νομάρχη
Ο Προϊστάμενος

Κων. Μαστοράκης

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Η Παιδαγωγική Ακαδημία 
Ηρακιλειου καλει όσους εΐσάγο 
ντσ-ι στό Α έτος σπουδών νά 
πΤΌσιέλ-θουν στή Γραμματεία 
τής Σχολής γιά έγγραφή, μέσα 
σέ δέκα (10) μέΐρ-ες άπό αύριο, 
πιροσκομίζοντας μαζί μέ τήν αϊ 
τησή τους τά εξής δϊκαιολογη
τικά:

1.
2.
3.
4.

φίου 
5.

Απολυτήριο Λυκείου 
Πιστοποιητικό γεννήσεως 
Αστυνομική ταυτότητα 
Δελτίο ταυτότητας άποψη

Τέσερις ιτρόσφατες φωτο
γ,ραφίες

5. Βεβαίωση ικανότητας (χο 
fηγείται άπό τό Σχσλίατρο κ. 
Γ. Κοττσωτάκη).
ΗΡΑΚΛΕΙΟ 29-10-1982

Ο Διευθυντής
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ

ΓΙΑΤΙ ΕΜΕΙΣ εψαύσαιμε με 
τα χέρια μας .το Σώμα της Α ί 
να-στημιένης -Ελλάδα-ς κι είδαμε ( 
τις πληγές στα πλευρά και του-ς ί 
τύπους των ήλων στα πόδια ί 
ικαι στα χέρια της όταν ο Βενι 
ζέλος ήρθε -σαν ά-γγελος κα-ι α1 
πεκάλησε το λίθο τριών αιώνων 
σκλαβιάς που σφράγιζε το 
ιΜνημείο της και την έστησε α
να στημένη

ΕΙΔΑΜΕ 
πελιδνούς, 
στρατιώτες

μπροστά ,μ-ας.

αικάμη έντρομους, 
πτοηιμένους τους 
που εφόλασσαν

Τω λάρυγγί μου εάν ου σου μνη 
σθώ...» καθώς αναφέρει και ο 
θείος ψαλμωδός. Τόση δόξα, 
τόσο μεγαλείο, τόσο αίμα, τό 
ίσοι αγώνες, τόση ιστορία, ξε- 
χνιούνται ποτέ; Το καντήλι της 
Μιικράς Ασίας θα καίει άσβηστο 
πάντα! στο ειικονοστάϊσί της Ε 
ιθνικής Μνήιμης. Και θα ζεί σαν 
γοητευτιικό παραμύθι στα χείλη 
των γερόντων για τσπαιδιίά και 
τα εγγόνια τους. Ένα παραυύ 
θι που είχαμε την τύχη και την 
ατυχία να γεννιέται και να σβή 
νει από τις βίαιες πνοές του Δι 
χασμού, με τα μάτια μας...

Κωστής ΦραγικΒίύλης

κουότωβία τον τάφο της, σκο 
ρπισμένους και περιδεεί'ζ από 
την αστραπή και τη βροντή 
της Κρήτης. Είδαιυ-ε και νίαυτό 
δεν μπορούμε να ξεχάσομε. «ιΕ : 
άν ειπιλίάιθομαί σου, Ιερουίσα- : 
λήίμι (Ιωνία) επιλαισθεπ. η δεξιά’

ΕΒΑΛΕ ΦΩΤΙΑ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ
ΤΟΥ ΠΑΤΕΡΑ ΤΗΣ

Η κόρη τοΰ Γιιάννη Ανυφαν 
τάκη Σοφία Γ. Ξενικάκη 27 χρο 
νών, νοικοκυρά, ήταν τελικά ό 
δράστης τής απόπειρας έμπρη 
σιμού στό σπίτι τού παραπάνω

μου, Κόλλιηθείη η γλώσσα μου ■ στις Μοίρες για την όποια εϊ

ΠΥΡΟΒΟΛΟΥΣΑΝ 
ΑΣΚΟΠΑ

Πυροβολούσαν άσκοπα 
πρώτες πρωινές ώρες τής

χαμε γράψει προ ημερών.
Τήν πράξη της ομολόγησε ή 

ίδια.
τις
29- ΕΑΛΗΝ.ΙΚΗ ΔΗΜΟίΚΡΑΤίΙΑ

10-82 στό χωριό ~ Βορίζισ οί j ΝΟΜΑΡΧΙΑ MBAKABIOY 
Μιχάλης και Μανούσος Λέοντα ί
ράκιης 23 καϊ 30 χρόνων άντίσ 
τοιίχα γεωργοί, καϊ γι αυτό συ 
νελήφθηΦαν άπό όργανα τού ι 
Αστυνομικού Τμήματος Μοιρών

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ *
Ο Πρόεδρος της Κοινότητας

ΕΛΛΗΝ1 ΙΙΚΗ ΔΗΜΟίΚ ΡΑΤΙΑ 
Δ" ΕβΝ. ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 
•ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΙΑρ. Πρωτ. 336

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. του 

4ου Εθνικού Παιδικού1 Σταθμού 
ιΗραικλεοίυ, προκηρύσσει Επσιΐια 
ληπτικό τακτικό μειοδοτικό δια· 
ιγωνιίσμό με σφραγισμένες προ 
σφορές, ο οποίος θα γίνει την . 
15ΐην Νοεμβρίου 1982 ημέρα! 
Δευτέρα και ώρα 11—>12 πρωί 
νή στο γραφιείο του σταθμού, 
δια την ανάδειξη χορηιγητών έ 
τους 1983 και διά τα. είδη:

ΙΕ'ιδη ΠανταπωλεΌυ - Λαχανο 
οπωροπωλείου - Κοξατος - νω 
πών και κατεψυγμένων ιχθύων 
ικαι άρτου..

Περισσότερες -πληροφορίες 
μπορούν να πάρουν οι ενδια-φε ΐ 
ρόμενοι από τη Δ)νση του στα ‘ 
θμού οδός Πάρασκευοπούλου 
103 Μασταμπάς. Τηλ. 2309125
«ατά τις εργάσιμες ημέρες 
ώρες.

ιΗράικλειο 1)11)1982 
Ο Πρόεδρος Δ.ΙΕ.
Νικ. Κυριοκάκης

ΚΟΊ

"Σταβίων
Δκακηρϋττιι ότι

Εκτίθεται σε τακτιικό μΕίαδο 
τικό διαγωνισμό κατά τις δια 
τίάξεις ου Π.Δ. 28)1980 με εν 
σφρώΥίστες προσφορές και με 
-έκπτωση; σε ακέραιες μονιάδες ε 
πί τοις εκατό στις τιμές του τι 
μολογί-αυ και του- προύιπολογι- 
σμού η κατασκευή του αγροτι 
κού δρόμου ΚΑΠίΕΤΑΝΊιΑΝΑ — 
Α,Γ. ΙΩΑΝΝιΗΣ προϋπολογισμού 
δρχ. 1.000.00:0.

Δι'ατιθειμένη πίστωση 1.000. 
O0C. Ο διαγωνισμός θα γίνει 
στα γ-ραφέία της Κοινότητας 
Σταιβιων 22 Νοεμβρίου, ημέρα1 
Δευτέρα του έτους 1982’ και ώ 
ρας 11—-12 λήιξη υποβολής προ 
σφορών η- 12η- μεσημβρινή.

Δεκτοί στον διαγωνιισμό έργο 
λάβοι Δ.Ε. γΐ'α_έργα οδοποιίας 
Α" τάξεως και πάνω- καθώς και 
εμπειροτέχνες.

■Εγγύηση συμμετοχής δρχ. 
30.000 σε εγγυητική" επιστολή 
Τραπέζης η Γοαμμστιο του: Τα 
μεί-ου ΓΤιαρακ)κών -και Διανείων.

Πληροφορίες στο Γραφείο 
της Κοινότητας Σταβιων -και 
της ΤΥΔΚ Νομαρχίαις Ηραχλεί 
ου κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες.

Ό Πρόεδρος
της Κοινότητας Σταβιων !· 

Εμμ. Ν. Μαυντράκης
Μέλλοντες Γόμοι
Γνωστοτιοιεΐται ςτυμφώνςος 

πρός τό άρθρον 1369 τοΰ 'Α 
σηκοί) Κώδικοο δτι:

Ο Γεώργιος Βασιλάκης τού 
Νικολάου και τής Χρυσάνθης, 
τό γένος Φραγκι-ουδάικη, γεϊπ^ι 
βεις στον Αγιο Θωμά καί κατοι 
κών στό Ηράκλειο καί ή Φλώρα 
Φραγικιουδάχη τού Νικολάου ί 
καί τής Αικατερίνης, τό γένος ί 
Σμπώκον, γεννηθεΐσα καί κατοι J 
κουσα στόν ΑγΓο Θωιμα -μίελ- I 
λουν νά έλθουν εις γάμο τελε-σ ί 
θησόμενο εις Αγιο Θωμά.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

Μ.
Δ.

Υόρκης 
Γ ερμανίας

Παρίσι 
Λονδίνου 
Ελβετία 
Ολλανδίας 
Ιταλίας 
Δανίας 
Αυστρίας 
Σουηδίας 
Νορβηγίας

Αγορά 
1-11-82

Πώληση

71,393 
27,834

9,854
119,619 
32,282
25,642
4,704 
7,850
3,964
9,498
9,308

74,307
28,970
10,256

124,501
33,600
26,688 
5,030
8,254
4,126
9,983

10,160

ΡΤ€) ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Αε

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
1) Ο Ο.Τ.Ε. Α.Ε. προκηρύσσει δημόσιο μειοδοτικό διαγωνι­

σμό με ένσφράγιστες προσφορές με το σύστημα των μο­
ρίων για την ανάδειξη αναδόχου του έργου «Κατασκευή 
σωληνώσεως Κ. ΚΝΩΣΟΥ Ηρακλείου».
Η συνολική κατά τον προϋπολογισμό της μελέτης προ- 
βλεπομένη δαπάνη είναι 3.000.000 δρχ.

2) Οι προσφορές θα υποβληθούν από τους ενδιαφερομέ­
νους ή τους νόμιμα εξουσίόδοτουμένους εκπροσώπους 
των από 12.00 έως 12,30 μ.μ. της 9ης Νοεμβρίου 1982 
στην επιτροπή του διαγωνισμού που θα ευρίσκεται στο 
Ηράκλειο επί της οδού Παπαλεξάνδρου 16 (Πλατεία Μου 
σείου) στο γραφείο 5 στον 2ο- όροφο.

3) Στον διαγωνισμό μπορούν να πάρουν μέρος εργολήπτες 
Δ.Ε. που είναι κάτοχοι εργοληπτικού πτυχίου Α" και άνω 
τάξεως για έργα υδραυλικά, ή οικοδομικά ή οδοποιίας ή 
λιμενικά.
Ενημέρωση επί της μελέτης του έργου και παραλαβή των 
τευχών θα γίνεται από τους ενδιαφερομένους κατά τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες στα γραφεία των Τεχνικών Υ­
πηρεσιών ΟΤΕ στο Ηράκλειο- (Παπαλεξάνδρου 16, Πλα­
τεία Μουσείου, 2ος όροφος, γραφείο 2).

4) Εγγύηση συμμετοχής 3ο)ο επί του συνολικού προύπολο- 
γισμού της προσφοράς.


